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Το γράμμα της σύνταξης

Ζωτικής σημασίας 				  
η νέα ρύθμιση οφειλών

Πριν από περίπου έναν χρόνο, το καλοκαίρι του 2013, η κυ-
βέρνηση ήρθε σε συμφωνία με την τρόικα για τη θέσπιση 
μιας απλής διαδικασίας ρύθμισης συσσωρευμένων οφειλών 
των φορολογουμένων και των επιχειρήσεων προς το Δημό-
σιο και τα ασφαλιστικά ταμεία. Τότε τα χρέη προς την Εφορία 
ξεπερνούσαν τα 50 δισ. ευρώ και προς τους οργανισμούς τα 
10 δισ. ευρώ. Υπέρογκα ποσά, από τα οποία βέβαια το Δημό-
σιο θα μπορούσε να διεκδικήσει μόνο το ένα τρίτο, δεδομέ-
νου ότι οι περισσότεροι οφειλέτες είχαν χρεοκοπήσει.

Μετά από πολύωρες συσκέψεις  κατέληξαν στην εφαρμογή 
της ρύθμισης της «νέας αρχής» που έδινε σε όλους τη δυνα-
τότητα να τακτοποιήσουν με αυτόν τον τρόπο τις οφειλές 
τους με τον όρο να αποπληρώσουν τις οφειλές τους, εν και-
ρώ κρίσης, εντός 48 δόσεων. Το μέτρο αυτό εφαρμόστηκε για 
τις οφειλές έως το τέλος του 2012. Για τα νεότερα χρέη, αυτά 
που προέκυψαν το 2013 και το 2014 και δεν είναι αμελητέα, 
αφού ξεπερνούν το 1 δισ. ευρώ τον μήνα, η ρύθμιση προβλέ-
πει ότι πρέπει να εξοφλούνται σε 12 μηνιαίες δόσεις.

Με το τεράστιο πρόβλημα ρευστότητας που πλήττει την 
πλειοψηφία των επιχειρήσεων είναι ελάχιστοι αυτοί που τε-
λικά εντάχθηκαν στις ρυθμίσεις οφειλών, με αποτέλεσμα οι 
ίδιες οι διοικήσεις των ασφαλιστικών ταμείων να εισηγού-
νται στην ηγεσία του υπουργείου Εργασίας την αύξηση των 
δόσεων αποπληρωμής ακόμη και σε 120 για ειδικές περιπτώ-
σεις, όπως ισχύει στην Ιταλία. Το σύστημα έχει καταρρεύσει.      
Όσοι είχαν ενταχθεί στη «νέα αρχή» μόλις συνάντησαν ένα 
ακόμη εμπόδιο: δεν μπορούσαν να πληρώσουν ούτε τη δόση 
της ρύθμισης των παλιών χρεών ούτε να τακτοποιήσουν τη 
νέα οφειλή. 

Το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Αθηνών έχει επαλειμμένα κρού-
σει τον κώδωνα του κινδύνου για την εξασφάλιση ρευστό-
τητας και βιωσιμότητας στον ΟΑΕΕ, προτείνοντας την κεφα-
λαιοποίηση των ληξιπρόθεσμων ασφαλιστικών εισφορών 
και την σταδιακή εξόφληση τους σε ανάλογες δόσεις με την 
οικονομική κατάσταση του κάθε επαγγελματία με βασική 
προϋπόθεση ωστόσο, την ανελλιπή καταβολή των τρεχου-
σών ασφαλιστικών εισφορών.     

Η πολιτική ηγεσία, μετά την πλήρη αποτυχία της υπάρχου-
σας ρύθμισης οφειλών, καλείται και πάλι να επιστρέψει στο 
σχέδιο και στη φιλοσοφία των ρυθμίσεων που προτείνουμε, 
ώστε να δοθεί η δυνατότητα στην πλειοψηφία των επαγγελ-
ματιών να ρυθμίσουν τις οφειλές τους ακόμη και σε αυτές τις 
εξαιρετικά δύσκολες συνθήκες ρευστότητας που επικρατούν 
στην οικονομία. 
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Θωράκιση 			 
του θεσμού των 		
Επιμελητηρίων
Του Παύλου Ραβάνη 
Προέδρου του ΒΕΑ

Η κατάργηση της υποχρεωτικότητας καταβολής 
ετήσιας συνδρομής προς τα Επιμελητήρια σε 
συνδυασμό με την μέχρι σήμερα αδιαφορία της 
κυβέρνησης να βρει ισοδύναμα μέτρα ή έστω να 
τιμολογήσει τις παροχές τους προς τα μέλη τους 
οδηγεί με μαθηματική ακρίβεια στην εξαφάνιση 
του θεσμού. 
Τα Επιμελητήρια, σύμφωνα με τους Ν. 2081/1992 
και 3419/2005, «... είναι υποχρεωτικές, αυτοτελείς 
και ανεξάρτητες ενώσεις φυσικών και νομικών 
προσώπων που ασκούν εμπορική δραστηριότητα 
σε ορισμένη περιφέρεια. Αποτελούν νομικά πρό-
σωπα δημοσίου δικαίου...» και σκοπός τους είναι 
η προστασία, η ανάπτυξη του εμπορίου, της βι-
ομηχανίας, της βιοτεχνίας, των επαγγελμάτων, 
του τομέα παροχής υπηρεσιών και των εξαγωγών, 
σύμφωνα με τα συμφέροντα και τους στόχους της 
εθνικής οικονομίας για την ανάπτυξη και την πρό-
οδο αυτής. Οι παραπάνω είναι στόχοι που υπηρε-
τούμε επί σειρά ετών, όμως με την κατάργηση του 
μοναδικού πόρου που διαθέτουμε για την παροχή 
των υπηρεσιών μας και την πληρωμή του προσω-
πικού που απασχολείται στα Επιμελητήρια θα εί-
ναι αδύνατο να συνεχίσουμε το έργο μας. 
Η εφαρμογή της διάταξης από 12.12.2012 Πράξη 
Νομοθετικού Περιεχομένου (ΦΕΚ Α7240 12.12.2012, 
άρθρο 6, παρ. 1) που κυρώθηκε με το άρθρο 48 του 
Νόμου 4111 2013 (ΦΕΚ Α718 25.1.2013) προβλέπει 
ότι από 1.1.2015 καταργείται η υποχρεωτική εγ-
γραφή των επιχειρήσεων στα κατά τόπους Επιμε-
λητήρια, η οποία, πλέον θα είναι προαιρετική. 
Η εφαρμογή της συγκεκριμένης διάταξης έχει πρα-
κτικά ξεκινήσει, μιας και οι επιχειρήσεις μέλη γνω-
ρίζοντάς την δεν πληρώνουν ούτε τη συνδρομή 
τους για το 2014 με αποτέλεσμα σταδιακά τα Επι-
μελητήρια να αντιμετωπίσουν σοβαρά οικονομι-
κά προβλήματα λόγω εξάντλησης των διαθεσίμων 
τους, αλλά και των εναπομεινάντων αποθεματι-
κών τους μετά  το κούρεμα που υπέστησαν με το 
PSI το 2012.
Για να επιβιώσουμε θα πρέπει να τιμολογήσουμε 
όλες τις υπηρεσίες που προσφέρουμε στα μέλη 
μας. Δηλαδή ο μικρός και πολύ μικρός επιχειρημα-
τίας με το τεράστιο πρόβλημα ρευστότητας που 
αντιμετωπίζει   θα κληθεί να καταβάλει διαφορε-
τικά ποσά για να λάβει όλες τις προσφερόμενες 

υπηρεσίες αντί να καταβάλει 50 ευρώ το χρόνο, 
όντας υποχρεωτικά μέλος του Επιμελητηρίου. 
Ενδεικτικά, αναφέρω ότι μεταξύ άλλων τα Επιμε-
λήτρια προσφέρουν υπηρεσίες πληροφόρησης, 
ενημέρωσης, καθοδήγησης, κατάρτισης, συμμετο-
χής σε εξωστρεφείς δράσεις, διευκόλυνσης συμ-
μετοχής σε προγράμματα, διαμεσολάβησης και 
τεκμηριωμένης εκπροσώπησης απέναντι στην πο-
λιτεία, διαιτησίας, καταγραφής τήρησης και πιστο-
ποίησης όλων των δεδομένων και μεταβολών της 
εμπορικής τους δραστηριότητας (ΓΕΜΗ), να κάνει 
έναρξη μιας επιχείρησης από ένα σημείο μέσω της 
Υπηρεσίας Μιας Στάσης και άλλες πολλές ακόμη. 
Εύλογα λοιπόν αναρωτιέται κανείς, εάν ο πραγμα-
τικός λόγος κατάργησης της συνδρομής προς τα 
Επιμελητήρια είναι τα 50 ευρώ, προκειμένου να 
απαλλαγούν από ένα πρόσθετο οικονομικό βάρος. 
Τα Επιμελητήρια θα απολέσουν τον κοινωνικό τους 
χαρακτήρα, αφού δεν θα μπορούν να προσφέρουν 
τις υπηρεσίες του στα μέλη τους με χαμηλότερη 
τιμολόγηση σε σχέση με τις τιμές που ισχύουν ήδη 
στην αγορά. Την ίδια στιγμή, δεν θα υπάρχει ο εν-
διάμεσος συνδετικός κρίκος μεταξύ της κυβέρνη-
σης και των επιχειρηματιών για την μεταφορά των 
προβλημάτων και την κατάθεση προτάσεων για 
την υπεράσπιση της μικρομεσαίας τάξης. 
Όλοι γνωρίζουμε ότι τα Επιμελητήρια είναι απα-
ραίτητο να εκσυγχρονιστούν, ωστόσο αυτό δεν 
μπορεί να επιτευχθεί με την καταστροφή τους. 
Είμαστε εδώ για να αναλάβουμε νέες δραστηριό-
τητες για την παροχή περισσότερων υπηρεσιών 
προς τους επιχειρηματίες.
Η επανεκκίνηση της οικονομίας όταν η συντρι-
πτική πλειοψηφία των επιχειρήσεων είναι μικρο-
μεσαίες, δεν μπορεί να γίνει χωρίς την ύπαρξη 
Επιμελητηρίων. Η κυβέρνηση θα πρέπει να επα-
νεξετάσει την κατάργηση του μοναδικού τους πό-
ρου, έστω και την ύστατη στιγμή.
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Ρύθμιση 			 
των δανείων ΤΕΜΠΜΕ

Την αναδιάρθρωση της αποπληρωμής των 
δανείων κεφαλαίων κίνησης που έλαβαν οι 
μικρομεσαίοι επιχειρηματίες μέσω του ΤΕΜΠ-
ΜΕ για επιπλέον δυο χρόνια ζητά με επιστολή 
της η διοίκηση του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου 
Αθήνας από τους υπουργούς Ανάπτυξης και 
Οικονομικών κ.κ. Χατζηδάκη και Στουρνάρα. 
Όπως αναφέρεται στην επιστολή λόγω της 
έλλειψης ρευστότητας, οι επιχειρηματίες αδυ-
νατούν να τηρήσουν με συνέπεια την εξόφληση 
των δανείων τους.

«Το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Αθήνας, με το 
ακόλουθο κατεπείγον έγγραφό του προς τους 
Υπουργούς Ανάπτυξης και Οικονομικών κ.κ. 
Χατζηδάκη και Στουρνάρα, ζητά την παράταση 
της δυνατότητας αναδιάρθρωσης των δανείων 
κεφαλαίου κίνησης του ΤΕΜΠΜΕ, για 2 επιπλέον 
χρόνια.

Αξιότιμοι κ.κ.  Υπουργοί,
Με την υπ. αρ. Οικ.12991/2342/13-11-2012 (ΦΕΚ 
Β’/3160/28-11-2012), κοινή Υπουργ. Απόφασή 

σας, δόθηκε η δυνατότητα στους έχοντες λάβει 
δάνεια μέσω του προγράμματος «Εγγύηση και 
επιδότηση επιτοκίου δανείων κεφαλαίου κίνη-
σης μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων» του 
ΕΠΑΝ ΙΙ (Α & Β φάση), να προβούν σε αναδιάρ-
θρωση των οφειλών τους έως την 30/5/2014.
	
Επειδή οι θετικές εξελίξεις και προοπτικές των 
θεμελιωδών δεικτών της οικονομίας μας, όπως 
και στον καθοδικό κύκλο άλλωστε, καθυστερούν 
να εμφανιστούν ως βελτίωση των συνθηκών της 
αγοράς η οποία δυστυχώς συνεχίζει να χειμά-
ζεται και εξ αυτού του λόγου από σημαντικό 
αριθμό επιχειρήσεων-μελών μας που συμμετεί-
χαν στο συγκεκριμένο πρόγραμμα καθιστάμεθα 
δέκτες της αγωνίας και απόγνωσης για πραγμα-
τική αδυναμία συνεπούς εξόφλησης των σχετι-
κών δανειακών τους υποχρεώσεων, θεωρούμε 
ότι θα πρέπει να εξετάσετε άμεσα την εκ νέου 
δυνατότητα αναδιάρθρωσης των υφισταμένων 
οφειλών για τουλάχιστον 24 μήνες, εφαρμόζο-
ντας έμπρακτα και στην εσωτερική αγορά την 
ορθώς διεκδικούμενη αναδιάρθρωση του χρέ-
ους της χώρας από τους δανειστές μας.
	
Αναμένουμε την θετική εξέταση του συγκεκρι-
μένου αιτήματος».

Από τη δράση
του Επιμελητηρίου
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Θετικό το ΥΠΟΙΚ 	
στο αίτημα του ΒΕΑ

Κατόπιν παρέμβασης του ΒΕΑ το υπουργείο Οι-
κονομικών εξετάζει την παράταση αποπληρω-
μής χιλιάδων δανείων που έχουν λάβει μικρο-
μεσαίοι επιχειρηματίες, οι οποίοι αδυνατούν 
να τα αποπληρώσουν λόγω της οικονομικής 
κρίσης.

Το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Αθήνας, είναι στην 
ευχάριστη θέση να ανακοινώσει ότι ασκώντας 
τον ρόλο του ως εκπροσώπου των επιχειρήσε-

ων-μελών του αλλά και αυτόν του συμβούλου 
της Πολιτείας, μετά από σχετικό αίτημα του 
προς τους Υπουργούς Ανάπτυξης και Οικονομι-
κών κ.κ. Χατζηδάκη και Στουρνάρα, το αμέσως 
επόμενο διάστημα τα δύο Υπουργεία θα προ-
βούν σε κατάθεση νομοθετικής ρύθμισης μέσω 
της οποίας θα δοθεί παράταση της προθεσμίας 
εξόφλησης των δανείων κεφαλαίου κίνησης (α’ 
& β’ φάση) που είχαν χορηγηθεί με την εγγύη-
ση του πρώην ΤΕΜΠΜΕ αλλά και των οφειλών 
καθώς και εγγυήσεων από το σύνολο των προ-
γραμμάτων ΤΕΜΠΜΕ και της νυν ΕΤΕΑΝ.

Η εν λόγω ευνοϊκή ρύθμιση αφορά ένα μεγάλο 

αριθμό επιχειρήσεων, περί τις 60.000, που συμ-
μετείχαν στα προγράμματα εγγυοδοσίας μέσω 
ΤΕΜΠΜΕ/ΕΤΕΑΝ.

Εργαστήριο για 
τη «Μεταβίβαση 
Επιχειρήσεων» 
στο Δήμο του Αγίου 
Δημητρίου

Με τη βοήθεια του γραφείου 
επιχειρηματικότητας TOK- 
TOC BIZ και της πλατφόρμας 
tok-toc.biz

Την συμβολή του γραφείου επιχειρηματικότη-
τας για την μεταβίβαση επιχειρήσεων που λει-
τουργεί στο δήμο του Αγίου Δημητρίου Αττικής 
παρουσίασαν σε ειδικό εργαστήριο στο Δημαρ-
χείο, η διοίκηση του Δήμου σε συνεργασία με 
το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Αθήνας,  στο 
πλαίσιο της υλοποίησης του έργου TOK-TOC, 
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συγχρηματοδοτούμενου από το πρόγραμμα 
INTERREG IVC.     

Η Δήμαρχος Αγίου Δημητρίου κα Μαρία Αν-
δρούτσου τόνισε τη σημασία που έχει η συνερ-
γασία μεταξύ της τοπικής αυτοδιοίκησης και 
των επιχειρηματιών του Δήμου. Απόλυτα ταυ-
τίστηκε μαζί της ο εκπρόσωπος και Γενικός 
Γραμματέας του Βιοτεχνικού Επιμελητηρί-
ου Αθήνας κ. Βασίλειος Λιαμέτης, ο οποίος 
δεσμεύτηκε για την υποστήριξη των επιχειρή-
σεων του Δήμου με κάθε μέσο που διαθέτει το 
Επιμελητήριο.

Ο κ. Λιαμέτης υπογράμμισε  ότι ο Δήμος Αγίου 
Δημητρίου φιλοξενεί πάνω από 3.500 μικρές και 
πολύ μικρές επιχειρήσεις, η πλειοψηφία των 
οποίων αδυνατεί να βρει συνεχιστή από το εν-
δοοικογενειακό περιβάλλον. Πρόσφατη μελέτη 
του ΒΕΑ υπολογίζει ότι κατά την τελευταία τε-
τραετία το 24% των επιχειρήσεων έκλεισαν για 
σοβαρούς οικονομικούς λόγους, εκ των οποίων 
ο ένας αφορά την αδυναμία εξεύρεσης επιχειρη-
ματία που να είναι ικανός να αναλάβει την δια-
τήρηση της επιχείρησης τους. 

Η υπεύθυνη για την υλοποίηση του προ-
γράμματος κα Λίλη Χριστοφορίδου παρου-
σίασε στους παρευρισκόμενους επιχειρηματίες 
τους σκοπούς και τους στόχους του έργου και 
ανέφερε ότι άλλα κράτη μέλη, όπως το Ηνωμένο 
Βασίλειο, η Ισπανία και η Ολλανδία στηρίζουν 
συστηματικά και οργανωμένα την επιχειρημα-
τική μεταβίβαση στις μικρές και πολύ μικρές 
επιχειρήσεις λειτουργώντας γραφεία Επιχειρη-
ματικής Μεταβίβασης   Την τεχνογνωσία αυτών 
των κρατών φέρνει το έργο TOK-TOC στην Ελλά-
δα και στους Δήμους της χώρας, υλοποιώντας 
το 1ο Γραφείο Επιχειρηματικότητας και Επιχει-
ρηματικής Μεταβίβασης ΤΟΚ-TOC BIZ στο Δήμο 
Αγίου Δημητρίου και δημιουργώντας την  ψηφι-
ακή πλατφόρμα www.tok-toc.biz.  

Για περισσότερες πληροφορίες επισκεφθείτε την 
πολυγλωσσική πύλη www.tok-toc.eu

Πλεόνασμα ή 
ανάπτυξη; 

Την ανάγκη λήψης μέτρων και πρωτοβουλιών 
για την ανάκαμψη και ανάπτυξη της χώρας 
μέσω της υιοθέτησης ενός δίκαιου συστήμα-
τος φορολόγησης  με ταυτόχρονη μείωση των 
φόρων,  την αύξηση των χρηματοδοτικών ροών 
προς τις επιχειρήσεις ζητά η διοίκηση του Βιο-
τεχνικού Επιμελητηρίου Αθήνας.

Η κατάληξη της πολύμηνης διαπραγμάτευσης 
της κυβέρνησης με τους εκπροσώπους των δα-
νειστών, αποτελεί αναμφισβήτητα μια θετική 
εξέλιξη, τόσο για την καταβολή της εκκρεμού-
σας δόσης της συμφωνημένης βοήθειας, όσο και 
ως προϋπόθεση προσπάθειας εξόδου στις αγο-
ρές αλλά και της επικείμενης συζήτησης για την 
ελάφρυνση του χρέους της χώρας. Όμως μέχρι 
εκεί.

Διθυραμβικές ανακοινώσεις περί πρωτογενούς 
πλεονάσματος και διάθεσής του από τη μια 
πλευρά και ο συνήθης καταγγελτικός και κατα-
στροφολογικός λόγος από την άλλη, δηλαδή οι 
δυο πλευρές του ενδημούντος από δεκαετίες 
στη χώρα λαϊκισμού, δεν έχουν θέση στην ση-
μερινή πραγματικότητα της χώρας και της καθη-
μαγμένης οικονομίας και κοινωνίας της.
Διανομή πλεονάσματος με την «πατροπαράδο-
τη» λογική της εκλογικής στόχευσης -και μά-
λιστα πλεονάσματος που έχει προκύψει από 
την υπερφορολόγηση φυσικών προσώπων και 
επιχειρήσεων, την αναστολή πληρωμής χρεών 
του δημοσίου προς τις επιχειρήσεις και με την 
ύπαρξη τεραστίων ελλειμμάτων στο ασφαλιστι-
κό σύστημα - δεν προσφέρει τίποτα παραπάνω 
από μια ελάχιστη και προσωρινή ανακούφιση 
στην αγορά και την οικονομία, χωρίς όμως θε-
μελίωση κάποιας προοπτικής εκκίνησης της 
διαδικασίας για επίτευξη βιώσιμης ανάκαμψης 
και ανάπτυξης στη συνέχεια.

Τα πράγματα είναι «απλά»:

Ή συμφωνούμε ως κοινωνία και Πολιτεία και 
επιδιώκουμε άμεσα την επίτευξη συγκεκριμέ-
νων κομβικών στόχων όπως :

Από τη δράση
του Επιμελητηρίου
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•	 Μείωση της δημόσιας κατανάλωσης (σπατά-
λης με τα σημερινά δεδομένα) και αντίστοι-
χη μείωσης της φορολόγησης μέσω ενός φο-
ρολογικού συστήματος απλού σταθερού και 
δίκαιου,

•	 Αύξηση των χρηματοδοτικών ροών προς τις 
επιχειρήσεις, με πρωτοβουλία του κράτους 
για όσο διάστημα το τραπεζικό σύστημα 
αδυνατεί να παίξει τον χρηματοδοτικό του 
ρόλο,

•	 Σημαντική αύξηση των δημοσίων επενδύσε-
ων για επανεκκίνηση της οικονομίας,

•	 πλοποίηση του κανονιστικού πλαισίου 
και δραματική μείωση της γραφειοκρατίας 
όσον αφορά την άσκηση της επιχειρηματι-
κής δραστηριότητας με επιπλέον στόχο την 
προσέλκυση επενδύσεων,

•	 Γενικά τόνωση της πλευράς της προσφο-
ράς της οικονομίας, αντί της ακολουθούμε-
νης μέχρι σήμερα ενίσχυσης της ζήτησης 
ως αναπτυξιακή στόχευση, με ταυτόχρονη 
επαναδιαπραγμάτευση της ελάφρυνσης του 
εξωτερικού χρέους της χώρας, που θα  γίνει 
σίγουρα από καλύτερη θέση αν επιτευχθούν 
τα παραπάνω,

Ή ας το πάρουμε απόφαση, ότι η χώρα δεν έχει 
καμία προοπτική ανάκαμψης και εξόδου από 
την κρίση.

Επομένως επειδή δεν υφίσταται κανένα περι-
θώριο πλέον, ας αφήσουμε τον λαϊκισμό και τις 
εύκολες λύσεις και ας ασχοληθούμε σοβαρά με 
την ανάκαμψη και την ανάπτυξη της χώρας και 
τις προϋποθέσεις επιτυχίας της.

ΣΥ.ΡΙΖ.Α - ΕΛΙΑ 
- ΑΝ.ΕΛ - ΔΗΜ.
ΑΡ. υπέρ της 
βιωσιμότητας των 
Επιμελητηρίων

Η υπεράσπιση του επιμελητηριακού θεσμού 
και την κατάργηση της διάταξης με την οποία 
επιβάλλεται η προαιρετική και όχι η υποχρεω-
τική εγγραφή των επιχειρήσεων στα Επιμελη-
τήρια τέθηκε επί τάπητος κατά την συνάντηση 
με εκπροσώπους οκτώ επιμελητηρίων και των 
κομμάτων ΣΥ.ΡΙΖ.Α., ΕΛΙΑ, ΑΝ.ΕΛ., ΔΗΜ.ΑΡ.

Την αντιπροσωπεία των Επιμελητηρίων απο-
τελούσαν οι κ.κ. Γιάννης Χατζηθεοδοσίου 
Πρόεδρος του Επαγγελματικού Επιμελητηρί-
ου Αθήνας, Παύλος Ραβάνης, Πρόεδρος του 
Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Αθήνας, Γιώργος 
Μπενέτος, Πρόεδρος του Επαγγελματικού 
Επιμελητηρίου Πειραιά,   Σοφία Λαμπάκη, Β΄ 
Αντιπρόεδρος του Επιμελητηρίου Έβρου, Δημή-
τρης Αδάμ, Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Λά-
ρισας, Αλέξανδρος Διαμαντάρας, Πρόεδρος 
του Επιμελητηρίου Φθιώτιδας, Φώτης Δαμού-
λος, Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Αργολίδας, 
και Παύλος Γκραίκης, Πρόεδρος του Τμήματος 
Εμπορίου του Επιμελητηρίου Μεσσηνίας.
Τα κόμματα εκπροσώπησαν, οι κ.κ. Γιάννης Μη-
λιός από το ΣΥ.ΡΙΖ.Α., Ανδρέας Λοβέρδος από 
την ΕΛΙΑ, Ραχήλ Μακρή από τους ΑΝ.ΕΛ., Δημή-
τρης Χατζησωκράτης και Γιάννης Τσαμουρ-
κέλης από τη ΔΗΜ.ΑΡ.

Η αντιπροσωπεία των Επιμελητηρίων έθεσε το 
πρόβλημα της κατάργησης της υποχρεωτικής 
εγγραφής των επιχειρήσεων στα επιμελητήρια 
από 1.1.2015 η οποία προβλέπεται στο άρθρο 
48 του Ν. 4111/13, ΦΕΚ-18 Α/25-1-13, και η οποία 
επικαιροποιήθηκε με το ν. 4254/14 (ΦΕΚ 85 Α/07-
04-2014).

Προσκόμισε, δε τροπολογία υπογεγραμμένη 
από 185 βουλευτές του Ελληνικού Κοινοβουλί-
ου, οι οποίοι κατανοώντας  τα προβλήματα των 
μικρομεσαίων επιχειρήσεων και την αναγκαιό-
τητα του επιμελητηριακού θεσμού, προτείνουν 
τροποποίηση του νόμου και επαναφορά της 
υποχρεωτικότητας. Ζητήθηκε δε από τα κόμμα-
τα να προωθεί για συζήτηση το ταχύτερο δυνα-
τό αυτή η τροπολογία.

Όπως αναπτύχθηκε στους εκπροσώπους των 
κομμάτων, ενώ οι συνδρομές είναι ελάχιστες και 
για τις ατομικές επιχειρήσεις κυμαίνονται γύρω 
στα 3-4 ευρώ το μήνα, τα ανταποδοτικά οφέλη 
από τα Επιμελητήρια είναι πολλαπλά. Επί πλέον 
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Από τη δράση
του Επιμελητηρίου

δεν επιβαρύνουν τον κρατικό προϋπολογισμό, 
και τυχόν κατάργηση τους, λόγω οικονομικής 
αδυναμίας, θα εξανάγκαζε το κράτος, να ανα-
λάβει, με σημαντικό κόστος, τις εκ του νόμου 
εκτελούμενες λειτουργίες τους, ΓΕΜΗ και άλλες 
αναπτυξιακές δράσεις.

Τα κόμματα αποδέχτηκαν πλήρως το αίτημα 
των Επιμελητηρίων και δήλωσαν ότι προωθούν 
άμεσα τη συζήτηση της τροπολογίας στη Βου-
λή, τονίζοντας ότι θα πιέσουν την κυβέρνηση να 
αποδεχτεί το αίτημα.

Η αντιπροσωπεία εξέφρασε την ικανοποίηση 
της και δήλωσε ότι, από τη στάση των κομμά-
των στην τροπολογία, οι μικρομεσαίοι θα κρί-
νουν και θα αποφασίσουν σε μεγάλο βαθμό για 
το πως θα ψηφίσουν στις εκλογές που έρχονται. 
«Εδώ θα δούμε ποιοι είναι με τους μικρομεσαί-
ους και ποιοι είναι εναντίον τους» τόνισαν.

Τροπολογία της 
ΔΗΜ.ΑΡ. για την 
βιωσιμότητα των 
Επιμελητηρίων

Την αποκατάσταση της υποχρεωτικής εγγρα-
φής των επιχειρήσεων στα Επιμελητήρια ζητά 
με τροπολογία που κατέθεσε η Κοινοβουλευτι-
κή Ομάδα της ΔΗΜΑΡ.

Συγκεκριμένα μετά τη συνάντηση εκπροσώπων 
των Επιμελητηρίων και των Επαγγελματικών 
Ενώσεων της χώρας με τα στελέχη του οικονο-
μικού τομέα της ΔΗΜΑΡ, στην οποία συζητήθη-
κε το μεγάλο πρόβλημα που δημιουργείται στα 
Επιμελητήρια από «την κατάργηση της υποχρε-
ωτικότητας της εγγραφής», κατατέθηκε από την 
Κοινοβουλευτική Ομάδα της ΔΗΜΑΡ τροπολο-
γία στο Σχέδιο Νόμου «Πρόσβαση στη δραστη-
ριότητα των πιστωτικών ιδρυμάτων και προ-
ληπτική εποπτεία και άλλες διατάξεις», με την 

οποία ζητείται να αποκατασταθεί η υποχρε-
ωτική εγγραφή των επιχειρήσεων στα κατά 
τόπους επιμελητήρια, η οποία από 1-1-2015 γί-
νεται πλέον προαιρετική, βάσει του άρθρου 48 
του ν.4111/2013.

Την αντιπροσωπεία των Επιμελητηρίων αποτε-
λούσαν οι κ.κ. Παύλος Ραβάνης, Πρόεδρος του 
Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Αθήνας Γιάννης Χα-
τζηθεοδοσίου Πρόεδρος του Επαγγελματικού 
Επιμελητηρίου Αθήνας, Γιώργος Μπενέτος, 
Πρόεδρος του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου 
Πειραιά, Σοφία Λαμπάκη, Β΄ Αντιπρόεδρος του 
Επιμελητηρίου Έβρου, Δημήτρης Αδάμ, Πρόε-
δρος του Επιμελητηρίου Λάρισας, Αλέξανδρος 
Διαμαντάρας, Πρόεδρος του Επιμελητηρίου 
Φθιώτιδας, Φώτης Δαμούλος, Πρόεδρος του 
Επιμελητηρίου Αργολίδας, και Παύλος Γκραί-
κης, Πρόεδρος του Τμήματος Εμπορίου του Επι-
μελητηρίου Μεσσηνίας. 

ΤΡΟΠΟΛΟΓΙΑ ΣΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΝΟΜΟΥ

«Πρόσβαση στη δραστηριότητα των πιστω-
τικών ιδρυμάτων και προληπτική εποπτεία 
πιστωτικών ιδρυμάτων και επιχειρήσεων 
επενδύσεων (ενσωμάτωση της οδηγίας 
2013/36/ΕΕ), κατάργηση του νόμου 3601/2007 
και άλλες διατάξεις»

ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ
Με την από 12-12-2012 Πράξη Νομοθετικού Πε-
ριεχομένου (ΦΕΚ Α/240/12-12-2012), άρθρο 6, 
παρ. 1, αυτής) που κυρώθηκε με το άρθρο 48 του 
Νόμου 4111/2013 (ΦΕΚ Α/18/25-1-2013), είχε προ-
βλεφθεί ότι από 1-1-2015 θα καταργηθεί η υπο-
χρεωτική εγγραφή των επιχειρήσεων στα κατά 
τόπους Επιμελητήρια, η οποία, πλέον, θα είναι 
προαιρετική. Μετά, όμως, την αναθεώρηση 
της ιδέας αυτής, την διαπίστωση του σημαντι-
κού ρόλου, που παίζουν τα Επιμελητήρια στην 
οικονομική ζωή του τόπου και της βοήθειας, 
που προσφέρουν στηνοικονομική πολιτική της 
εκάστοτε Κυβέρνησης, η δυναμική ύπαρξη των 
Επιμελητηρίων αποτελεί αναγκαία συνθήκη της 
καθημερινής οικονομικής ζωής στην χώρα.

Τα ελληνικά επιμελητήρια, που απαριθμούν 
περίπου 900.000 επιχειρήσεις-μέλη, είναι το 
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τμήμα του δημοσίου τομέα που πρώτο αντιλή-
φθηκε ότι είναι αναγκαίο να γίνουν θεμελιώδεις 
μεταρρυθμίσεις και συμβάλλουν καταλυτικά 
στην υλοποίησή τους. Ωστόσο, για να πετύχει 
η μεταρρυθμιστική διαδικασία στην Ελλάδα, 
χρειάζονται ισχυρά επιμελητήρια ως εταίροι 
τόσο των πολιτικών όσο και των επιχειρήσεων.

Με την κατάργηση της υποχρεωτικότητας της 
εγγραφής, τα Επιμελητήρια θα στερηθούν το 
μοναδικό έσοδό τους, δεδομένου ότι δεν επι-
χορηγούνται ούτε με ένα ευρώ από τον κρατικό 
προϋπολογισμό ή από οποιαδήποτε άλλη πηγή, 
με αποτέλεσμα να οδηγηθούν σε υποβάθμιση 
ή/και παύση της λειτουργίας τους. Ωστόσο, οι 
υπηρεσίες που προσφέρουν στα μέλη τους σε 

καμία περίπτωση δεν μπορούν να καταργηθούν. 

Ιδιαίτερα σε περιφερειακό επίπεδο, τα επιμε-
λητήρια αποτελούν το μοναδικό σημείο προώ-
θησης και δικτύωσης της τοπικής οικονομίας. 
Είναι η μόνη ομάδα ειδικών συμφερόντων και 
ο μόνος επαγγελματικός φορέας της οικονομί-
ας που μπορεί να αντιμετωπιστεί σοβαρά. Τα 
επιμελητήρια αποτελούν στην ουσία τη φωνή 
της οικονομίας στις περιφέρειες. Η ύπαρξη ενός 
εμπορικού και βιομηχανικού επιμελητηρίου σε 
κάθε νομό της χώρας ανταποκρίνεται στην ανά-
γκη επιτόπιας μελέτης των ιδιαιτεροτήτων της 
κάθε περιοχής, στην καταγραφή αυτών και στην 
προβολή τους προς την Πολιτεία, είτε αυτοτε-
λώς είτε μέσω του πανελλήνιου συντονιστικού 

οργάνου της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων. 
Επιπρόσθετα, η κατάργηση της υποχρεωτικό-
τητας της εγγραφής, συνεπώς και της οικονομι-
κής συνδρομής, έχει ήδη απασχολήσει την Ε.Ε. 
καθώς και το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, όπου οι 
αντίστοιχες αποφάσεις στηρίζουν τη διατήρη-
ση της υποχρεωτικότητας. Σύμφωνα με τις εν θέ-
ματι γνωμοδοτήσεις η υποχρεωτική συνδρομή 
δεν αποτελεί φόρο υπέρ τρίτων, ούτε εμπόδιο 
στην ελευθερία για την ίδρυση επιχειρήσεων 
στη χώρα και είναι συμβατή με την ευρωπαϊκή 
νομοθεσία. 

Για όλους τους παραπάνω λόγους, θα πρέπει να 
καταργηθεί η ρύθμιση της από 12-12-2012 Πρά-
ξης Νομοθετικού Περιεχομένου (ΦΕΚ  Α/240/12-

12-2012, άρθρο 6, παρ. 1, αυτής), που κυρώθη-
κε με το άρθρο 48 του Νόμου 4111/2013 (ΦΕΚ 
Α/18/25-1-2013), που προβλέπει ότι <από 1-1-
2015 θα καταργηθεί η υποχρεωτική εγγραφή 
των επιχειρήσεων στα κατά τόπους Επιμελητή-
ρια, η οποία, πλέον θα είναι προαιρετική>.

Πρέπει να επανέλθει το προηγούμενο καθεστώς 
της υποχρεωτικής εγγραφής κάθε επιχειρημα-
τικού φορέα και καταβολής του υφιστάμενου 
χαμηλού τέλους προσφοράς υπηρεσιών στο αρ-
μόδιο κατά τόπο επιμελητήριο.

Από την μεταβολή αυτή δεν προκαλείται καμιά 
απολύτως επιβάρυνση στον κρατικό Προϋπο-
λογισμό.

ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΑ  Θ Ε Μ Α Τ Α
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ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΗ ΤΡΟΠΟΛΟΓΙΑ

του ν. 4111/2013 (ΦΕΚ Α/18/25-1-2013)

«Η παρ. 1 του άρθρου 6 της από 12-12-2012 
Πράξεως Νομοθετικού Περιεχομένου (ΦΕΚ 
Α/240/12-12-2012), που κυρώθηκε με το άρθρο 
48 του Νόμου 4111/2013 (ΦΕΚ Α/18/25-1-2013) 
«συνταξιοδοτικές ρυθμίσεις, τροποποίηση του 
Νόμου 4093/2012 κλπ.», καταργείται από τότε 
που ίσχυσε».

22 Απριλίου 2014
Οι προτείνοντες βουλευτές

Ασημίνα Ξηροτύρη
Δημήτρης Αναγνωστάκης
Μαρία Γιαννακάκη
Γιώργος Κυρίτσης
Σπύρος Λυκούδης
Κατερίνα Μάρκου
Βασίλης Οικονόμου
Γιάννης Πανούσης
Μαρία Ρεπούση
Νίκος Τσούκαλης
Νίκη Φούντα
Γρηγόρης Ψαριανός
Θωμάς Ψύρρας

Προγράμματα 
κατάρτισης ΛΑΕΚ

Το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Αθηνών γνω-
στοποιεί στα Μέλη του ότι, ως φορέας εκπρο-
σώπησης των εργοδοτών, και σε συνεργασία με 
πιστοποιημένα Κέντρα Επαγγελματικής Κατάρ-
τισης (ΚΕK) προτίθεται να υλοποιήσει επιδοτού-
μενα σεμινάρια στο πλαίσιο του Προγράμματος 
Κατάρτισης ΛΑΕΚ (ΟΑΕΔ) 2014, που απευθύνεται 
σε εργαζόμενους επιχειρήσεων που απασχο-
λούν 1-25 άτομα. (http://laek125.oaed.gr)

Για περισσότερες πληροφορίες συμμετοχής οι 
ενδιαφερόμενες επιχειρήσεις μπορούν να απευ-
θύνονται στα παρακάτω συνεργαζόμενα με το 
ΒΕΑ ΚΕK:

ΕMI ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ Α.Ε.
Διεύθυνση : Δημητρακοπούλου 18, 11141 Άνω 
Πατήσια, Αθήνα
Υπεύθυνος : Καραγεωργίου Λάζαρος
Τηλέφωνα : 210 2016225, 210 2236406
Fax : 210 2285958
E-mail : emikek@emigroup.gr, 		
l.karageorgiou@emigroup.gr

ERGOWAY ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΚΕΚ ΕΠΕ 
Διεύθυνση : Βασ. Γεωργίου 2-4, 		
Τ.Κ. 15122, Μαρούσι
Υπεύθυνος : Αθανασιάδου Σταθούλα
Τηλέφωνα : 210-6147001
Fax : 210-6147004
E-mail : ergowaykek@gmail.com 

I-LEARN ΚΕΚ Α.Ε.
Διεύθυνση : Αμβρ. Φραντζή 3, Αθήνα
Υπεύθυνος : Πόπη Στεργίου
Τηλέφωνα : 211 5001680
Fax : 210 9220593 &  2109220859
E-mail : p.stergiou@i-learn.gr

Επικοινωνία με το ΒΕΑ:
Δ/ΝΣΗ Βιοτεχνίας και Ανάπτυξης/ΤΜΗΜΑ Εκ-
παίδευσης- Επιμόρφωσης
Μαρία Καββαδία τηλ.: 2103680878, 
E-mail : kavadia@acsmi.gr

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Προς τους εργαζόμενους σε επιχειρήσεις 
μέλη του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Αθη-
νών (ΒΕΑ)

Το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Αθήνας σε συνεργασία με την 
ERGOWAY Εκπαιδευτική (Κέντρο Επαγγελματικής Κατάρτι-

Από τη δράση
του Επιμελητηρίου
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σης), θα υλοποιήσει επιδοτούμενα (αμειβόμενα) σεμινάρια 
επιμόρφωσης εργαζομένων, στο πλαίσιο του προγράμμα-
τος ΛΑΕΚ 1-25 για το 2014 του ΟΑΕΔ, στην Αθήνα. Ο εκπαι-
δευτικός οργανισμός της Ergoway, με σημαντική παρουσία 
και εμπειρία σε προγράμματα κατάρτισης εργαζομένων, 
εφαρμόζοντας ποιοτικά εγγυημένη εκπαιδευτική μεθοδο-
λογία, μπορεί να συμβάλει αποτελεσματικά στην αναβάθ-
μιση των δεξιοτήτων των καταρτιζομένων προς όφελος των 
ιδίων αλλά και των επιχειρήσεων στις οποίες ασχολούνται.

Σε αυτά τα προγράμματα μπορούν να συμμετάσχουν ερ-
γαζόμενοι, που απασχολούνται σε οποιασδήποτε νομικής 
μορφής επιχείρησης και με όποια μορφή εξαρτημένης σχέ-
σης εργασίας (να είναι ασφαλισμένοι στο ΙΚΑ). Ο κάθε ερ-
γαζόμενος μπορεί να παρακολουθήσει μόνο ένα πρό-
γραμμα κατάρτισης και αμείβεται έως 200€ (5€ ανά 
ώρα κατάρτισης) για τις ώρες συμμετοχής του στο πρό-
γραμμα. Δεν υπάρχει καμία οικονομική επιβάρυνση 
για τη συμμετοχή στο πρόγραμμα, ούτε για τους συμ-
μετέχοντες, ούτε για τους εργοδότες.

Για κάθε υποψήφιο συμμετέχοντα στα επιδοτούμενα σε-
μινάρια απαιτούνται:

(1) Φωτοτυπία ταυτότητας

(2) Φωτοτυπία επικυρωμένη της σελίδας βιβλιαρίου ασθε-
νείας ΙΚΑ με τη θεώρηση του 2013-2014

(3) Φωτοτυπία 1ης σελίδας τραπεζικού λογαριασμού του 
εργαζόμενου, που να περιέχει το ΙΒΑΝ, και ο εργαζόμενος 
να εμφανίζεται σαν δικαιούχος και

(4) Βεβαίωση απόδοσης ΑΦΜ ή εκκαθαριστικό εφορίας.

Τα σεμινάρια που θα πραγματοποιηθούν και από τα οποία 
μπορείτε να επιλέξετε αυτό που σας ενδιαφέρει είναι τα 
παρακάτω:

1. ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ – ΣΤΕΛΕΧΟΣ- ΔΗΜΟΣΙΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ
2. ΒΑΣΙΚΕΣ ΔΕΞΙΟΤΗΤΕΣ ΧΡΗΣΗΣ Η/Υ
3. ΥΓΙΕΙΝΗ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΤΡΟΦΙΜΩΝ (ύλη ΕΦΕΤ)
4. ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ MANAGEMENT – ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑ 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ – ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ
5. ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΩΝ – ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ – 
MARKETING – ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΕΙΣ
6. ΔΙΑΦΟΡΑ ΘΕΜΑΤΑ ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ

Για πληροφορίες μπορείτε να απευθυνθείτε:
•	 στο τηλέφωνο 210-6147001 (τμήμα ΛΑΕΚ),
•	 στο φαξ 210-6147004 ή
•	 στα email ergowaylaek@gmail.com

Ergoway ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ KEK ΕΠΕ
ΕΔΡΑ: Βασ. Γεωργίου 2-4, Πλατεία Ηλεκτρικού Σταθμού, 	
Μαρούσι, ΤΚ 15122 

τηλ: 210-6147001 | φαξ: 210-6147004
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΕΥΒΟΙΑΣ:
Περιφ. Οδός Αλιβερίου, Αλιβέρι, ΤΚ 34500
τηλ/φαξ: 2223029717
email: aliveri@ergoway.gr
email: info@ergoway.gr
URL: www.ergoway.gr

Σεμινάρια για 
τεχνικούς ασφαλείας 
κατάρτισης

Το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Αθήνας, μέ-
λος του Δικτύου Enterprise Europe Network-
Hellas, σε συνεργασία με το Κέντρο Επαγγελμα-
τικής Κατάρτισης της Γενικής Συνομοσπονδίας 
Επαγγελματιών Βιοτεχνών Εμπόρων Ελλάδας 
(ΚΕΚ ΓΣΕΒΕΕ) διοργανώνουν δωρεάν επιμορ-
φωτικά σεμινάρια για  τεχνικούς ασφαλείας σε 
επιχειρήσεις μέλη ΒΕΑ  Β΄ και  Γ΄ κατηγορίας 
επικινδυνότητας. Στους συμμετέχοντες θα χο-
ρηγείται Βεβαίωση Επιμόρφωσης.

Περίοδος υλοποίησης: 7/3/14 - 19/12/14. 

Αιτήσεις συμμετοχής:  μέχρι 15/10/14.

Τόπος υλοποίησης:  				  
ΚΕΚ ΓΣΕΒΕΕ  					   
(Αριστοτέλους 46, 2ος όροφος,  Αθήνα)

Διάρκεια εκπαίδευσης: 				  
Β΄ κατηγορία :					  
5ώρες  * 7 ημέρες  = 35 ώρες

Γ΄ κατηγορία :     				  
5ώρες  * 2 ημέρες  = 10 ώρες

Για  περισσότερες πληροφορίες και αιτήσεις συμ-
μετοχής απευθυνθείτε

ΒΕΑ: Μαρία  Καββαδία,  		
τηλ.:2103680878, 2103680700, 	
φαξ:2103614726,  				  
e-mail : kavadia@acsmi.gr			 
Ακαδημίας 18  γ́  όροφος Αθήνα. 
Ιστοσελίδα ΒΕΑ:  www.acsmi.gr
Ιστοσελίδα ΚΕΚ ΓΣΕΒΕΕ:  www.kekgsevee.gr

ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΑ  Θ Ε Μ Α Τ Α
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Διεθνής εκδήλωση 
επιχειρηματικών 
συναντήσεων 
B2B Networking 
Event
Αθήνα, 10-11 Μαρτίου 2014

Με μεγάλη συμμετοχή ελληνικών και ξένων 
επιχειρήσεων ολοκληρώθηκε η διεθνής εκδή-
λωση διμερών επιχειρηματικών συναντήσεων 
Mission for Growth 2014 που διοργάνωσε στην 
Αθήνα στις 11 Μαρτίου 2014, το Enterprise 

Europe Network - Hellas, το μεγαλύτερο δίκτυο 
της χώρας για την επιχειρηματικότητα και την 
καινοτομία. 

Η εκδήλωση απευθυνόταν σε μικρομεσαίες 
επιχειρήσεις και ερευνητικούς οργανισμούς 
που δραστηριοποιούνται σε τομείς που προσ-
διορίζονται ως κρίσιμοι παράγοντες για την 
ανάπτυξη στην Ελλάδα, και ενδιαφέρονται να 
αναπτύξουν ή να επεκτείνουν τις δραστηριό-
τητες τους στον ευρωπαϊκό χώρο. Ειδικότερα, 
η εκδήλωση επικεντρώθηκε στους παρακάτω 
τομείς: Αγρο-διατροφικός κλάδος - Επεξεργασία 
Τροφίμων - Ιχθυοκαλλιέργειες, Βιοτεχνολογία 
και Γαλάζια Βιοτεχνολογία, Ενέργεια, Τεχνολο-
γίες Πληροφορίας και Επικοινωνιών (ΤΠΕ), Του-
ρισμός.

Η συμμετοχή ελληνικών και ξένων επιχειρήσε-
ων ξεπέρασε κάθε προσδοκία, καθώς 557 επιχει-
ρήσεις (375 ελληνικές και 182 ξένες επιχειρήσεις 
από 31 χώρες) πραγματοποίησαν 851 διμερείς 
συναντήσεις σε μια προσπάθεια να συνάψουν 
εμπορικές, τεχνολογικές ή ερευνητικές συνερ-
γασίες. Οι συμμετέχοντες είχαν τη δυνατότητα 
να πραγματοποιήσουν επαφές με δυνητικούς 

Ενημερωτικό έντυπο  
Μάρτιος-Απρίλιος 2014
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συνεργάτες από το εξωτερικό και την Ελλάδα, 
να προσεγγίσουν νέους πελάτες/προμηθευτές, 
να εντοπίσουν καινοτόμες τεχνολογίες και προ-
ϊόντα, με στόχο την αξιοποίησή τους, και να δη-
μιουργήσουν νέες ερευνητικές συνεργασίες στο 
πλαίσιο των ανοικτών προσκλήσεων του ευρω-
παϊκού προγράμματος Ορίζοντας 2020.

Οι «δημοφιλέστεροι» τομείς ήταν τα Τρόφιμα/
Γεωργία και ο Τουρισμός, και ακολούθησαν η 
Ενέργεια, οι Τεχνολογίες Πληροφορίας και Επι-
κοινωνιών και η Βιοτεχνολογία. Οι χώρες που 
εκπροσωπήθηκαν σε μεγαλύτερο βαθμό ήταν: 
Πορτογαλία, Τουρκία, Βουλγαρία, Ιταλία, Γερμα-
νία και Τυνησία. Το ενδιαφέρον των συμμετεχό-
ντων ήταν αμείωτο, καθώς οι στοχευμένες και 
προγραμματισμένες συναντήσεις, σύντομης δι-
άρκειας, διήρκεσαν από νωρίς το πρωί έως αργά 
το απόγευμα, σε μια κατάμεστη αίθουσα σε κε-
ντρικό ξενοδοχείο της Αθήνας.

Το επόμενο διάστημα αναμένεται να οριστικο-
ποιηθούν και υπογραφούν αρκετές συμφωνίες 
συνεργασίας μεταξύ ελληνικών και ξένων επι-
χειρήσεων και ερευνητικών φορέων, όπως προ-
κύπτει και από την εξαιρετικά θετική αξιολόγη-
ση της διοργάνωσης από τους συμμετέχοντες.  

Αξίζει να σημειωθεί ότι η Ελλάδα είναι η μόνη 
χώρα που έχει διοργανώσει τη συγκεκριμένη εκ-
δήλωση δυο συνεχόμενες χρονιές, με τόσο με-
γάλη ανταπόκριση και επιτυχία.

Στην εκδήλωση απηύθυναν χαιρετισμό οι Κώ-
στας Ανδρόπουλος (Head of Unit «SME Policy 
Development and Small Business Act», Γενική 
Διεύθυνση Επιχειρήσεων και Βιομηχανίας της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής), Χρήστος Κυριατζής 
(Acting Head of Unit «International Affairs and 
Missions for Growth», Γενική Διεύθυνση Επιχει-
ρήσεων και Βιομηχανίας της Ευρωπαϊκής Επι-
τροπής) και Ζαχαρίας Μαυρούκας (Διευθυντής 
της Γενικής Δ/νσης Βιομηχανικής Πολιτικής & 
Εποπτείας Φορέων της Γενικής Γραμματείας Βι-
ομηχανίας), οι οποίοι αναφέρθηκαν στην ανά-
γκη προώθησης της επιχειρηματικότητας και 
ενίσχυσης της εξωστρέφειας των μικρομεσαίων 
επιχειρήσεων και στις δυνατότητες χρηματοδό-
τησης τους στο πλαίσιο ευρωπαϊκών και εθνι-
κών προγραμμάτων.

Σημειώνεται ότι η εκδήλωση διμερών επιχειρη-
ματικών συναντήσεων εντασσόταν στην ευρύ-
τερη εκδήλωση «Mission for Growth - Reaching 
the Greek market and its players» (10-11/03/2014) 
η οποία διοργανώθηκε από τον Αντιπρόεδρο 
της Ευρωπαϊκής Επιτροπής κ. Antonio Tajani, σε 
συνεργασία με την Επίτροπο Θαλασσίων Υποθέ-
σεων και Αλιείας κα Μαρία Δαμανάκη και το Ελ-
ληνικό Υπουργείο Τουρισμού, στο πλαίσιο της 
Ελληνικής Προεδρίας της ΕΕ. 

Στο πλαίσιο αυτό, μία ημέρα πριν, στις 10 Μαρ-
τίου, διοργανώθηκε το Διεθνές Συνέδριο «Παρά-
κτιος και Θαλάσσιος Τουρισμός & Στρατηγικές 
Γαλάζιας Ανάπτυξης» (Αθήνα, Μουσείο Ακρόπο-
λης), υπό την αιγίδα της Ελληνικής Προεδρίας 
του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης και 
της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.

Τυποποιημένη δήλωση ΦΠΑ: διευκόλυνση 
της επιχειρηματικής δραστηριότητας και βελ-
τίωση της φορολογικής συμμόρφωσης 

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή πρότεινε πρόσφατα τη 
θέσπιση μιας νέας τυποποιημένης δήλωσης 
ΦΠΑ η οποία μπορεί να μειώσει το κόστος για 
τις επιχειρήσεις της ΕΕ μέχρι και κατά 15 δισ. 
ευρώ ετησίως. Σκοπός αυτής της πρωτοβουλί-
ας είναι να εξαλειφθεί η γραφειοκρατία για τις 
επιχειρήσεις, να διευκολυνθεί η φορολογική 
συμμόρφωση και να αυξηθεί η αποτελεσματι-
κότητα των φορολογικών υπηρεσιών σε όλη την 
Ένωση. Η πρόταση αντικατοπτρίζει πλήρως τη 
δέσμευση της Επιτροπής για έξυπνη νομοθεσία 
και είναι μία από τις πρωτοβουλίες που περι-
λαμβάνονται στο πρόσφατο πρόγραμμα REFIT 
σχετικά με την απλούστευση των κανόνων και 
τη μείωση του διοικητικού φόρτου για τις επι-
χειρήσεις. Η σημερινή πρόταση προβλέπει ένα 
ενιαίο σύνολο κανόνων όσον αφορά την υπο-
βολή των δηλώσεων ΦΠΑ από τις επιχειρήσεις, 
ανεξάρτητα από το κράτος μέλος στο οποίο τις 
υποβάλλουν. Η τυποποιημένη δήλωση ΦΠΑ – η 
οποία θα αντικαταστήσει τις εθνικές δηλώσεις 
ΦΠΑ– θα διασφαλίζει ότι θα ζητούνται από τις 
επιχειρήσεις τα ίδια βασικά στοιχεία, εντός των 
ίδιων προθεσμιών σε όλη την ΕΕ. Δεδομένου ότι 
η συμμόρφωση με απλούστερες διαδικασίες εί-
ναι ευκολότερο να επιτευχθεί και να ελεγχθεί, 
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η σημερινή πρόταση αναμένεται επίσης να συμ-
βάλει στη βελτίωση της συμμόρφωσης με τη 
νομοθεσία περί ΦΠΑ και να αυξήσει τα δημόσια 
έσοδα. 

Κάθε χρόνο, 150 εκατομμύρια δηλώσεις ΦΠΑ 
υποβάλλονται από τους Ευρωπαίους φορολο-
γούμενους στις εθνικές φορολογικές υπηρεσίες. 
Με τις ρυθμίσεις που ισχύουν σήμερα, οι ζητού-
μενες πληροφορίες, η μορφή των εθνικών εντύ-
πων και οι προθεσμίες υποβολής των δηλώσεων 
ποικίλλουν σημαντικά από το ένα κράτος μέλος 
στο άλλο. Κατά συνέπεια, οι δηλώσεις ΦΠΑ για 
διασυνοριακές επιχειρηματικές δραστηριότη-
τες αποτελούν μια περίπλοκη, δαπανηρή και 
επαχθή διαδικασία. Επιχειρήσεις που δραστη-
ριοποιούνται σε περισσότερα από ένα κράτη 
μέλη διαμαρτυρήθηκαν επίσης για τη δυσκολία 
συμμόρφωσης με τις απαιτήσεις ΦΠΑ, λόγω της 
πολυπλοκότητας της διαδικασίας. 

Η τυποποιημένη δήλωση ΦΠΑ που προτείνεται, 
απλουστεύει τις πληροφορίες που οφείλουν 
να παρέχουν οι επιχειρήσεις στις φορολογικές 
αρχές. Η δήλωση θα περιλαμβάνει μόνο 5 πε-
δία που θα υποχρεούνται να συμπληρώνουν οι 
φορολογούμενοι. Τα κράτη μέλη έχουν την ευ-
χέρεια να ζητήσουν ορισμένα πρόσθετα τυπο-
ποιημένα στοιχεία, με την προϋπόθεση όμως τα 
προς συμπλήρωση πεδία να μην υπερβαίνουν 
τα 26. Αυτό συνιστά σημαντική βελτίωση σε 
σχέση με την παρούσα κατάσταση, όπου ορι-
σμένα κράτη μέλη απαιτούν τη συμπλήρωση 
μέχρι και 100 διαφορετικών πεδίων. 

Οι επιχειρήσεις θα υποβάλλουν τυποποιημένη 
δήλωση ΦΠΑ μία φορά τον μήνα, ενώ οι πολύ μι-
κρές επιχειρήσεις μία φορά το τρίμηνο. Η υπο-
χρέωση υποβολής ανακεφαλαιωτικής ετήσιας 
δήλωσης ΦΠΑ, την οποία ζητούν σήμερα ορι-
σμένα κράτη μέλη, αναμένεται να καταργηθεί. 
Η πρόταση ενθαρρύνει επίσης την ηλεκτρονική 
υποβολή, καθώς η τυποποιημένη δήλωση ΦΠΑ 
θα επιτρέπεται να υποβάλλεται ηλεκτρονικά σε 
όλη την Ένωση. Αυτή η σημαντική απλούστευση 
της διαδικασίας για τις δηλώσεις ΦΠΑ συμβάλ-
λει στην τήρηση των γενικότερων δεσμεύσεων 
της Επιτροπής για μείωση των διοικητικών επι-

βαρύνσεων και εμποδίων στις εμπορικές συ-
ναλλαγές εντός της ενιαίας αγοράς. 

Ο ΦΠΑ αντιστοιχεί στο 21 % περίπου των εσό-
δων των κρατών μελών. Όμως, το 2011 δεν μπό-
ρεσαν να εισπραχθούν 193 εκατ. ευρώ. Δημιουρ-
γώντας ένα ευκολότερο σύστημα τόσο για τους 
φορολογούμενους όσο και για τις υπηρεσίες, η 
τυποποιημένη δήλωση ΦΠΑ μπορεί να βελτιώ-
σει τη φορολογική συμμόρφωση και να μειώσει 
το έλλειμμα ΦΠΑ. Ως εκ τούτου, η σημερινή πρό-
ταση θα μπορούσε να συμβάλει σημαντικά στη 
δημοσιονομική εξυγίανση σε όλη την ΕΕ προς 
όφελος των δημόσιων ταμείων.

Δημόσια διαβούλευση μέσω διαδικτύου για 
την προστασία των επενδυτών

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ξεκινά δημόσια διαβού-
λευση μέσω διαδικτύου για την προστασία των 
επενδυτών στη διατλαντική εταιρική σχέση συ-
ναλλαγών και επενδύσεων (TTIP) .

Στο πλαίσιο των συνεχών προσπαθειών της 
για να γίνουν οι διαπραγματεύσεις με τις ΗΠΑ 
οι πιο ανοικτές και διαφανείς εμπορικές συνο-
μιλίες που έγιναν μέχρι σήμερα, η Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή αρχίζει σήμερα δημόσια διαβούλευση 
για την προστασία των επενδυτών και την επί-
λυση διαφορών μεταξύ επενδυτών και κρατών 
στη διατλαντική εταιρική σχέση συναλλαγών 
και επενδύσεων (ΤΤΙP). 

Επιπλέον, η Επιτροπή αντιλήφθηκε ότι ήταν 
αναγκαίο να αρχίσει αυτή την ιδιαίτερη δημό-
σια διαβούλευση ως ανταπόκριση στη συνεχώς 
μεγαλύτερη δημόσια συζήτηση και τις αυξανό-
μενες ανησυχίες σχετικά με την επίλυση διαφο-
ρών μεταξύ επενδυτών και κρατών στο πλαίσιο 
της διατλαντικής εταιρικής σχέσης συναλλα-
γών και επενδύσεων.

Στόχος της διαβούλευσης είναι να προσδιορι-
στεί καλύτερα η προσέγγιση της ΕΕ όσον αφορά 
την προστασία των επενδυτών και την επίλυση 
των διαφορών μεταξύ επενδυτών και κρατών 
στις διαπραγματεύσεις για την προτεινόμενη 
διατλαντική εταιρική σχέση συναλλαγών και 
επενδύσεων και να δοθεί η δυνατότητα σε όλα 
τα ενδιαφερόμενα μέρη να εκφράσουν τις από-
ψεις τους.
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Η Επιτροπή σκοπεύει να φροντίσει ώστε η προ-
στασία των επενδύσεων και η επίλυση διαφο-
ρών μεταξύ επενδυτών και κρατών να πραγμα-
τοποιούνται υπό βέλτιστες συνθήκες, όχι μόνο 
στη διατλαντική εταιρική σχέση συναλλαγών 
και επενδύσεων αλλά σε όλες τις νέες συμφω-
νίες επενδύσεων της ΕΕ. Στόχος είναι να κατα-
στεί πιο διαφανής η κατάσταση όσον αφορά 
την προστασία των επενδυτών στο πλαίσιο της 
διατλαντικής εταιρικής σχέσης συναλλαγών 
και επενδύσεων και άλλων μελλοντικών συμ-
φωνιών επενδύσεων που θα συνάψει η ΕΕ σε 
σχέση με την κατάσταση που παρουσιάζεται 
σε περισσότερες από 3 000 συμφωνίες για την 
προστασία των επενδύσεων οι οποίες ισχύουν 
σήμερα παγκοσμίως. Η Επιτροπή επιθυμεί, επί-
σης, να αυξηθεί η διαφάνεια και η λογοδοσία 
στην επίλυση διαφορών μεταξύ επενδυτών και 
κρατών εντός της διατλαντικής εταιρικής σχέ-
σης συναλλαγών και επενδύσεων σε σχέση με 
την πρακτική που εφαρμόζεται σήμερα, ακόμη 
μεγαλύτερη και από αυτή που παρέχουν οι υφι-
στάμενες διμερείς συμφωνίες επενδύσεων με-
ταξύ των κρατών μελών της ΕΕ και των ΗΠΑ, οι 
οποίες θα αντικατασταθούν από τη διατλαντική 
εταιρική σχέση συναλλαγών και επενδύσεων. Η 
ίδια πρόθεση ισχύει και για άλλες μελλοντικές 
συμφωνίες επενδύσεων τις οποίες θα συνάψει η 
ΕΕ με τρίτες χώρες. 

Είναι σημαντικό να αναγνωριστεί ότι η Ευρω-
παϊκή Επιτροπή διαπραγματεύεται τις διατάξεις 
επενδύσεων στη διατλαντική εταιρική σχέση 
συναλλαγών και επενδύσεων ακολουθώντας 
τις οδηγίες των κρατών μελών της. Τα θέματα 
σχετικά με την προστασία των επενδυτών και 
την επίλυση των διαφορών μεταξύ επενδυτών 
και κρατών αποτελούν μέρος των οδηγιών δια-
πραγμάτευσης τις οποίες έδωσαν ομόφωνα τα 
κράτη μέλη της ΕΕ στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
τον Ιούνιο του 2013. Κατά τις διαπραγματεύσεις 
συναλλαγών μεταξύ ΕΕ-ΗΠΑ, καθώς και σε όλες 
τις εμπορικές διαπραγματεύσεις, ο θεσμικός ρό-
λος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής είναι να πραγ-
ματοποιεί διαπραγματεύσεις εξ ονόματος όλων 
των 28 κρατών μελών της ΕΕ υπό την εποπτεία 
και τον δημοκρατικό έλεγχό τους. Το Ευρωπαϊκό 
Κοινοβούλιο διασφαλίζει επίσης τον δημοκρα-
τικό έλεγχο κατά τη διαδικασία διαπραγμάτευ-
σης με πρόσβαση σε όλα τα ίδια έγγραφα που 

υποβάλλονται και στα κράτη μέλη. Και το ση-
μαντικότερο είναι ότι στο τέλος της όλης διαδι-
κασίας διαπραγμάτευσης το Ευρωπαϊκό Κοινο-
βούλιο θα αποφασίσει, τελικά, με ψηφοφορία 
αν θα πρέπει να γίνει αποδεκτή η σύναψη της 
συμφωνίας. 

Η δημόσια διαβούλευση διευκρινίζει τα σημεία 
τα οποία επιδιώκει να βελτιώσει η ΕΕ για να δια-
σφαλίσει ότι η επίλυση διαφορών μεταξύ επεν-
δυτών και κρατών στο πλαίσιο της διατλαντικής 
εταιρικής σχέσης συναλλαγών και επενδύσεων 
εγγυάται το δικαίωμα των κυβερνήσεων να νο-
μοθετούν με γνώμονα το δημόσιο συμφέρον. 

Πώς θα διεξαχθεί η διαβούλευση;

Η δημόσια διαβούλευση της Επιτροπής θα 
πραγματοποιηθεί, ως συνήθως, αποκλειστικά 
στο διαδίκτυο. Το ερωτηματολόγιο καλύπτει πε-
ρίπου 12 βασικά θέματα ενδιαφέροντος, όπως 
μεταξύ άλλων το δικαίωμα ρύθμισης, τη δίκαιη 
και ίση μεταχείριση των επενδυτών και τη δι-
αφάνεια του συστήματος επίλυσης διαφορών 
μεταξύ επενδυτών και κρατών. Επίσης, υπάρχει 
μια ανοικτή ερώτηση που δίνει τη δυνατότητα 
για πιο γενικές παρατηρήσεις.

Εκτός από τη γενική εξήγηση της προστασίας 
των επενδύσεων και της επίλυσης διαφορών 
μεταξύ επενδυτών και κρατών και του τρόπου 
με τον οποίο η Επιτροπή επιθυμεί να βελτιώ-
σει τα πράγματα, κάθε ερώτηση περιλαμβάνει 
εξήγηση του θέματος και του προβλήματος στα 
οποία αναφέρεται, της κατάστασης στο πλαίσιο 
των συμφωνιών που ισχύουν σήμερα και των 
βελτιώσεων που προτείνει η ΕΕ στο πλαίσιο της 
διατλαντικής εταιρικής σχέσης συναλλαγών 
και επενδύσεων. Οι ερωτήσεις συνοδεύονται 
επίσης από τα σχετικά νομικά κείμενα τα οποία 
προτείνει η ΕΕ να χρησιμεύσουν ως βάση για τις 
διαπραγματεύσεις της διατλαντικής εταιρικής 
σχέσης συναλλαγών και επενδύσεων.

Η διαβούλευση θα διατίθεται στο διαδίκτυο στα 
αγγλικά. Όλες οι άλλες γλώσσες της ΕΕ θα είναι 
διαθέσιμες το συντομότερο δυνατό. Η δημόσια 
διαβούλευση θα διαρκέσει 90 ημέρες από τη 
στιγμή που θα αναρτηθεί στο διαδίκτυο η τε-
λευταία μετάφραση επίσης γλώσσας της ΕΕ του 
«κειμένου διαβούλευσης». Αυτό το σύστημα θα 
διασφαλίσει ότι κανένας ευρωπαίος πολίτης ή 
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ευρωπαϊκή οργάνωση δεν θα αντιμετωπίσει 
μειονέκτημα λόγω της γλώσσας που ομιλεί.

Η προθεσμία για την υποβολή εισηγήσεων θα 
είναι τρεις μήνες από την ημερομηνία κατά την 
οποία η διαβούλευση θα διατίθεται σε όλες τις 
επίσημες γλώσσες της ΕΕ. Αντιστοίχως, η προθε-
σμία αναμένεται να είναι κατά τα τέλη Ιουνίου 
του 2014.

Διεθνής Β2Β 
εκδήλωση 		
ΜariMatch 2014
4-5/6/14, Αθήνα: Εκδήλωση 
επιχειρηματικών συναντήσεων 
στο πλαίσιο της Διεθνούς 
Έκθεσης Ποσειδώνια

Διεθνές Forum Επιχειρηματικών Συναντήσεων 
στον τομέα της Ναυπηγικής Βιομηχανίας, του 
Μηχανικού Εξοπλισμού και της Θαλάσσιας Τε-
χνολογίας διοργανώνει το Εθνικό Κέντρο Τεκ-
μηρίωσης (EKT) στις 4 και 5 Ιουνίου 2014 στην 
Αθήνα (Metropolitan Expo Εκθεσιακό Κέντρο 
δίπλα στο Αεροδρόμιο «Ελ. Βενιζέλος»). Η εκδή-
λωση ΜariMatch 2014 διοργανώνεται σε συνερ-
γασία με το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Αθηνών, 
την ΕΒΕΤΑΜ και την ομάδα «Maritime Industries 
& Services» του Εnterprise Europe Network, στο 
πλαίσιο της Διεθνούς Έκθεσης Ποσειδώνια 2014. 
Η εκδήλωση απευθύνεται σε επιχειρήσεις, 
clusters και ερευνητικούς φορείς, οι οποίοι δρα-
στηριοποιούνται στον τομέα των ναυτιλιακών 
και αναζητούν συνεργασίες σε επιχειρηματικό, 
τεχνολογικό και ερευνητικό επίπεδο και απο-
τελεί προστιθέμενη αξία στη συμμετοχή των 
φορέων στην έκθεση Ποσειδώνια 2014 (2-6 Ιου-
νίου). Μέσω στοχευμένων διμερών συναντή-
σεων διάρκειας 30 λεπτών, οι συμμετέχοντες 

θα έχουν τη δυνατότητα να παρουσιάσουν τα 
προϊόντα και τις υπηρεσίες τους και να βρουν 
δυνητικούς συνεργάτες στο εξωτερικό, νέους 
πελάτες/προμηθευτές και νέες τεχνολογίες. Η 
εκδήλωση αποτελεί μοναδική ευκαιρία και για 
επιχειρήσεις από το εξωτερικό, που ενδιαφέρο-
νται για την ελληνική αγορά και τις επιχειρημα-
τικές και επενδυτικές ευκαιρίες στην Ελλάδα. 

Οι τομείς που καλύπτει το Forum είναι:

Ναυπηγική, Τεχνολογίες και εξοπλισμός ναυ-
πηγείων, Συστήματα πρόωσης και ελιγμού

Ηλεκτρονικά συστήματα, συστήματα επικοι-
νωνίας & πλοήγησης, Μηχανικά και βοηθητι-
κά συστήματα.

Ναυτιλιακές υπηρεσίες και Θαλάσσια έρευνα, 
ανάπτυξη & καινοτομία.

Ασφάλεια καταστρώματος και ειδικός εξο-
πλισμός, Τεχνολογίες λιμανιών & συστήματα 
διακίνησης φορτίου

Για περισσότερα από 40 χρόνια η Διεθνής Έκθε-
ση Ποσειδώνια είναι η μεγαλύτερη έκθεση στον 
τομέα των ναυτιλιακών. Αξίζει να σημειωθεί ότι 
το 2012 συμμετείχαν στην έκθεση περισσότεροι 
από 1.870 εκθέτες, οι οποίοι προσέλκυσαν πε-
ρισσότερους από 18.500 αγοραστές από 92 χώ-
ρες. 

Όσοι ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν στην εκ-
δήλωση επιχειρηματικών συναντήσεων καλού-
νται να συμπληρώσουν τη σχετική φόρμα εγ-
γραφής (αναφέροντας ως Γραφείο Υποστήριξης 
το GR - ACSMI) και να υποβάλλουν το προφίλ 
τους έως τις 23 Mαΐου 2014. 

Στις 29 Μαΐου θα ολοκληρωθεί η διαδικασία της 
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επιλογής και οι ενδιαφερόμενοι θα ενημερω-
θούν για το προσωπικό τους πρόγραμμα επιχει-
ρηματικών συναντήσεων. 

Η συμμετοχή στην εκδήλωση είναι δωρεάν. Η 
επικοινωνία κατά τη διάρκεια των συναντήσεων 
θα διεξαχθεί στην αγγλική γλώσσα. 

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμε-
νοι μπορούν να απευθύνονται στο ΒΕΑ (Κατερίνα 
Λεούση, τηλ.: 210 3680772, e-mail: leousi@acsmi.gr ).     
Φόρμα εγγραφής
http://www.b2match.eu/marimatch2014/
registration

Διεθνής εκδήλωση 
Β2Β  επιχειρηματικών 
συναντήσεων 
στον τομέα του 
Περιβάλλοντος στην 
Κωνσταντινούπολη 

“Recycling, Environmental 
Technologies & Waste Man-
agement (REW) Istanbul 2014”

Forum Επιχειρηματικών Συναντήσεων στον 
τομέα του Περιβάλλοντος διοργανώνει το 
Enterprise Europe Network στις 14 Ιουνίου 
2014 στην Κωνσταντινούπολη, Τουρκία. Το 
Forum επιχειρηματικών συναντήσεων θα διε-
ξαχθεί στο πλαίσιο της 10ης Διεθνούς Έκθεσης 
«Recycling, Environmental Technologies & Waste 

Management (REW) Istanbul 2014», η οποία θα 
πραγματοποιηθεί 12-14 Ιουνίου. 

Το Enterprise Europe Network-Hellas υποστηρί-
ζει τη συμμετοχή των ελληνικών επιχειρήσεων 
στη συγκεκριμένη εκδήλωση. 

Η εκδήλωση απευθύνεται σε μικρομεσαίες, κυ-
ρίως, επιχειρήσεις, καθώς και σε ερευνητές που 
αναζητούν συνεργασίες σε επιχειρηματικό, τε-
χνολογικό και ερευνητικό επίπεδο ή ενδιαφέρο-
νται να προωθήσουν ερευνητικά αποτελέσματα 
που βρίσκονται ήδη σε στάδιο αξιοποίησης. 
Οι τομείς που καλύπτει το Forum είναι:

Ανακύκλωση, Περιβαλλοντικές τεχνολογίες, 
Διαχείριση αποβλήτων και  Διαχείριση υδά-
των

Μέσω στοχευμένων διμερών συναντήσεων, οι 
συμμετέχοντες στο Forum θα έχουν τη δυνατό-
τητα να προσεγγίσουν νέους πελάτες και να δι-
ευρύνουν το δίκτυο των επαφών τους, να εντο-
πίσουν καινοτόμες τεχνολογίες και προϊόντα, 
να πραγματοποιήσουν επιχειρηματικές και τε-
χνολογικές συνεργασίες στον ευρωπαϊκό χώρο 
και να δημιουργήσουν νέες συνεργασίες Έρευ-
νας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης στο πλαίσιο 
των ανοικτών προσκλήσεων του προγράμματος 
Ορίζοντας 2020. 

Όσοι ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν στην 
εκδήλωση επιχειρηματικών συναντήσεων κα-
λούνται να συμπληρώσουν τη σχετική φόρ-
μα εγγραφής - http://www.een-b2b.org/
REWIstanbul2014 (ζήτηση ή προσφορά επιχει-
ρηματικών προτάσεων, τεχνολογικών προϊό-
ντων ή συμμετοχής σε ερευνητικά προγράμμα-
τα) και να υποβάλλουν το προφίλ τους έως τις 
6 Ιουνίου 2014. Tα προφίλ θα δημοσιευθούν σε 
ηλεκτρονικό κατάλογο και θα αποτελέσουν τη 
βάση για τη διοργάνωση διμερών συναντήσεων 
με δυνητικούς συνεργάτες. Κάθε συμμετέχων θα 
λάβει το προσωπικό του πρόγραμμα συναντή-
σεων την ημέρα της εκδήλωσης.

Η συμμετοχή στην εκδήλωση είναι δωρεάν. Η 
επικοινωνία κατά τη διάρκεια των συναντήσεων 
θα διεξαχθεί στην αγγλική γλώσσα.

ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΑ  Θ Ε Μ Α Τ Α

//  ΜΑΡΤΙΟΣ-ΑΠΡΙΛΙΟΣ 201417

mailto:leousi%40acsmi.gr?subject=
http://www.b2match.eu/marimatch2014/registration
http://www.b2match.eu/marimatch2014/registration
http://www.een-b2b.org/REWIstanbul2014
http://www.een-b2b.org/REWIstanbul2014


Σεμινάριο με 
θέμα «Εμπορική 
εκμετάλλευση 
των Διπλωμάτων 
Ευρεσιτεχνίας - 
Αξιοποιώντας στο 
μέγιστο τα ΔΕ στις 
επιχειρήσεις»

20-21.3.14

Στις 20 και 21 Μαρτίου ο Οργανισμός Βιομηχα-
νικής Ιδιοκτησίας (ΟΒΙ)  μόνος αρμόδιος φορέας 
στην Ελλάδα για την προστασία των Ευρεσι-
τεχνιών, οργάνωσε σε συνεργασία με την Ακα-
δημία του Ευρωπαϊκού Γραφείου Διπλωμάτων 
Ευρεσιτεχνίας (ΕΡΟ Academy) εξειδικευμένο 
σεμινάριο για την εμπορική εκμετάλλευση των 
Διπλωμάτων Ευρεσιτεχνίας και τη μέγιστη αξιο-
ποίησή τους στις Επιχειρήσεις.

 Η εκδήλωση αυτή πραγματοποιήθηκε στην Ελ-
λάδα στο πλαίσιο της Ελληνικής Προεδρίας του 
Συμβουλίου της ΕΕ για το α’ εξάμηνο του 2014. 
Οι λόγοι και οι αρχές για την εκτίμηση των Δι-
πλωμάτων Ευρεσιτεχνίας, ο εντοπισμός κινδύ-
νων για διάφορους τύπους Βιομηχανικής Ιδιο-
κτησίας σε ορισμένους τεχνολογικούς τομείς 
και η αναγνώριση ευκαιριών, είναι μερικά από 
τα θέματα που αναπτύχθηκαν από πολύ σημα-
ντικούς Έλληνες και ξένους ομιλητές. 

Στόχος του Σεμιναρίου, που παρακολούθησαν 
127 ειδικευμένοι επαγγελματίες από 22 χώ-
ρες, ήταν η παροχή εξειδικευμένης γνώσης και 
εμπειρίας, καθώς επίσης και η ανάπτυξη της κα-
τάλληλης νοοτροπίας για την καλύτερη δυνατή 
αξιοποίηση των προστατευμένων καινοτομιών 
και την αύξηση της ανταγωνιστικότητας. 

Οι παρουσιάσεις έχουν αναρτηθεί στο: 

http://www.obi.gr/
obi/?tabid=60&ncId=21&ncode=273

Προτάσεις 
επιχειρηματικής 
συνεργασίας από το 
Δίκτυο ΕΕΝ

BOCY20130822001

Κυπριακή εταιρεία κατασκευής μοναδικών hi-
tech ηλεκτρικών συστημάτων  ενδοδαπέδιας 
θέρμανσης περιβαλλοντικού ελέγχου για  εσω-
τερικούς και εξωτερικούς χώρους , αναζητά  δι-
ανομείς για τα προϊόντα και τις υπηρεσίες της

20130605013 BO

Κυπριακή εταιρεία που κατασκευάζει μεταλλι-
κές κατασκευές και έπιπλα τόσο για εξωτερική 
όσο  και εσωτερική χρήση, αναζητά, αντιπρο-
σώπους και διανομείς. Η εταιρεία επίσης ενδια-
φέρεται για κοινοπραξίες, αμοιβαία   παραγωγή 
και μερική εξαγορά της εταιρείας από  πιθανό 
ενδιαφερόμενο επενδυτή

10 HR 89GJ 3G8N

Κροατική ΜΜΕ έχει αναπτύξει μια πρωτοπο-
ριακή εφαρμογή λογισμικού που σχετίζεται με  
αποτελεσματικές στρατηγικές μάρκετινγκ και 
πωλήσεων , βασισμένη σε  λογικά και μαθημα-
τικά μοντέλα για τον υπολογισμό των χρηματο-
οικονομικών συναλλαγών ταξιδιωτικών πακέ-
των και επιχειρηματικών σχέσεων μεταξύ των 
παρόχων  τουριστικών υπηρεσιών (εστιατόρια, 
ξενοδοχεία, ταξιδιωτικά πρακτορεία  κλπ). Η 
εταιρεία αναζητά συνεργάτες για την περαιτέ-
ρω ανάπτυξη του λογισμικού

20130510015 BR

Εταιρεία από τη Σερβία που ειδικεύεται στην 
επεξεργασία ξύλου αναζητά συνεργάτες που 
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χρειάζονται αντιπροσώπευση / διανομή προϊό-
ντων στην αγορά της Σερβίας

BRRS20130919001

Σερβική εταιρία εμφιάλωσης νερού με στόχο 
να επεκτείνει το χαρτοφυλάκιο των προϊόντων 
της με αναψυκτικά  ενδιαφέρεται για συνεργα-
σία τεχνολογική και marketing με  εταιρεία του 
κλάδου,  για συμφωνίες  κατασκευής και άδεια 
χρήσης, καθώς και κοινή επιχείρηση

Προσφορά εργασίας  Ελλήνων πτυχιούχων 
σε εταιρείες στη Βόρεια Ιρλανδία

O Ιρλανδικός φορέας  European Intellect  
(http://www.europeanintellect.eu/)  αναζητά 
έλληνες αποφοίτους Πληροφορικής με ειδι-
κότητα την τεχνολογία λογισμικού  για πλήρη 
απασχόληση σε επιχειρήσεις της Βόρειας Ιρ-
λανδίας.Ιδανικοί υποψήφιοι είναι μηχανικοί λο-
γισμικού με υψηλές επιδόσεις στο σχεδιασμό, 
τη σύνταξη και τον έλεγχο ασφαλούς κώδικα.Οι 
υποψήφιοι ενδιαφερόμενοι πρέπει να επικοι-
νωνήσουν με την Κα Debbie Vance
(Enterprise Europe Network Northern Ireland 
Research and Development
Invest Northern Ireland, Bedford Square, Bedford 
Street. BT2 7ES.

Direct T: +44 (0) 28 9069 8781
Mobile T: 07899075362,
Email: debbie.vance@investni.com
www.enterpriseeuropeni.com

Διαβούλευση της 
Ε.Ε. για τη σημανση 
καταγωγης μη 
επεξεργασμενων 
τροφιμων

Πάρτε μέρος στη διαβούλευση, συμπληρώ-
νοντας το  ερωτηματολόγιο  που απευθύνεται 
σε επιχειρήσεις τροφίμων που ανήκουν σε 
όλη τη αλυσίδα εφοδιασμού τροφίμων

http://www.vea.gr/ΒΕΑ/ΔελτίαΤύπου/Λε-
π τομ έ ρ ει ε ς Δ ε λτί ωνΤύ πο υ/tabid/ 3 2 2 /
ItemID/2162/language/el-GR/Default.aspx

Δωρεάν Υπηρεσίες		
του ΒΕΑ προς		
τα μέλη του
Περισσότερες πληροφορίες
στη σελίδα 52.
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Online Φόρμες
www.acsmi.gr

Φόρμα Επιχειρηματικής Συνεργασίας

Ερωτηματολόγιο Ικανοποίησης από τις Υπηρεσίες του ΒΕΑ 

Link:  http://www.vea.gr/Portals/0/business_database_form.pdf 

Link:  http://www.vea.gr/Portals/0/acsmi_questionnaire.pdf 
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 Συνεντεύξεις

Απαραίτητη η ύπαρξη 
των Επιμελητηρίων

Συνέντευξη του προέδρου του 
Επαγγελματικού Επιμελητηρίου 
Αθήνας Γιάννη Χατζηθεοδωσίου 
στην Αργυρώ Μαυρούλη

1. Ποια είναι η προσφορά των Επιμελητηρίων 
προς τις επιχειρήσεις. Πρέπει να διατηρηθεί η 
ετήσια συνδρομή και γιατί;
Τα Επιμελητήρια έχουν συμβάλει τα μέγιστα στο 
χώρο των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, με πρό-
σφατο παράδειγμα τη δημιουργία μητρώου που 
δεν υπήρχε στην χώρα. Είναι απαραίτητη και 
αναγκαία η ύπαρξη τους. Το Κράτος πριν τη δη-
μιουργία μητρώου δεν 
γνώριζε πόσοι και ποιοι 
είναι οι επαγγελματίες 
στη χώρα, σε ποιον κλά-
δο ανήκουν, ποιοι έχουν 
τα απαιτούμενα πιστο-
ποιητικά. Πρόκειται για 
μια σπουδαία δουλειά 
που ολοκληρώνεται από 
τα Επιμελητήρια και αφο-
ρά περίπου 800.000 επι-
χειρήσεις. Η καταγραφή 
όλων αυτών των επιχει-
ρήσεων έγινε από 550 πε-
ρίπου υπαλλήλους, είναι 
εύλογο λοιπόν να αναρωτιέται κανείς ποια άλλη 
υπηρεσία του δημοσίου με τόσο λίγο προσωπικό 
εξυπηρετεί περισσότερους από 800.000 επιχειρη-
ματίες. 

Παράλληλα, τα Επιμελητήρια, πέρα από την απλή 
καταγραφή των επιχειρηματιών, είναι υπεύθυνα 
για την κατάρτιση των μελών τους με στόχο την 
αναβάθμιση των υπηρεσιών και του επαγγέλμα-
τος τους. Το Επαγγελματικό Επιμελητήριο Αθηνών 
το 2013 εκπαίδευσε περίπου 6.000 επαγγελματίες, 
το 2014 ελπίζουμε να ξεπεράσουμε τις 10.000.

Ακόμη συνεχίζουμε την κατάρτιση και εκπόνηση 
προγραμμάτων μέσω του ΕΣΠΑ, υλοποιούμε προ-
γράμματα ΛΑΕΚ και ΤΟΠΣΑ, εφαρμόζουμε πρό-
γραμμα για καινοτομικές επιχειρήσεις που αφορά 
250 επιχειρήσεις στην Αθήνα, ενώ προχωράμε σε 
δεκάδες σεμινάρια για το πώς μπορούν οι επιχει-

ρηματίες να χρησιμοποιήσουν τα χρήσιμα αυτά 
εργαλεία. Παράλληλα, διαπραγματευόμαστε με 
τις τράπεζες, ώστε οι μικρομεσαίοι επιχειρηματί-
ες να λαμβάνουν δάνεια για την τόνωση της ρευ-
στότητας τους με καλύτερους όρους και προϋπο-
θέσεις. 

Είμαστε η φωνή των μικρομεσαίων παντού, είμα-
στε αυτοί που μεταφέρουμε τα προβλήματα τους 
για την στήριξη τους. Όλες οι παραπάνω παροχές 
γίνονται με την καταβολή 3,5 ευρώ το μήνα στο 
Επιμελητήριο, αυτή είναι η συνδρομή που καλού-
νται να καταβάλουν τα μέλη μας.

2. Θεωρείται ότι η κατάργηση της συνδρομής 
στα επιμελητήρια, είναι ένας έμμεσος τρόπος 
να αλλάξει ο συνδικαλισμός στη χώρα; 
Η άποψη μας για την τήρηση της υποχρεωτικότη-
τας της συνδρομής συνδέεται με άλλα σπουδαία 
ζητήματα που ταλανίζουν καθημερινά τους μικρο-
μεσαίους επιχειρηματίες. Τα τελευταία δυο χρόνια 
καταβάλλαμε κάθε δυνατή προσπάθεια, ώστε να 
εξασφαλιστεί σε 370.000 μικρομεσαίους, που πλή-
ρωναν περισσότερα από 20 χρόνια ασφαλιστική 
εισφορά στον Οργανισμό Ασφάλισης Ελευθέρων 
Επαγγελματιών, πρωτοβάθμια περίθαλψη. Μετά 
από δεκάδες επιστολές και τηλεφωνήματα -παρεμ-
βάσεις των Επιμελητηρίων-, η κυβέρνηση προχώ-
ρησε στην διευθέτηση αυτού του προβλήματος 
λίγο πριν τις εκλογές. 

Το ίδιο έγινε και με τον συμψηφισμό των οφειλών 
των επιχειρηματιών με τις οφειλές του δημοσίου 
προς αυτούς. Η κυβέρνηση προχώρησε στην αλ-
λαγή του καθεστώτος, αφού όμως χιλιάδες επιχει-
ρήσεις έκλεισαν.  

Πίσω όμως από την κατάργηση της υποχρεωτικό-
τητας κρύβονται δυο άλλα ζητήματα που μέχρι 
σήμερα δεν έχουν αναδειχθεί. Η εξαφάνιση της 
υποχρεωτικότητας θα μειώσει τα έσοδα που διατί-
θενται για τους κοινωνικούς φορείς. Συγκεκριμένα 
μέσω των εσόδων του Επαγγελματικού Επιμελητη-
ρίου Αθήνας συντηρούνται η ΓΣΕΒΕΕ, η ΕΣΕΕ και 
όλα τα σωματεία που έχουν σήμερα οι επαγγελ-
ματίες. Συντηρούνται με δικά μας χρήματα, μέσω 
την κονδυλίων που του παρέχουμε εκπονούνται 
σεμινάρια και μελέτες. Με την κατάργηση τους θα 
δοθεί χώρος στις πολυεθνικές επιχειρήσεις.    

 Το δεύτερο ζήτημα αφορά τα κοινωνικά προγράμ-
ματα 2014-2020, ένα μεγάλο μέρος των οποίων 
θα πρέπει να διαχειριστούν οι μικρομεσαίοι. Για 
μας είναι φανερό, κι αυτό το δείχνει κι η αλλαγή 
του ονόματος του ΣΕΒ, ότι ένας από τους λόγους 
διάλυσης των επιμελητηρίων, είναι η καπήλευση 
των προγραμμάτων υπέρ των μεγάλων επιχειρή-
σεων. Αξίζει ωστόσο να υπενθυμίσουμε ότι οι μι-
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κρομεσαίες επιχειρήσεις απασχολούν το 94% των 
εργαζομένων της χώρας και μόλις το 6% σε πολυε-
θνικές. Είναι αυτονόητο λοιπόν ότι η ανεργία δεν 
μπορεί να μειωθεί εάν οι μικρομεσαίοι δεν επιβι-
ώσουν.  

Τα επιμελητήρια είναι ο σύμβουλος των μελών- 
επιχειρηματιών και του κράτους. Καλό θα είναι 
λοιπόν το κράτος να μας αξιοποιήσει ως σύμβου-
λο. Γνωρίζουμε τα προβλήματα στην αγορά και οι 
απόψεις μας συμβάλουν στην διατήρηση της στα-
θερότητας στην οικονομία.

3. Υπέγραψαν 185 βουλευτές την τροπολογία 
για διατήρηση της υποχρεωτικότητας. Προς 
το παρόν η κυβέρνηση δεν έχει προχωρή-
σει σε νομοθετική παρέμβαση. Ποια είναι τα 
επόμενα βήματα των Επιμελητηρίων; 
Πρόκειται για κοινοβουλευτική εκτροπή. Οι 185 
βουλευτές δεν είναι στους 300, αλλά στους 220, 
αφού εξαιρούνται όσοι κατέχουν θέσεις σε υπουρ-
γεία, καθώς μπορούν να συμφωνήσουν ενάντια 
στην κυβέρνηση, ενώ δεν δόθηκε προς υπογρα-
φή στα κόμματα της Χρυσής Αυγής.  Αρωγοί στην 
διατήρηση της υποχρεωτικότητας είναι έξι κόμ-
ματα που εκπροσωπούνται στη Βουλή. Με πρω-
τοβουλία του Επαγγελματικού Επιμελητήριου 
Αθηνών μας και με την σύμφωνη γνώμη πολλών 
Επιμελητήριων της χώρας μεταξύ αυτών και του 
Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Αθηνών συναντήσαμε 
εκπροσώπους των πολιτικών κομμάτων Νέα Δημο-
κρατία,  ΣΥ.ΡΙΖ.Α., ΕΛΙΑ, ΑΝ.ΕΛ., ΔΗΜ.ΑΡ., οι οποίοι 
αποδέχτηκαν πλήρως το αίτημα των Επιμελητηρί-
ων και δήλωσαν ότι προωθούν άμεσα τη συζήτηση 
της τροπολογίας στη Βουλή, τονίζοντας ότι θα πι-
έσουν την κυβέρνηση να αποδεχτεί το αίτημα. Ση-
μειώνεται ότι πολλοί βουλευτές δήλωσαν άγνοια 
επί του θέματος. 

Είναι φανερό ότι η κυβέρνηση χρησιμοποίησε ως 
άλλοθι ότι πρόκειται για μνημονιακή δέσμευση 
η κατάργηση της υποχρεωτικότητας, καθώς δεν 
ισχύει το ίδιο καθεστώς για τις χώρες που υποτί-
θεται ότι το ζητούν. Εμείς θα δώσουμε τη μάχη και 
ευελπιστούμε ότι η κυβέρνηση θα συνετιστεί.

4. Ποιες είναι οι τροποποιήσεις που απαιτείται 
να γίνουν στο επιμελητηριακό νόμο;
Η συζήτηση για την καλύτερη αξιοποίηση των Επι-
μελητηρίων με στόχο την παροχή περισσότερων και 
ποιοτικότερων παροχών στα μέλη τους έχει ξεκινή-

σει εδώ και δέκα χρόνια, χωρίς ωστόσο μέχρι σήμε-
ρα να έχει γίνει κάτι.

Με την αλλαγή του Επιμελητηριακού νόμου, ο θε-
σμός θα μπορούσε να αναβαθμιστεί προσφέροντας 
περισσότερες υπηρεσίες στους επιχειρηματίες και 
βελτιώνοντας την εξυπηρέτηση τους μέσω της κα-
λύτερης γεωγραφικής τους κατανομής.   

Παρά το γεγονός ότι ο Πρωθυπουργός ανακοίνωσε 
ότι η υλοποίηση σειράς προγραμμάτων θα πραγμα-
τοποιείται μέσω των Επιμελητηρίων, μέχρι σήμερα 
αυτό δεν έχει γίνει. Αντιλαμβάνεται ότι μπορούμε να 
αντεπεξέλθουμε στην επιτυχή υλοποίηση των προ-
γραμμάτων, χωρίς να υπάρχουν κρούσματα κακοδι-
αχείρησης όπως γίνεται μέσω ιδιωτικών εταιρειών. 
Παράλληλα, θα μπορέσαμε να παρέχουμε στα μέλη 
μας τις απαιτούμενες πιστοποιήσεις για όλους τους 
κλάδους που καλύπτουμε. Θα πρέπει επιτέλους να 
περάσουμε στην διαδικτυακή εποχή με στόχο την 
εξάλειψη της ταλαιπωρίας των μελών μας. 

Το Επαγγελματικό Επιμελητήριο Αθηνών είναι έτοι-
μο ακόμη και αύριο το πρωί να ολοκληρώσει κάθε 
παροχή προς τα μέλη του μέσω διαδικτύου, ακόμη 
και την ίδρυση επιχείρησης. Ωστόσο είναι αδύνατο 
να παρέχουμε τις υπηρεσίες μας, καθώς παρά τις 
εξαγγελίες της κυβέρνησης δεν έχει τεθεί σε εφαρ-
μογή η ηλεκτρονική υπογραφή. Αυτή τη στιγμή, στο 
ΕΕΑ τα μέλη μας πληρώνουν ηλεκτρονικά και λαμ-
βάνουν τις βεβαιώσεις που χρειάζονται. Με αυτό 
τον τρόπο είμαστε ένα βήμα πριν από το κράτος, εάν 
μας δώσουν το χώρο να εξελιχθούμε θα γίνουμε πιο 
χρήσιμοι στους επιχειρηματίες με θετικό αντίκτυπο 
στην αγορά και την οικονομία.

5. Σύμφωνα με τα στοιχεία που διαθέτει το 
Επιμελητήριο ιδρύονται νέες επιχειρήσεις; Κι 
αν ναι τι είδους είναι αυτές;
Το Α’ τετράμηνο του 2014 έχουμε 2.842 εγγραφές 
και 3.166 διαγραφές, δηλαδή έχουμε 324 καταστή-
ματα λιγότερα, μια μείωση περίπου 10%. Το αντί-
στοιχο τετράμηνο πέρυσι είχαμε 3.068 εγγραφές 
και 3.587 διαγραφές, δηλαδή έκλεισαν 519 κατα-
στήματα περισσότερα από αυτά που άνοιξαν, πο-
σοστό περίπου 18%, αρκετά υψηλότερο από αυτό 
που καταγράφεται φέτος. Ευελπιστούμε ότι φέτος 
τα λουκέτα των επιχειρήσεων δεν θα φτάσουν το 
25% που καταγράφηκε πέρυσι. 

Ωστόσο, παρουσιάζει ενδιαφέρον το γεγονός ότι 
τον τελευταίο ενάμιση χρόνο έχουν ανοίξει περισ-
σότερες από 10.000 επιχειρήσεις, οι οποίες όμως 
είναι επιχειρήσεις αυτοαπασχολούμενων. Αυτό 
δείχνει ότι πολλοί επαγγελματίες έκλεισαν τις 
προηγούμενες επιχειρήσεις τους και βρήκαν έναν 
άλλο τρόπο να ζουν, ανοίγοντας κυρίως μέσω μι-
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κρών καταστημάτων με την παροχή κυρίως καφέ 
και γρήγορου φαγητού, προκειμένου να εξασφα-
λίσουν το μεροκάματο τους. Βέβαια, το άνοιγμα 
τέτοιων επιχειρήσεων δεν συμβάλει στην μείωση 
της ανεργίας, αφού πρόκειται για οικογενειακές 
επιχειρήσεις που στόχο έχουν την επιβίωση των 
ιδιοκτητών τους κι όχι να εξασφαλίσουν κέρδη, τα 
οποία θα επενδύσουν στην οικονομία.

6. Θεωρείτε ότι οι μικρομεσαίοι μπορούν να 
ανταπεξέλθουν στην ρύθμιση οφειλών που 
έχει θεσμοθετηθεί;
Το ζήτημα δεν είναι εάν η κυβέρνηση θέλει να 
πάρει τα χρήματα που χρωστούν οι μικρομεσαί-
ες επιχειρήσεις στον ΟΑΕΕ ή στην εφορία, αλλά 
εάν μπορούν να τα δώσουν. Το έχουμε επισημάνει 
πάρα πολλές φορές. Θα πρέπει να γίνουν τόσες 
δόσεις, όσες να μπορεί να πληρώσει ο επιχειρη-
ματίας χωρίς να κινδυνεύει να βάλει λουκέτο στην 
επιχείρηση του. Κατά διαστήματα υποβάλλουμε 
προτάσεις στην πολιτική ηγεσία, ωστόσο μέχρι 
σήμερα δεν έχουμε εισακουστεί με αποτέλεσμα να 
αντιμετωπίζει σοβαρό πρόβλημα βιωσιμότητας  
ασφαλιστικό μας φορέας.  

Έχουμε προτείνει οι δόσεις στη ρύθμιση ληξιπρό-
θεσμων οφειλών να γίνουν μέχρι 120 ανάλογα με 
την οικονομική δυνατότητα των οφειλετών. Ακό-
μη θα μπορούσε ο επιχειρηματίας να ξεκινήσει την 
αποπληρωμή της οφειλής του με μικρές μηνιαίες 
δόσεις κατά την διάρκεια της κρίσης και μεγαλύτε-
ρες με το πέρας των χρόνων. 

Παράλληλα, ζητήσαμε να «παγώσουν» όλες οι 
ληξιπρόθεσμες οφειλές των ασφαλισμένων στον 
ΟΑΕΕ (κεφαλαιοποίηση οφειλής), να ξεκινήσουν 
να πληρώνουν τα τρέχοντα, ώστε να αποκαταστα-
θεί η ρευστότητα στο ταμείο, και το κομμάτι που 
απομείνει να αφαιρείται ποσοστιαία από την σύ-
νταξη του κάθε μήνα.

Το να ζητάς τα χρήματα αυτά με την απειλή της φυ-
λάκισης ή της κατάσχεσης δεν δίνει λύση στο πρό-
βλημα. Το κράτος εξακολουθεί να μην εισπράττει 
και οι μικρομεσαίοι να εξαφανίζονται. 

Οι κατασχέσεις των κατοικιών είναι απάνθρωπο 
μέτρο, το οποίο δεν τιμά τη χώρα και την δημοκρα-
τία μας και θα πρέπει να καταλάβουν ότι ο λαός 
τιμωρεί τους κυβερνώντες όταν δεν έχουν τις ευ-
αισθησίες που χρειάζονται κι όταν δεν επειδή κά-
ποιες ενέργειες δεν είναι ανεκτές εξωθούν την κοι-
νωνία στα άκρα με αποτέλεσμα να εδραιώνονται 
επιλογές όπως αυτή της Χρυσής Αυγής.

7. Οι μικρομεσαίοι παρά τις δύσκολες συνθή-
κες που επικρατούν στην αγορά αναζητούν 
τρόπους να εξάγουν τις υπηρεσίες και τα 
προϊόντα τους;
Γενικά στη χώρα μας υπάρχει εξαγωγική τάση, η 
οποία μάλιστα έχει τετραπλασιαστεί όταν στο 
παρελθόν οι εξαγωγές  ήταν ανύπαρκτες. Ωστόσο, 
είναι απαραίτητο να δώσουμε διέξοδο σε ένα με-
γάλο αριθμό επιχειρήσεων που αναζητά να βρει 
δίαυλο επικοινωνίας με αγορές του εξωτερικού. 
Διαθέτουμε πολλά προϊόντα που θα μπορούσαν 
να απορροφηθούν από πολλές χώρες της Ευρώ-
πης. 

Για παράδειγμα το λάδι, φεύγει από τη χώρα μας 
σε βαρέλια ή σε καράβια, καθώς δεν υπάρχει στη 
χώρα τυποποίηση και πιστοποίηση του. Είναι απα-
ραίτητο λοιπόν να στηθεί ένας μηχανισμός, όπου 
πολλές μικρομεσαίες επιχειρήσεις θα μπορούσαν 
να ασχολούνται με την τυποποίηση και πιστοποί-
ηση των ελληνικών προϊόντων αξιοποιώντας χι-
λιάδες ανέργους. Παράλληλα, θα μπορούσαν να 
συγχωνευτούν μικρές μονάδες σε μεγαλύτερες, 
οι οποίες είτε μέσω συνεταιρισμών, είτε μέσω των 
Επιμελητηρίων θα ήταν σε θέση να εξάγουν μαζι-
κά τα προϊόντα τους. 

Το Επιμελητήριο πραγματοποιεί συναντήσεις be 
to be με ενδιαφερόμενους αγοραστές ελληνικών 
προϊόντων και προσπαθεί να πείσει την πολιτεία 
ότι ένα μεγάλο μέρος των γεωργικών προϊόντων, 
αλλά προϊόντων της βιοτεχνίας και της ελαφράς 
βιομηχανίας να πρέπει να αποκτήσουν παρουσία 
σε διεθνείς εκθέσεις. 

Τα τελευταία τρία χρόνια το Επαγγελματικό 
Επιμελητήριο Αθηνών έχει πρωτοστατήσει στους 
αγώνες που πραγματοποίησαν οι μικρομεσαί-
οι επιχειρηματίες, έχει εφαρμόσει απίστευτες 
καινοτομίες για την στήριξη των μικρομεσαίων 
επιχειρήσεων. Ακούγεται παντού η φωνή μας.  
Πιέζουμε τους κυβερνώντες ότι πρέπει να είναι 
πιο προσεκτικοί, διότι οφείλουν να ακούσουν 
και σκύψουν πάνω στα προβλήματα που αντιμε-
τωπίζει η «ραχοκοκαλιά» της ελληνικής οικονο-
μίας.  Θέλουμε να πιστεύουμε ότι το μέλλον θα 
είναι καλύτερο, μπορούμε και θα πρωταγωνιστή-
σουμε, ώστε να έρθουν καλύτερες μέρες για τη 
χώρα.
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Ευκολότερη η 
δανειοδότηση των 
επιχειρήσεων
 

Αλλαγές με στόχο την απλούστευση της αδειο-
δότησης επιχειρήσεων και την άσκηση οικονο-
μικής δραστηριότητας περιλαμβάνονται στο 
Σχέδιο Νόμου του Υπουργείου Ανάπτυξης που 
ψηφίστηκε στη Βουλή. 
Συγκεκριμένα, προβλέπονται τροποποιήσεις 
και ρυθμίσεις για τη διευκόλυνση της ίδρυσης 
και λειτουργίας επιχειρήσεων, την άρση εμπο-
δίων στην επιχειρηματική δραστηριότητα, την  
επιτάχυνση της λειτουργίας του Ελληνικού 
Επενδυτικού Ταμείου και τις Στρατηγικές Επεν-
δύσεις κ.α.

Ειδικότερα περιλαμβάνεται για τη διευκό-
λυνση του επιχειρείν:

•	 Η εφάπαξ εισφορά για την απογραφή των 
υπό ασφάλιση προσώπων στον ΟΑΕΕ δεν θα 
εισπράττεται κατά την εγγραφή στο Ταμείο, 
δηλαδή κατά τη διαδικασία ίδρυσης της επι-
χείρησης, αλλά θα συνεισπράττεται με τις 
τρέχουσες εισφορές.

•	 Καταργείται η υποχρέωση των ιδιοκτητών 
ακινήτων, να προσκομίζουν βεβαίωση μη 
οφειλής τέλους ακίνητης περιουσίας προ-
κειμένου να προχωρήσουν σε μεταβίβαση 
ακινήτου. Το συγκεκριμένο τέλος, υπενθυμί-
ζεται, εισπράττεται μέσω των λογαριασμών 
της ΔΕΗ.

Με τις ρυθμίσεις αυτές απλουστεύεται η δια-
δικασία ίδρυσης επιχειρήσεων, περιορίζεται η 
γραφειοκρατία και διευκολύνονται οι συναλλα-
γές στην κτηματαγορά. Επίσης, αναμένεται να 
οδηγήσουν σε βελτίωση της διεθνούς κατάτα-
ξης της χώρας μας ως προς την ανταγωνιστικό-
τητα.

Για την άρση εμποδίων:

•	 Δίνονται κίνητρα για τον εκσυγχρονισμό του 
παραγωγικών εγκαταστάσεων των επιχειρή-

 Ειδήσεις & Σχόλια
σεων με εξοπλισμό φιλικό στο περιβάλλον. 
Συγκεκριμένα, τα όρια παραγωγικής ικανό-
τητας ή ενεργειακής ισχύος των επιχειρήσε-
ων με βάση τα οποία οι εγκαταστάσεις χα-
ρακτηρίζονται ως χαμηλής, μέσης ή υψηλής 
όχλησης προσαυξάνονται κατά 30 % αν χρη-
σιμοποιείται εξοπλισμός νέας τεχνολογίας, 
περισσότερο φιλικής προς το περιβάλλον. 
Ως περισσότερο φιλική προς το περιβάλλον 
ορίζεται η τεχνολογία του εξοπλισμού κα-
τασκευής έτους 2014 και εφεξής. Αντίστοιχα 
ρυθμίζονται τα κριτήρια σε περίπτωση αντι-
κατάστασης του εξοπλισμού. Διευκρινίζεται 
επίσης ότι οι ρυθμίσεις αυτές εφαρμόζονται 
σε περιοχές όπου ήδη επιτρέπεται η άσκηση 
δραστηριοτήτων βιομηχανίας-βιοτεχνίας.

•	 Προβλέπεται, εντός έξι μηνών, η έκδοση 
Προεδρικού Διατάγματος για τη θέσπιση 
νέου Κανονισμού Πυροπροστασίας Κτιρίων 
με βάση τα Ευρωπαϊκά Πρότυπα.

•	 Εξομοιώνεται ο τρόπος υπολογισμού των 
μισθωμάτων που καταβάλουν οι λατομικές 
επιχειρήσεις για τα αδρανή υλικά που εξο-
ρύσσονται ως παραπροϊόντα, με τα αντί-
στοιχα μισθώματα λατομείων αδρανών υλι-
κών του νομού ή της περιφέρειας. Η ρύθμιση 
γίνεται για λόγους ίσης μεταχείρισης.

•	 Καταργούνται αναχρονιστικές διατάξεις 
του Μεταλλευτικού Κώδικα με τις οποίες δι-
νόταν η εξουσία στον Υπουργό να υποχρεώ-
νει τους εκμεταλλευτές μεταλλείων να προ-
μηθεύουν με το σύνολο των εξορυσσομένων 
προϊόντων Ελληνικές Μεταλλουργικές Βιο-
μηχανίες και αντίστοιχα του Υπουργικού 
Συμβουλίου να υποχρεώνει σε αναγκαστική 
εκμίσθωση των μεταλλείων από Ελληνικές 
Μεταλλουργικές Βιομηχανίες.

Για τις Στρατηγικές Επενδύσεις:

•	 Ορίζεται ότι οι επενδυτές που θέλουν να 
ενταχθούν στη διαδικασία των στρατηγικών 
επενδύσεων (fast track) θα πρέπει να προ-
καταβάλουν το σύνολο της διαχειριστικής 
αμοιβής στην «Ελληνική Εταιρεία Επενδύ-
σεων και Εξωτερικού Εμπορίου»,  προκειμέ-
νου να διασφαλίζεται η φερεγγυότητά τους 
κατά τη διαδικασία εξέτασης του αιτήματος. 
Σε περίπτωση που η αίτηση ένταξης απορρι-
φθεί, επιστρέφεται στον επενδυτή το 90 % 
της αμοιβής.
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Η ΓΣΕΒΕΕ για τη 
χρηματοδότηση των 
ΜμΕ
 

Η συντριπτική πλειοψηφία των μικρομεσαί-
ων επιχειρήσεων είναι αποκλεισμένη από τη 
χρηματοδότηση, τόνισε σε ομιλία του ο Πρόε-
δρος της ΓΣΕΒΕΕ, κ. Γ. Καββαθάς, που έγινε στα 
πλαίσια ημερίδας που διοργάνωσε η ομάδα ερ-
γοδοτών της Ευρωπαϊκής Οικονομικής και Κοι-
νωνικής Επιτροπής (ΕΟΚΕ) σε συνεργασία με 
την Εθνική Συνομοσπονδία Ελληνικού Εμπορί-
ου στην Κυλλήνη με θέμα «Πρόσβαση των ΜμΕ 
στην Ευρωπαϊκή χρηματοδότηση: τι μπορούμε 
να μάθουμε από την Ελλάδα».

Το φαινόμενο αυτό, επισήμανε ο Πρόεδρος 
της ΓΣΕΒΕΕ, δεν είναι καινούργιο. Υπήρχε και 
πριν από τη κρίση αλλά τώρα έχει επιδεινωθεί 
σε βαθμό ασφυξίας καθώς η μεγάλη πλειοψη-
φία των μικρών επιχειρηματιών αντιμετωπίζει 
οφειλές στις οποίες δεν μπορεί να ανταπεξέλ-
θει λόγω της έλλειψης ρευστότητας στην αγορά, 
ενώ την ίδια στιγμή ΕΤΕΑΝ, Ευρωπαϊκό Ταμείο 
Επενδύσεων και Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύ-
σεων φτιάχνουν εργαλεία τα οποία φαίνεται να 
απευθύνονται κατά κύριο λόγο σε επιχειρήσεις 
μιας διαφορετικής οικονομίας, με αυξανόμε-
νους τζίρους και χωρίς καμία οφειλή. Ταυτόχρο-
να η γραφειοκρατία που συνοδεύει τις αιτήσεις 
για ένταξη στα χρηματοδοτικά αυτά εργαλεία 
είναι επιεικώς αποθαρρυντική για τις μικρές 
επιχειρήσεις.

Έτσι, πρόσθεσε ο Πρόεδρος της ΓΣΕΒΕΕ, η απορ-
ρόφηση των εργαλείων αυτών παραμένει σε χα-
μηλά επίπεδα. Και στο πλαίσιο αυτό, η ΓΣΕΒΕΕ 
προσπαθεί τόσο με παρεμβάσεις και προτάσεις 
της προς την πολιτεία, όσο και με τη δημιουρ-
γία δομών παροχής συμβουλευτικών υπηρεσι-
ών άμεσα προς τις επιχειρήσεις να βοηθήσει τις 
ΜμΕ.

Ο κ. Καββαθάς διατύπωσε τέσσερις προτάσεις 
της ΓΣΕΒΕΕ έτσι ώστε να βελτιωθεί και να γίνει 
ουσιαστική η χρηματοδότηση των μικρών επι-
χειρήσεων:

•	 Να σχεδιαστεί άμεσα εθνική πολιτική για τη 
στήριξη των μικρών επιχειρήσεων με δύο 
διακριτά σκέλη: α. την αντιμετώπιση της 
τρέχουσας κατάστασης και β. την προετοι-

μασία για τη μετά κρίσης εποχή. Η Ευρώπη 
έχει δηλώσει ρητά τη στήριξή της στις μι-
κρές επιχειρήσεις έχοντας υιοθετήσει την 
Πράξη για τις Μικρές Επιχειρήσεις (Small 
Business Act). Είναι αδιανόητο η Ελλάδα, η 
οποία στηρίζεται στις μικρές επιχειρήσεις 
σε πολύ μεγαλύτερο βαθμό σε σχέση με άλ-
λες ευρωπαϊκές οικονομίες, να μην ακολου-
θεί μια πολιτική ενίσχυσής τους.

•	 Η δημιουργία ενός μηχανισμού για την πα-
ρακολούθηση της χρηματοδότησης των 
ΜμΕ. Επιπλέον, οι οργανισμοί ΜμΕ θα πρέ-
πει να συμπεριληφθούν στη διαδικασία λή-
ψης αποφάσεων σχετικά με τον σχεδιασμό 
νέων χρηματοδοτικών εργαλείων για την 
προσεχή περίοδο προγραμματισμού.

•	 Να στηριχτεί η πρωτοβουλία των φορέων 
των μικρών επιχειρήσεων για δημιουργία 
τράπεζας μικρών επιχειρήσεων, με τη χρήση 
του υπάρχοντος δικτύου των συνεταιριστι-
κών τραπεζών. Στο πλαίσιο αυτό αρχικά θα 
πρέπει να εξασφαλιστεί μια υγιής κεφαλαι-
ακή βάση για τις συνεταιριστικές τράπεζες 
εκείνες με προοπτικές υγιούς συνέχισης της 
λειτουργίας τους.

•	 Να δημιουργηθούν συμβουλευτικές υπηρε-
σίες οι οποίες θα συνοδεύουν τα χρηματο-
οικονομικά προϊόντα για τις μικρές επιχει-
ρήσεις. Οι μικροί επιχειρηματίες αρκετές 
φορές δεν διαθέτουν χρηματοοικονομικές 
γνώσεις και χρειάζονται βοήθεια στο να 
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μπορούν να ανταποκριθούν στις απαιτήσεις 
των τραπεζών. Οι συμβουλευτικές υπηρεσί-
ες θα βοηθήσουν στην παροχή καλύτερης 
και ποιοτικότερης πληροφόρησης για την 
επιχείρηση, διευκολύνοντας τόσο τον επι-
χειρηματία, όσο και την τράπεζα στη συνερ-
γασία τους.

Η ανάπτυξη, κατέληξε ο Πρόεδρος της ΓΣΕΒΕΕ, 
θα έρθει από τις μικρές επιχειρήσεις και επο-
μένως θα πρέπει να βοηθηθούν έτσι ώστε να 
επιβιώσουν και σε δεύτερο στάδιο να αναπτυ-
χθούν. Η βελτίωση της πρόσβασης τους στη 
χρηματοδότηση αποτελεί βασική προϋπόθεση 
για αυτό.

Καφενεία, μπαρ & 
ψητοπωλεία άνοιξαν 
στην κρίση
 

Την επιχειρηματική ρηχότητα που κυριάρχησε 
τα χρόνια 2011-2013 δείχνουν τα στοιχεία του 
Γενικού Εμπορικού Μητρώου της Κεντρικής 
Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδας, καθώς η πλει-
ονότητα των εταιρειών που άνοιξαν ήταν στον 
τομέα της εστίασης. 

Συγκεκριμένα το 2011, σύμφωνα με τα στοιχεία 

του ΓΕΜΗ υπήρχαν 33.139 συστάσεις νέων επι-
χειρήσεων και 20.442 κλεισίματα. Οι πιο δημο-
φιλείς δραστηριότητες εγγραφής επιχειρήσεων 
ήταν η «παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας από 
φωτοβολταϊκά συστήματα» με την καταγραφή 
2.497 εγγραφών, λόγω των υψηλών επιδοτή-
σεων που κυριαρχούσαν για όσους είχαν πά-
ρει άδειες, ακολουθούν με 852 ανοίγματα οι 
«υπηρεσίες που παρέχονται από καφετέρια», 
έπονται με 707 οι «υπηρεσίες που παρέχονται 
από καφέ μπαρ», ενώ καταγράφηκαν 631 νέες 
επιχειρήσεις με υπηρεσίες εμπορίου ηλεκτρι-
κού ρεύματος. Στα 609 ανήλθαν τα ψητοπωλεία, 
σουβλατζίδικα με παροχή σερβιρίσματος, 546 
ήταν οι νέες εταιρείες με λιανικό εμπόριο ειδών 
παντοπωλείου και 491 τα καφενεία.

Από τα 20.442 «λουκέτα» της χρονιάς του 2011 

τα περισσότερα αφορούν καφετέριες (365), λια-
νικό εμπόριο ειδών παντοπωλείου (365), πε-
ρίπτερα (356), ψητοπωλεία, σουβλατζίδικα με 
παροχή σερβιρίσματος (352) κ.ο.κ.Το 2012 οι επι-
χειρήσεις που άνοιξαν αλλά και έκλεισαν ήταν 
περισσότερες σε σχέση με τις αντίστοιχες της 
προηγούμενης χρονιάς. Έτσι οι νέες εγγραφές 
στο ΓΕΜΗ ανήλθαν σε 42.912 και οι διαγραφές 
σε 32.456. Πρόπερσι το σκηνικό επαναλήφθηκε. 
Άνοιξαν 1.083 επιχειρήσεις παραγωγής ηλεκτρι-
κής ενέργειας από φωτοβολταϊκά συστήματα, 
352 επιχειρήσεις εμπορίας ηλεκτρικού ρεύμα-
τος, 350 καφετέριες, 304 καφέ μπαρ, 268 φαρμα-
κεία, 235 επιχειρήσεις χονδρικού εμπορίου φω-
τοβολταϊκών στοιχείων, 223 αναψυκτήρια κ.ο.κ.
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Για την ίδια χρονιά από τις διαγραφές οι περισ-
σότερες ήταν καφετέριες (674), παντοπωλεία 
(663), περίπτερα (662), ψητοπωλεία, σουβλατζί-
δικα με παροχή σερβιρίσματος (647), καφέ μπαρ 
(578) κ.ο.κ.

Το 2013 οι συστάσεις νέων επιχειρήσεων ήταν 
κατά κάτι λιγότερες από το 2012, όπως και τα 
«λουκέτα». Άνοιξαν 39.965 και έκλεισαν 28.712 
επιχειρήσεις. Οι δημοφιλείς δραστηριότητες 
ήταν οι καφετέριες (379), τα καφέ μπαρ (363), η 
παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας από φωτοβολ-
ταϊκά συστήματα (316), τα αναψυκτήρια (267), 
οι επιχειρήσεις με γεύματα και ποτά από σνακ 
μπαρ (237).

Τα «λουκέτα» έπεσαν «βροχή» σε καφετέριες 
(809), καφέ μπαρ (655), παντοπωλεία (632), εται-
ρείες παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας από φω-

τοβολταϊκά συστήματα (588), ψητοπωλεία και 
σουβλατζίδικα με παροχή σερβιρίσματος (587), 
περίπτερα (522), εμπορικές επιχειρήσεις λιανι-
κής με είδη ιματισμού (486) κ.ο.κ.

Από τις μορφές επιχειρήσεων το 2011, 2012 και 
το 2013 οι περισσότερες ήταν οι «ατομικές», 
ακολούθησαν οι «Ομόρρυθμες Εταιρείες» και οι 
«Εταιρείες Περιορισμένης Ευθύνης»

ΚΕΕΕ: Ο κ. 
Στουρνάρας αγνοεί 
185 εκλεγμένους 
βουλευτές!
 

Η επιμελητηριακή κοινότητα καταγγέλλει την 
αντιδημοκρατική συμπεριφορά του εξωκοινο-
βουλευτικού υπουργού Οικονομικών κ. Γιάννη 
Στουρνάρα, ο οποίος αρνήθηκε να εντάξει σε νο-
μοσχέδιο την τροπολογία για τη διατήρηση της 
υποχρεωτικότητας της εγγραφής των επιχειρή-
σεων στα επιμελητήρια, αγνοώντας επιδεικτικά 
τη βούληση 185 εκλεγμένων εκπροσώπων του 
ελληνικού λαού στη Βουλή από κόμματα του 

συνταγματικού τόξου. Κατά τη διάρκεια της συ-
νεδρίασης της Βουλής, ο υπουργός Οικονομι-
κών αντιμετώπισε τις έντονες διαμαρτυρίες και 
καταγγελίες των βουλευτών που τον καλούσαν 
να εντάξει την τροπολογία στο νομοσχέδιό του 
για να αποφασίσει το σώμα του κοινοβουλίου 
και όχι αυτός μονομερώς αν πρέπει να γίνει νό-
μος του κράτους, με την εκτίμηση ότι αν τεθεί σε 
ψηφοφορία δε θα την ψήφιζαν μόνο 185 αλλά 
250 βουλευτές.

Στο μεταξύ, ο πρόεδρος και η Διοικητική Επι-
τροπή της ΚΕΕ απέστειλαν ευχαριστήριες 
επιστολές στον πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ κ. Αλέ-
ξη Τσίπρα, στον πρόεδρο των Ανεξάρτητων 
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Ελλήνων κ. Πάνο Καμμένο, στον πρόεδρο 
της ΔΗΜΑΡ κ. Φώτη Κουβέλη, καθώς και 
στον πρόεδρο της Συμφωνίας για τη Νέα 
Ελλάδα κ. Ανδρέα Λοβέρδο για τη συμπαρά-
σταση και τη συμβολή τους στον αγώνα που 
δίνει η μικρομεσαία επιχειρηματικότητα 
για τη σωτηρία του επιμελητηριακού θε-
σμού, που αποτελεί τη φωνή των επιχειρή-
σεων ανά την επικράτεια. Ειδικότερα, στην 
επιστολή επισημαίνεται «ότι ο αγώνας που 
δίνει η επιμελητηριακή κοινότητα αποσκοπεί 
όχι σε προσωπικά ή συντεχνιακά οφέλη αλλά 
στην επιβίωση του συνόλου των μικρομεσαί-
ων επιχειρήσεων της χώρας, που δέχονται μια 
ανηλεή επίθεση από συγκεκριμένα πολιτικά και 
οικονομικά συμφέροντα. Με την κατάργηση της 
υποχρεωτικότητας τα επιμελητήρια αποδυνα-
μώνονται οικονομικά και οδηγούνται σε αφανι-
σμό, γεγονός που θα αποστερήσει κάθε μορφή 
εκπροσώπησης της μικρομεσαίας επιχειρηματι-
κότητας και κατά συνέπεια φίμωσης της φωνής 
της».

Υπενθυμίζεται ότι πραγματοποιήθηκε συνάντη-
ση και στην Αθήνα για το σκοπό αυτό ο πρόεδρος 
του Ευρωεπιμελητηρίου κ. Richard Weber  κα-
θώς και ο ΓΓ του Ευρωεπιμελητηρίου κ.Arnaldo 
Abruzzini, οι οποίοι μαζί με τον αντιπρόε-
δρο του Ευρωεπιμελητηρίου κ. Κ. Μίχαλο 
επισκέφτηκαν τον πρωθυπουργό κ. Αντώ-
νη Σαμαρά, στον οποίο και επεσήμαναν την 
αναγκαιότητα διατήρησης του υπάρχοντος 
καθεστώτος των ελληνικών επιμελητηρί-
ων.

Συμφωνία της 
ΓΣΕΒΕΕ 
για την αδειοδότηση 
επιχειρήσεων
 

Η ΓΣΕΒΕΕ συμφωνεί επί της αρχής στους 
βασικούς και εύλογους αντικειμενικούς σκο-
πούς του νομοσχεδίου για την αδειοδότηση 
των επιχειρήσεων, διότι ανταποκρίνεται στην 

διαχρονική θέση της Συνομοσπονδίας ότι το 
ζήτημα της ανταγωνιστικότητας της χώρας 
είναι κυρίως πρόβλημα γραφειοκρατίας και 
όχι εργασιακών σχέσεων και διάρθρωσης των 
επαγγελμάτων. 

Η Συνομοσπονδία επισημαίνει ότι το κόστος αυ-
τής της γραφειοκρατίας σήμερα το επωμίζονται 
δυσανάλογα οι μικρές επιχειρήσεις, οι οποίες 
δεν απολαμβάνουν τα συγκριτικά φορολογικά, 
διοικητικά και άλλα στρατηγικά πλεονεκτήματα 
οικονομιών κλίμακας. 

Ωστόσο, η ΓΣΕΒΕΕ επισημαίνει την ανάγκη μεγά-
λο μέρος των ρυθμίσεων να προσδιοριστεί στο 
υφιστάμενο σχέδιο νόμου, ώστε να αποφευχθεί 
η διοικητική σύγχυση, η επιχειρηματική αδρά-
νεια και ο κίνδυνος να προκύψουν αδιαφανείς 
διευθετήσεις σε επί μέρους θεματικές (πιστο-
ποίηση, ομαδοποίηση επιχειρηματικών δράσε-
ων και διάκριση στην εφαρμοστέα διαδικασία 
αδειοδότησης, έλεγχος συμμόρφωσης, περιορι-
σμός αδειών). Άλλωστε, σύμφωνα με το προσχέ-
διο θα έπρεπε να υπογραφούν 36 διαφορετικές 
Υπουργικές Αποφάσεις και Προεδρικά Διατάγμα-
τα προκειμένου να υλοποιηθεί ο σκοπός του συ-
γκεκριμένου νομοσχεδίου. Είναι ενδεικτικό ότι 
ενώ το σχέδιο νόμου προσδιορίζει ακόμη και το 
ύψος προστίμων για κάθε παράβαση τήρησης 
των ελάχιστων προτύπων, δεν έχει προσδιορί-
σει ακόμη τα ίδια τα πρότυπα, τη διαδικασία πι-
στοποίησης, τη διαδικασία χορήγησης έγκρισης 
και άλλα σημαντικά ζητήματα. Επισημαίνουμε 
επίσης τους κινδύνους που ελλοχεύουν από 
το «παραθυράκι» που αφήνεται για εμπλοκή 
ιδιωτών και ιδιωτικών εταιρειών στη συλλογή 
πληροφοριών, τον έλεγχο και την εποπτεία των 
επιχειρήσεων και καλούμε να αποσυρθούν οι 
επίμαχες διατάξεις των άρθρων 19-21.

Η ΓΣΕΒΕΕ χαιρετίζει επίσης την επιχειρούμενη 
ρύθμιση για το χρόνο καταβολής ΦΠΑ που κα-
τέθεσε το Υπουργείο Οικονομικών με την τρο-
πολογία, η οποία επιλύει ένα χρόνιο πρόβλημα 
που αντιμετωπίζουν οι επιχειρήσεις και βελτι-
ώνει, έστω οριακά, τις συνθήκες ρευστότητας 
στην αγορά.  Η ρύθμιση αυτή δικαιώνει την πά-
για θέση της ΓΣΕΒΕΕ για καταβολή του ΦΠΑ με 
την εξόφληση και όχι την έκδοση τιμολογίων 
και απελευθερώνει πολλές επιχειρήσεις  από 
ένα σημαντικό οικονομικό και γραφειοκρατικό 
βάρος.

 Ειδήσεις & Σχόλια

28



Χρηματοδότηση 
καινοτόμων 
επιχειρηματικών 
δράσεων
 

Ποιες καινοτομικές επιχειρηματικές δράσεις 
θα χρηματοδοτούνται διευκρίνισε ο Υπουργός 
Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας Κωστής 
Χατζηδάκης. Όπως δήλωσε ο κ. Χατζηδάκης, 
«θέλουμε να στηρίξουμε τη στρατηγική για την 
καινοτομία». Αυτή η στρατηγική συζητήθηκε 
στο Συμβούλιο Καινοτομίας και στηρίζεται σε 

μεγάλο βαθμό στην εισήγηση που λάβαμε από 
τον Ισραηλινό Οργανισμό YOZMA, βάσει μιας 
συμβάσεως που είχαμε νωρίτερα υπογράψει.

Οι άξονες της στρατηγικής για την καινοτομία: 
Πρώτον, την ενίσχυση του θεσμού του Venture 
Capital.

Δεύτερον, την θεσμοθέτηση στην Ελλάδα αυ-
τού που λέγεται στα αγγλικά “Chief Technology 
Officer”, ενός συντονιστή για θέματα τεχνολογί-
ας και καινοτομίας σε κεντρικό επίπεδο.

Τρίτον, τη δημιουργία και στελέχωση γραφείων 

μεταφοράς τεχνογνωσίας στα πανεπιστήμια και 
στα ερευνητικά κέντρα, προκειμένου με αυτό 
τον τρόπο να διευκολυνθεί η σύνδεση της έρευ-
νας με την παραγωγή.

Τέταρτον, την προώθηση των λεγόμενων «θερ-
μοκοιτίδων» επιχειρήσεων, προκειμένου να 
στηριχθεί στην πράξη η νεανική και νεοφυής 
επιχειρηματικότητα, πράγμα που θα γίνει από 
το νέο ΕΣΠΑ.

Και επίσης, παροχή κινήτρων για να υπάρξει 
και στην Ελλάδα, το σύστημα αυτό που είναι 
γνωστό διεθνώς ως «Επιχειρηματικοί Άγγελοι», 
(Business Angels) που είναι ένας θεσμός που 
στηρίζει τη νεανική επιχειρηματικότητα.
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Ο «Γολγοθάς» των 
επισκευαστών 
αυτοκινήτου

Τα κυρίαρχα προβλήματα του κλά-
δου και προτάσεις ανάσα 

Ρεπορτάζ Αργυρώ Μαυρούλη

 
Κραυγή αγωνίας για την επιβίωση τους βγάζουν 
οι βιοτέχνες επισκευαστές και φανοποιοί αυτο-
κινήτων, μηχανημάτων και μοτοσυκλετών, χωρίς 
ωστόσο μέχρι σήμερα να έχουν βρει ευήκοα ώτα 
από την πολιτεία για τα προβλήματα που αντιμε-
τωπίζουν και τα οποία σταδιακά τους οδηγούν σε 
αφανισμό. 

Τα «Βιοτεχνικά Θέματα» σε συνεργασία με τα 
μέλη του διοικητικού συμβουλίου του Βιοτεχνι-
κού Επιμελητηρίου Αθήνας, παρουσιάζουν τους 
λόγους που χιλιάδες μικρομεσαίοι ατενίζουν με 
απαισιοδοξία το μέλλον τους, αλλά και τις προτά-
σεις που έχουν καταθέσει για την βελτίωση της 
καθημερινότητας τους, και οι οποίες δυστυχώς 
μέχρι σήμερα δεν έχουν γίνει αποδεκτές ούτε κατ’ 
ελάχιστο από την κυβέρνηση και τους εμπλε-
κόμενους φορείς.  

«Στην πολυσύνθετη κρίση που διέρχεται η χώρα 
μας, ως αυτοαπασχολούμενοι βιοπαλαιστές, δί-
νουμε και εμείς μαζί με όλους τους Έλληνες κα-
θημερινό αγώνα μάχης για την οριακή διατήρηση 
των μικρών και πολύ μικρών μονάδων μας, με πεί-
σμα και αποφασιστικότητα απέναντι στις ραγδαία 
εξελισσόμενες τακτικές και μεθοδεύσεις που στο-
χεύουν να μας βγάλουν από τη μέση», αναφέρει 
χαρακτηριστικά ο πρόεδρος Φανοποιών Βαφέ-
ων Αττικής (ΣΕΑΒΑΑΠ) και αναπληρωτής γενι-
κός γραμματέας της ΕΟΒΕΑΜΜ Μιχάλης Χατζη-
κωνσταντινίδης.

«Στη χώρα μας, πλήρες ιδρυτικό μέλος της Ε.Ε. και 
της Ο.Ν.Ε., δεν παράγονται αυτοκίνητα οχήμα-
τα, ανταλλακτικά, τεχνολογία, τεχνογνωσία, πα-
ρελκόμενά τους. Έτσι η μόνη παραγωγική και με 
προστιθέμενη αξία παρέμβασή μας στον τεράστιο 
τζίρο της έντονα ανταγωνιστικής αγοράς του αυ-
τοκινήτου είναι η τεχνική συντήρηση, υποστήριξη 

και επισκευή μετά την 
πώληση.  Πιο απλά τα 
ανεξάρτητα συνεργεία 
των Ελλήνων επισκευ-
αστών που άμεσα και 
πρωτογενώς δίνουν 
δουλειά σε Ελληνικά 
χέρια, συντηρούν Ελ-
ληνικές οικογένειες, 
εξυπηρετούν ποιοτικά, 
αποτελεσματικά και με 
εξορθολογισμένο κό-
στος τις ανάγκες των 
Ελλήνων καταναλωτών 
κατόχων και χρηστών 
αυτοκινήτων οχημάτων, 
και που εκτός των άλλων ενισχύουν πάγια και 
σταθερά και το κρατικό θησαυροφυλάκιο» διευ-
κρινίζει ο κ. Χατζηκωνσταντινίδης. 

Το μεγαλύτερο πρόβλημα των επισκευαστών αυ-
τοκινήτου είναι η αμοιβή της παροχής υπηρεσι-
ών τους, η οποία εξαρτάται από το ασφαλιστικό 
κεφάλαιο για την αποκατάσταση ζημιών αυτοκι-
νήτου από σύγκρουση, το οποίο συνδέεται με τα 
ασφάλιστρα των καταναλωτών, που διαχειρίζο-
νται αποκλειστικά και μονομερώς οι ασφαλιστικές 
εταιρείες. 

Στην ισχύουσα νομοθεσία στην τριμερή αυτή 
εμπλοκή «ασφαλιστικής-ζημιωθέντα-συνεργείου» 
λείπει σταθερά το συνεργείο που αποκαθιστά τη 
ζημιά και έχει την ευθύνη της λειτουργικής τεχνι-
κής αρτιότητας του οχήματος. Μάλιστα οι ασφαλι-
στικές εταιρείες προχώρησαν στην περικοπή της 
αμοιβής της εργασίας του ανεξάρτητου επισκευα-
στή υποτιμολογώντας την εργατοώρα απασχόλη-
σής του. Την ίδια στιγμή, ο χρόνος διακανονισμού 
αντί να επισπευστεί τριπλασιάστηκε με αποτέλε-
σμα οι επισκευαστές αντί να αμείβονται για την 
εργασία που  ολοκληρώνουν εντός 30 ημερών να 
περιμένουν 3 μήνες για την αποπληρωμή τους, τη 
στιγμή που οι ίδιοι καταβάλουν το αντίτιμο τις πε-
ρισσότερες φορές των ανταλλακτικών που χρησι-
μοποιούνται σε επισκευασμένα αυτοκίνητα. 

«Η κατάσταση οξύνεται αφού με τα σωρευμένα 
προβλήματα της κρίσης οι επισκευαστές στην κυ-
ριολεξία πειθαναγκάζονται από τις ασφαλιστικές, 
που πλέον σημειώνουν κέρδη ενώ τα συνεργεία 
βάζουν λουκέτα. Η κυβερνητική υπηρεσία και η 
νέα πολλά υποσχόμενη και δημιουργούσα προσ-
δοκίες, εποπτεύουσα αρχή, περιορίζονται και εξα-
ντλούνται στον έλεγχο κεφαλαιακής επάρκειας, 
αδιαφορώντας για την κραυγή αγωνίας του επι-
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σκευαστικού κόσμου», 
τονίζει ο κ. Χατζηκων-
σταντινίδης. 

«Το σημαντικότερο πρό-
βλημα που αντιμετωπί-
ζουμε είναι αυτό της 
έλλειψης ρευστότητας, 
κάτι που στην περίπτω-
ση μας, μας εμποδίζει 
να προχωρήσουμε στην 
επισκευή των αυτοκι-
νήτων», αναφέρει το 
μέλος του ΔΣ του ΒΕΑ 
και φανοποιός αυτοκινήτων κ. Στέφανος Κυρ-
λάκης. Η αξία του αυτοκινήτου έχει υποτιμηθεί, 
καθώς πλέον οι πολίτες αδυνατούν να αντικατα-
στήσουν ή ακόμη και να συντηρήσουν. Μάλιστα 
αρκετοί πολίτες λόγω του κόστους της βενζίνης 
δεν κυκλοφορούν τα αυτοκίνητα τους, ενώ πολλοί 
τα οδηγούν ανασφάλιστα. 

«Η πλειοψηφία από επιβιώνει λόγω της συνεργα-
σίας που έχει με ασφαλιστικές εταιρείες, ωστόσο 
η αποπληρωμή της αποκατάστασης των ζημιών 
γίνεται εντός 3μηνών, όταν ο χρόνος επισκευής 
δεν ξεπερνά τις 30 ημέρες. Με αυτό τον χρονικό 
ορίζοντα μας είναι αδύνατο ακόμη και να προμη-
θευτούμε ανταλλακτικά για να είμαστε συνεπείς 
απέναντι στους πελάτες μας.            

Την ίδια στιγμή, ενώ πληρώνουμε τα πάντα από 
την τσέπη μας για την επισκευή των οχημάτων, οι 
ασφαλιστικές εταιρείες εκδίδουν δίγραμμες επι-
ταγές στο όνομα του πελάτη. Πολλές φορές χάσα-
με τα χρήματα μας, ενώ άλλες αναγκαζόμαστε να 
πάμε μαζί στην τράπεζα για να καταφέρουμε να 
πληρωθούμε», αναφέρει χαρακτηριστικά ο κ. Κυρ-
λάκης. 

Η κυκλοφορία των οχημάτων έχει μειωθεί έως και 
60% με αποτέλεσμα περισσότερα από 800 συνερ-
γεία αυτοκινήτων και φανοποιεία να βάλουν λου-
κέτο αποκαλύπτει το μέλος του ΔΣ του ΒΕΑ και 
ιδιοκτήτης συνεργείου αυτοκινήτων ο κ. Αν-
δρέας Βερδούλης.   

Παράλληλα, η αύξηση της βενζίνης και ο τετρα-
πλασιασμός των διοδίων λειτουργούν εις βάρος 
του κλάδου του αυτοκινήτου, ενώ έχει μειωθεί ο 
αριθμός των επαγγελματικών αυτοκινήτων, καθώς 
χιλιάδες βιοτεχνίες έκλεισαν. 

«Η πλειοψηφία των συνεργείων και βαφείων αυτο-
κινήτων είναι μικρές οικογενειακές επιχειρήσεις, 
όπου ο αριθμός των απασχολούμενων δεν ξεπερ-
νά τα τρία άτομα. Αυτό λειτουργεί αποτρεπτικά 

στην ένταξη μας σε 
κάποιο πρόγραμμα ενί-
σχυσης της ρευστότη-
τας μας με αποτέλεσμα 
να μην μπορούμε να 
επιβιώσουμε. Το 60% 
των συναδέλφων μας 
οφείλει στον ασφαλι-
στικό μας φορέα και το 
δημόσιο και εκφράζει 
πλήρη αδυναμία στην 
ένταξη ακόμη και στην 
υπάρχουσα ρύθμιση 
οφειλών με αποτέλεσμα 
να μην έχουν φορολογική και ασφαλιστική ενημε-
ρότητα» επισημαίνει ο κ. Βερδούλης.      

13 προβλήματα που χρήζουν λύσης 

Τα κυρίαρχα ζητήματα για τον κλάδο των επισκευ-
αστών αυτοκινήτων, μηχανημάτων και μοτοσυ-
κλετών, αλλά και φανοποιών είναι τα εξής:

Ασφαλιστικές εταιρείες – 			 
Ασφαλιστικός φάκελος 

Διαδικασία διακανονισμού ζημιών αυτοκινήτων 
από σύγκρουση – Προθεσμία διακανονισμού και 
καταβολής της αποζημίωσης.

Σχετικά με την διαδικασία και την προθεσμία δι-
ακανονισμού των ζημιών των αυτοκινήτων από 
σύγκρουση, σύμφωνα με τη νέα διάταξη αντί να 
επισπευσθεί το χρονικό διάστημα του διακανονι-
σμού ζημιών έχει τριπλασιαστεί.  Η πρόταση των 
επισκευαστών είναι να επανέλθει σε ισχύ η 30 
ημερών προθεσμία ολοκλήρωσης του διακανονι-
σμού της ζημιάς από τον ασφαλιστή. 

Καταβολή της ασφαλιστικής αποζημίωσης 
κατ’ εξουσιοδότηση του δικαιούχου

Ιδιαίτερο πρόβλημα αποτελεί η μη καταβολή της 
ασφαλιστικής αποζημίωσης από πολλές ασφαλι-
στικές εταιρείες που αρνούνται να εκδώσουν τη 
δίγραμμη επιταγή στο όνομα του εκμεταλλευτή 
του συνεργείου που επισκεύασε το όχημα ακόμη 
και αν αυτός έχει έγγραφη εξουσιοδότηση που φέ-
ρει θεωρημένο το γνήσιο της υπογραφής από δη-
μόσια αρχή. 

Η πρόταση των επισκευαστών είναι όλοι οι συνά-
δελφοι τους να λαμβάνουν εκχωρήσεις από τους 
πελάτες και σε περίπτωση άρνησης της ασφαλι-
στικής εταιρείας, να εκδώσει την επιταγή στο όνο-
μα τους, να κάνουν άμεσα καταγγελία στην Τράπε-
ζα της Ελλάδος.

Μέλος του ΔΣ του ΒΕΑ και 
φανοποιός αυτοκινήτων

Στέφανος Κυρλάκης

Μέλος του ΔΣ του ΒΕΑ 
ιδιοκτήτης συνεργείου 

αυτοκινήτων
Ανδρέας Βερδούλης

ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΑ  Θ Ε Μ Α Τ Α
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Αμοιβή εργατοώρας – 			 
Συστήματα ηλεκτρονικής κοστολόγησης

Το θέμα αυτό φαίνεται να παραμένει πρόβλημα 
για τον επισκευαστικό κλάδο. Ύστερα από πληρο-
φορίες γίνεται χρήση από μεγάλες ασφαλιστικές 
εταιρείες ειδικής έκδοσης  ενός προγράμματος 
ηλεκτρονικής κοστολόγησης, με “κλειδωμένη” την 
τιμή της εργατοώρας για κάθε συνεργείο και με ιδι-
αίτερα χαμηλές τιμές, χωρίς να ερωτάται το συνερ-
γείο τόσο για την τιμή της εργατοώρας όσο και για 
την καταχώρηση των προσωπικών του στοιχείων 
στο σύστημα. Όπως επίσης οι πραγματογνώμο-
νες αυτών των εταιρειών δεν χορηγούν αντίγρα-
φο πραγματογνωμοσύνης στον επισκευαστή. Γι’ 
αυτό και προτάθηκε ο επισκευαστής να αναζητά 
τις πραγματογνωμοσύνες από τον τηρούμενο σε 
αυτές τις ασφαλιστικές εταιρείες, Φάκελο Ασφαλι-
στικής Περίπτωσης (ΦΑΠ) με αίτηση του. 

Συνεργαζόμενα συνεργεία ασφαλιστικών 
εταιρειών  

Σοβαρότατο πρόβλημα αποτελούν οι συμφωνίες 
των ασφαλιστικών εταιρειών με τα δίκτυα των 
εξουσιοδοτημένων συνεργείων. Στην προκειμένη 
περίπτωση έχει προταθεί να εξεταστεί σοβαρά η 
προοπτική συνεργασίας με 2-3 φερέγγυες ασφαλι-
στικές εταιρείες που δεν εμπλέκονται σε τέτοιες 
πρακτικές. 

Σύστημα Άμεσης Πληρωμής (Σ.Α.Π.)  

Παρατηρείται το φαινόμενο, όταν ο παθών,  ή το 
συνεργείο για λογαριασμό του παθόντος, απευθύ-
νονται στην εκάστοτε ασφαλιστική εταιρεία του 
υπαιτίου, προκειμένου να αναλάβει  τη διαδικασία 
διακανονισμού της ζημιάς, και ζητούν τη μη έντα-
ξη της ζημιάς στο ΣΑΠ,  η ασφαλιστική εταιρεία 
του υπαιτίου, δια των διακανονιστών της, τους 
διαμηνύει ότι η ένταξη στο ΣΑΠ είναι υποχρεωτι-
κή και ότι πρέπει να απευθυνθούν αποκλειστικά 
στην ασφαλιστική εταιρεία του παθόντος και όχι 
του υπαιτίου.  

«Παλαιότητα» ανταλλακτικών

Οι διακανονιστές των ασφαλιστικών εταιρειών 
περικόπτουν αυθαιρέτως και κατά το δοκούν την 
ασφαλιστική αποζημίωση, όταν για την επισκευή 
των βλαβέντων οχημάτων γίνεται χρήση καινού-
ριων – γνήσιων  ανταλλακτικών, με αποτέλεσμα 
να διαταράσσεται η τριμερής σχέση παθόντα – συ-
νεργείου - ασφαλιστικής εταιρείας και να τίθεται 
εν αμφιβόλω η ασφαλής επισκευή των βλαβέντων 
οχημάτων. Η πρακτική δε αυτή δεν ακολουθείται, 

όταν στην επισκευή εμπλέκεται συνεργαζόμενο με 
την ασφαλιστική εταιρεία συνεργείο (εξουσιοδο-
τημένο), οπότε η ασφαλιστική αποζημίωση κατα-
βάλλεται πλήρης στο παθόντα, μολονότι για την 
επισκευή του αυτοκινήτου του έχει γίνει χρήση 
καινούριων – γνήσιων ανταλλακτικών.  

Συνεργεία επιδιόρθωσης 			 
μικροφθορών αμαξωμάτων

Σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, απαγορεύε-
ται η εκτέλεση μείζονων εργασιών φανοποιείας – 
βαφής, δηλαδή εξαγωγές – τοποθετήσεις και αντι-
καταστάσεις των βλαβέντων μερών ή/και η ολική 
βαφή τους.

Παρ’ όλα αυτά, έχει παρατηρηθεί το φαινόμενο 
να εκτελούνται από τα συνεργεία μικροφθορών 
εργασίες επισκευής που απαγορεύονται από την 
κείμενη νομοθεσία και οι εντολοδόχοι πραγματο-
γνώμονες ορισμένων ασφαλιστικών εταιρειών να 
προβαίνουν στα συνεργεία αυτά, και σε συνεργα-
σία, σε έκδοση πραγματογνωμοσυνών που αφο-
ρούν σε μείζονες εργασίες φανοποιείας – βαφής 
(εξαγωγές – τοποθετήσεις, αντικαταστάσεις και 
ολική βαφή βλαβέντων μερών), μολονότι η εκτέ-
λεση των εργασιών αυτών στα συνεργεία αυτά 
απαγορεύεται ρητώς. 

Φορέας εποπτείας ασφαλιστικών 		
εταιρειών – ΤτΕ

Η εκχώρηση από την Πολιτεία της αρμοδιότητας 
συνολικής εποπτείας των ασφαλιστικών εταιρει-
ών, καθώς και της νομοθετικής πρωτοβουλίας 
όσον αφορά στην ιδιωτική ασφάλιση στην Τράπε-
ζα της Ελλάδος, μία ιδιωτική ανώνυμη εταιρεία, 
έχει προκαλέσει σοβαρές στρεβλώσεις και δυσλει-
τουργίες στη λειτουργία της αγοράς. Αποδείχτηκε 
ότι η ΤτΕ περιορίζεται αποκλειστικά στη στενή 
οικονομική εποπτεία των ασφαλιστικών εταιρει-
ών, ενώ δεν ανταποκρίνεται στα καίρια ζητήματα 
ρύθμισης και ουσιαστικού ελέγχου της λειτουργί-
ας της ασφαλιστικής αγοράς. Γι’ αυτό, ο έλεγχος 
των ασφαλιστικών εταιρειών θα πρέπει άμεσα να 
επανέλθει στην Πολιτεία, αίτημα που επανειλημ-
μένως οι επισκευαστές έχουν υποβάλει.

Πραγματογνώμονες – 			 
Έλλειψη ολοκληρωμένου θεσμικού πλαισίου

Θα πρέπει, επιτέλους, αφενός να ρυθμιστεί νομο-
θετικά ο θεσμός του πραγματογνώμονα ασφαλι-
στικών εταιρειών, με την πρόβλεψη προσόντων 
και διαδικασιών, και αφετέρου να γίνεται ρητή ανα-
φορά στην κείμενη νομοθεσία του λειτουργικού – 
ουσιαστικού ρόλου του συνεργείου επισκευής. 

Νομοθετικό πλαίσιο ίδρυσης και λειτουργίας 
φανοποιείου - βαφείου 
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Να θεσπιστεί, επιτέλους, ένα σαφές και ξεκάθαρο 
θεσμικό πλαίσιο χωροθέτησης των συνεργείων 
και να αρθεί η αυθαίρετη, και σε πολλές περιπτώ-
σεις, αδικαιολόγητα εχθρική και, κυρίως, κατά πα-
ράβαση της κείμενης πολεοδομικής νομοθεσίας, 
θέσπιση Γενικών Πολεοδομικών Σχεδίων σε βάρος 
των συνεργείων επισκευής, όπως τονίζουν οι επι-
σκευαστές. 

Καλλικράτης - Υπαγωγή των συνεργείων 	
στην αρμοδιότητα των Δήμων

Ήδη, με πράξη νομοθετικού περιεχομένου, «πάγω-
σε», ουσιαστικά, η μεταβίβαση των αρμοδιοτήτων 
αδειοδότησης των συνεργείων στους Δήμους, η 
οποία προβλέπεται ότι θα ορίζεται με υπουργικές 
αποφάσεις. Σε πρώτη φάση πετύχαμε, έστω και 
προσωρινά, να παραμείνουν οι σχετικές αρμοδιό-
τητες στις Περιφέρειες προς όφελος του κλάδου 
και θα επιδιώξουμε εκ νέου την τροποποίηση του 
υφιστάμενου νομοθετικού πλαισίου («Καλλικρά-
της»), ώστε να υπάρξει οριστική διευθέτηση του 
σοβαρού αυτού ζητήματος.

Παράνομα συνεργεία

Διαμηνύουμε προς κάθε κατεύθυνση ότι δεν ανα-
γνωρίζουμε και δεν υποστηρίζουμε “Συνεργείο” 
χωρίς τις νόμιμες άδειες ίδρυσης και λειτουργίας. 
Το Συνεργείο αυτό για μας δεν υπάρχει.

Απαιτείται σήμερα, περισσότερο από κάθε άλλη 
φορά, αποφασιστικός συντονισμός της Πολιτείας 
με όλους του συνεμπλεκόμενους φορείς, ώστε να 
εξορθολογιστούν το αδειοδοτικό πλαίσιο και οι 
διαδικασίες ίδρυσης και λειτουργίας των συνερ-
γείων επισκευής και να καταστεί λειτουργικός και 
αποτελεσματικός ο αναγκαίος έλεγχος νομιμότη-
τας

Περιβάλλον - Μπαταρία – 			 
Ανακύκλωση – Απόβλητα

Πάγια θέση των επισκευαστών αυτοκινήτων εί-
ναι ότι πρέπει να εκπροσωπούνται θεσμικά στα 
κέντρα λήψης των αποφάσεων. Δεν είναι δυνατόν 
οι χιλιάδες επισκευαστές αυτοκινήτων να μην δι-
αδραματίζουν ενεργό και ουσιαστικό ρόλο στη 
διαχείριση των αποβλήτων του συνεργείου. Για 
το λόγο αυτό, είναι αναγκαίο οι επισκευαστές να 
επεξεργαστούν από κοινού προτάσεις και δράσεις 
ενημέρωσης και κατάρτισης με τελικό στόχο τη δη-
μιουργία ολοκληρωμένου δικτύου, καταρχήν σε 
πιλοτική βάση και στη συνέχεια σε πανελλαδικό 
επίπεδο, με στόχο την εποπτεία και την αυτοδια-
χείριση των αποβλήτων των συνεργείων με στόχο 
τη μείωση και, ει δυνατόν, τον εκμηδενισμό του 
κόστους διαχείρισης των αποβλήτων.

Τι ισχύει πλέον για 
τους αρτοποιούς

Μάνος Δ. Ιωάννης
Σύμβουλος ΒΕΑ

 
Με το πολυνομοσχέδιο που ψηφίστηκε στις 30 
Μαρτίου 2014 από τη Βουλή των Ελλήνων επήλ-
θαν ορισμένες αλλαγές στην αρτοποιητική νομο-
θεσία οι οποίες είναι σε ισχύ από τη δημοσίευσή 
τους στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως. 
Μία σημαντική αλλαγή είναι ότι ο άρτος και τα 
αρτοπαρασκευάσματα θα πρέπει να ζυγίζονται 
ενώπιων των πελατών σε όλα τα σημεία πώλη-
σης. Στον άρτο και τα αρτοπαρασκευάσματα που 
διατίθενται ανεξάρτητα από το σχήμα και τη μορ-
φή τους, αναγράφεται με ευκρίνεια και η τιμή τους 
ανά κιλό. 
Συμπληρωματικά δίνεται η δυνατότητα να ανα-
γράφεται και η τιμή ανά τεμάχιο. 
Διευκρινιστικά πρέπει να αναφέρουμε ότι δεν 
υπάρχει καμία υποχρέωση από τον νόμο να κό-
βουμε, να αφαιρούμε ή να συμπληρώνουμε φέτες 
ψωμιού. 
Με τον καινούργιο νόμο καταργήθηκαν τα προ-
καθορισμένα βάρη και ο κάθε παραγωγός έχει το 
δικαίωμα να παράγει άρτο ή αρτοπαρασκευάσμα-
τα σε ότι βάρος επιθυμεί και είναι προσφιλές στο 
κατάστημά του. 
Τα αρτοσκευάσματα (αρτίδια, τυρόπιτες, ελιόψω-
μα, κουλούρια Θεσ/νίκης κλπ) διατίθεται όπως και 
μέχρι τώρα με το τεμάχιο. 
Μία άλλη σημαντική αλλαγή είναι η κατάργηση 
του τρόπου είσπραξης της εισφοράς προς το τα-
μείο Επικουρικής Ασφάλισης Αρτοποιών μέσω των 
τιμολογίων των αλεύρων, η οποία παραμένει υπο-
χρεωτική μέχρι 31/12/2014. Όλοι οι συνάδελφοι 
αρτοποιοί προκειμένου να μη χάσουν το δικαίωμα 
της επικουρικής σύνταξης, ως το τέλος του χρό-
νου (2014) πρέπει να αποστείλουν τα τιμολόγια 
των αλεύρων ακόμα και παρελθόντων ετών προς 
το ΤΕΑΑ. 
Η εκχώρηση του τίτλου «Φούρνος» στα σημεία 
έψησης κατεψυγμένου ψωμιού απεφεύχθη μετά 
τις δυναμικές αντιδράσεις όλων των Σωματείων, 
μεμονωμένων αρτοποιών, και της Ομοσπονδίας 
Αρτοποιών Ελλάδος.  Αυτό όμως δεν σημαίνει ότι 
πρέπει να επαναπαυθούμε αλλά να είμαστε σε συ-
νεχή εγρήγορση ώστε να μην έχουμε επαναφορά 
του θέματος στο μέλλον.
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Σε πλήρη καθίζηση 
ο κλάδος της 
γουνοποιίας
 

Τεράστιες είναι οι ζημίες στον κλάδο της γου-
νοποιίας τα τελευταία χρόνια καθώς σχεδόν το 
50% της αξίας των δερμάτων υπέστη μιας άνευ 
προηγουμένου καθίζηση , με αποτέλεσμα δέρ-
ματα τα οποία είχαν αξία 150-200 ευρώ τώρα να 
μην ξεπερνούν τα 50 ευρώ. Αυτό τόνισε μεταξύ 
άλλων ο πρόεδρος του Συνδέσμου Γουνοποιών 
Καστοριάς Ηρακλής Καλλισθένης στα εγκαίνια 

της 39ης Διεθνούς Έκθεσης που έγιναν από τον 
Υφυπουργό Οικονομικών Γιώργο Μαυραγάνη 
στο Νέο Εκθεσιακό Κέντρο.

Ο πρόεδρος του συνδέσμου έκανε έκκληση στον 
υπουργό να βοηθήσει η κυβέρνηση, ώστε η γου-
νοποιία που κάποτε έφερνε τον πλούτο και την 
ευημερία στην Καστοριά, να βρει ξανά την αίγλη 
της, γιατί οι γουνοποιοί έχουν εξαντλήσει ακό-
μη και το τελευταίο  τους ευρώ. Ο κ. Καλλισθέ-
νης επισήμανε ότι στο νομό προστέθηκαν 100 
και πλέον φάρμες, οι οποίες παράγουν μέχρι 
και 200.000 δέρματα με αποτέλεσμα και αυτοί 
οι επιχειρηματίες που διέθεσαν πολλά χρήματα 
, να βρίσκονται στο χείλος της καταστροφής.

Ο πρόεδρος των Γουνοποιών αναφέρθηκε με 
ιδιαίτερη έμφαση στο νέο εκθεσιακό κέντρο , 
που λειτουργεί φέτος για δεύτερη χρονιά «ένα 
παλάτι πραγματικό» όπως το χαρακτήρισε και 
ζήτησε τη συνεργασία της κυβέρνησης ώστε το 
κτίριο αυτό να είναι ζωντανό και τις υπόλοιπες 
μέρες του χρόνου με διάφορες εκδηλώσεις που 
θα διοργανωθούν ώστε να καλυφθεί και ένα 
τμήμα της μεγάλης ανεργίας που πλήττει τη Δυ-
τική Μακεδονία.

Ο Υφυπουργός Εθνικής Οικονομίας κ. Γ. Μαυρα-
γάνης στην ομιλία του, τόνισε ότι η κυβέρνηση 
θα πράξει ότι είναι δυνατόν ώστε να βοηθηθεί ο 
κρίσιμος τομέας της γουνοποιίας  και υπογράμ-
μισε με έμφαση ότι «είναι πλέον καιρός ώστε 
να προχωρήσουμε σε μία μελέτη των μέτρων 
και των πρωτοβουλιών , οι οποίες χρειάζονται 
για να τονωθεί ακόμη περισσότερο ο τομέας της 
γούνας. Οι πρωτοβουλίες αυτές θα δώσουν δου-
λειά ιδιαίτερα σε νέους ανθρώπους που βρίσκο-
νται σε δύσκολη θέση αλλά θα αναπτύξει περε-
ταίρω τα έσοδα των κατοίκων της περιοχής, τα 
έσοδα του δημοσίου και να αναδείξει περεταί-
ρω την ταυτότητα της ελληνικής επιχειρηματι-
κότητας».

Υπό κατάρρευση 
η βιοτεχνία 
ενδυμάτων στη 
Βόρεια Ελλάδα
 

Στο χείλος του γκρεμού βρίσκεται η βιοτεχνία 
ενδυμάτων στη Βόρεια Ελλάδα αφού, σύμφω-
να με έρευνα του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου 
Θεσσαλονίκης (ΒΕΘ), η αγορά ρούχων αποτε-
λεί περιττή πολυτέλεια για τους θεσσαλονικείς. 
Σύμφωνα με την έρευνα, ένας στους δύο Θεσ-
σαλονικείς αγοράζει ρούχα μία με δύο φορές το 
χρόνο. Μάλιστα, κατά μέσο όρο, το ποσό που 
επένδυσαν οι Θεσσαλονικείς το 2013 για την 
αγορά ενδυμάτων δεν ξεπέρασε τα 250 ευρώ.
Η κρίση και η μείωση της κατανάλωσης, οδήγη-
σε εννέα στους δέκα βιοτέχνες που δραστηρι-
οποιούνται στο χώρο του ενδύματος, να μειώ-
σουν τις τιμές μέχρι και  30%, προκειμένου να 
επιβιώσουν.
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Στην έρευνα με τίτλο «Η πορεία της βιοτεχνίας 
ενδυμάτων εν μέσω κρίσης» που έγινε σε δείγ-
μα 355 επιχειρηματιών-μελών του ΒΕΘ και 300 
καταναλωτών, καταγράφονται η δυναμική, τα 
προβλήματα, οι προοπτικές του κλάδου της έν-
δυσης, καθώς και οι αλλαγές στην καταναλωτι-
κή συμπεριφορά.

Το πρώτο σκέλος της έρευνας αφορά τους επι-
χειρηματίες του χώρου. Συγκεκριμένα το 30% 
απαντά ότι είναι πολύ/αρκετά αισιόδοξο για το 
μέλλον της επιχείρησής του, ενώ το 70% λίγο/ 
καθόλου. 

Σημαντικά προβλήματα εμφανίζει ο κλάδος του 
ρούχου, καθώς το 92% των συμμετεχόντων απά-
ντησε ότι έχει επηρεαστεί πολύ/ αρκετά και το 
8% λίγο /καθόλου. Η φυγή των επιχειρήσεων σε 
όμορες χώρες αποτελεί για το 27% των ερωτη-
θέντων αγκάθι για την ελληνική βιοτεχνία, ενώ 
για το 73% τα φτηνά εισαγόμενα ρούχα (από 
Τουρκία, Κίνα κ.α.)

Στην ερώτηση «Τι κατά την άποψη σας πρέπει 
να κάνει ο έλληνας βιοτέχνης;» τρεις στους 
δέκα επιχειρηματίες απάντησαν ότι πρέπει να 
ανταγωνιστεί τα φτηνά εισαγόμενα, ενώ επτά 
στους δέκα τα ποιοτικά ακριβότερα ενδύματα. 
Η υψηλή φορολόγηση και η έλλειψη ρευστότη-
τας φιγουράρουν πρώτες στη λίστα των προ-
βλημάτων που αντιμετωπίζουν οι βιοτέχνες. 
Ειδικότερα στην ερώτηση «ποιο από αυτά που 
θα σας αναφέρω, είναι κατά την άποψή σας το 
σημαντικότερο πρόβλημα που αντιμετωπίζε-
τε;» (οι συμμετέχοντες είχαν τη δυνατότητα δύο 
επιλογών) το 58,5% απάντησε η υψηλή φορολο-
γία, το 50,3% η έλλειψη ρευστότητας, το 35,2% 
οι υψηλές ασφαλιστικές εισφορές (ΟΑΕΕ, ΙΚΑ), 
το 23,8% η μείωση εισερχομένων παραγγελιών, 
το 6,7% ο αθέμιτος ανταγωνισμός και το 2,1% οι 
τιμές πρώτων υλών.

Γυρίζουν την πλάτη στις βιοτεχνίες 

Ηχηρή για το μέλλον της βιοτεχνίας, είναι η 
απάντηση των καταναλωτών στην ερώτηση 
«Από πού αγοράζετε συνήθως ρούχα;». Το 38% 
απαντά από εμπορικό πολυκατάστημα, το 30% 
από κατάστημα ρούχων στην περιοχή του, το 
24% από κατάστημα του κέντρου με επώνυμα 
ρούχα και μόλις το 8% από βιοτεχνία.

Στην ερώτηση «γνωρίζετε την προέλευση των 
ρούχων σας;» το 40% απάντησε ότι γνωρίζει 

για όλα, το 31% ότι γνωρίζει για μερικά και το 
29% ότι δεν το απασχολεί. Ψήφο εμπιστοσύνης 
στα εισαγόμενα ρούχα δίνει το 60%, ενώ το 40% 
απαντά ότι όταν ανοίγει την ντουλάπα του και 
βλέπει τα ρούχα του τα περισσότερα είναι ελλη-
νικής προέλευσης.

Λουκέτο έβαλαν 931 βιοτεχνίες ενδυμάτων 
σε μία τετραετία

Πτώση με γεωμετρική πρόοδο παρουσιάζει η 
δυναμική της βιοτεχνίας ενδυμάτων καθώς από 
το 2010 έως και το πρώτο τετράμηνο του 2014, 
931 βιοτεχνίες του κλάδου σβήστηκαν από τον 
επιχειρηματικό χάρτη της Θεσσαλονίκης.
Τα λουκέτα στο χώρο του ρούχο συνεχίζονται 

και τη φετινή χρονιά. Στο πρώτο τετράμηνο του 
έτους έκλεισαν 60 βιοτεχνίες ενδύματος, ενώ 
στον επιχειρηματικό στίβο μπήκαν 15 βιοτε-
χνίες του χώρου. Σημειώνεται ότι από το σύνο-
λο των επιχειρήσεων, στις οποίες ακούστηκε η 
κλειδωνιά του λουκέτου, το διάστημα Ιανουαρί-
ου- Απριλίου του τρέχοντος έτους 2 πτώχευσαν, 
ενώ 35 κρίθηκαν ασύμφορες
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Μέτρα για την 		
διευκόλυνση της 	
επιχειρηματικότητας

Του Γιάννη Ε. Βερμισσώ

Σειρά ρυθμίσεων για της διευκόλυνση της επι-
χειρηματικότητας οι οποίες αφορούν την χρη-
ματοδότηση, τις ασφαλιστικές υποχρεώσεις, τις 
άδειες λειτουργίας, την θεσμική της ενίσχυση 
καθώς και άλλα  ζωτικά θέματα που σχετίζονται 
με τις επιχειρήσεις  νομοθέτησε το υπουργείο 
Ανάπτυξης. 

Ειδικότερα οι ρυθμίσεις αυτές εντάχθηκαν στο 
σχέδιο νόμου «Απλούστευση της αδειοδότησης  
για την άσκηση οικονομικής δραστηριότητας» 
και προβλέπουν μεταξύ άλλων:   διευκόλυνση 
της ίδρυσης και λειτουργίας επιχειρήσεων, την 
άρση εμποδίων στην επιχειρηματική δραστη-
ριότητα, την  επιτάχυνση της λειτουργίας του 
Ελληνικού Επενδυτικού Ταμείου και τις  Στρατη-
γικές Επενδύσεις.

Όπως αναφέρεται αρμοδίως με τις νέες ρυθμί-
σεις που κατηγοριοποιούνται σε 4 άξονες γί-
νεται ένα ακόμα βήμα  προς  την δημιουργία 
υποδομών για την ίδρυση και ανάπτυξη των 
επιχειρήσεων και δημιουργείται σταθερή βάση 
για την οικονομική εξέλιξη της χώρας.

Διευκόλυνση επιχειρηματικότητας
Προς την κατεύθυνση διευκόλυνσης της επιχει-
ρηματικότητας αποφασίστηκαν τα εξής:

•	 Η εφάπαξ εισφορά για την απογραφή των 
υπό ασφάλιση προσώπων στον ΟΑΕΕ δεν θα 
εισπράττεται κατά την εγγραφή στο Ταμείο, 
δηλαδή κατά τη διαδικασία ίδρυσης της επι-
χείρησης, αλλά θα συνεισπράττεται με τις 
τρέχουσες εισφορές. 

•	 Καταργείται η υποχρέωση των ιδιοκτητών 
ακινήτων, να προσκομίζουν βεβαίωση μη 
οφειλής τέλους ακίνητης περιουσίας προ-

κειμένου να προχωρήσουν σε μεταβίβαση 
ακινήτου. Το συγκεκριμένο τέλος, υπενθυμί-
ζεται, εισπράττεται μέσω των λογαριασμών 
της ΔΕΗ.  Με τις ρυθμίσεις αυτές απλουστεύ-
εται η διαδικασία ίδρυσης επιχειρήσεων, πε-
ριορίζεται η γραφειοκρατία και διευκολύνο-
νται οι συναλλαγές στην κτηματαγορά. 

Άρση εμποδίων
Για το μείζον θέμα της άρσης των εμποδίων που 
ήδη έχουν ληφθεί και συνεχίζονται οι πρωτο-
βουλίες προκειμένου να μη υφίστανται δυσχέ-
ρειες νομοθετήθηκαν τα εξής:

•	 Δίνονται κίνητρα για τον εκσυγχρονισμό του 
παραγωγικών εγκαταστάσεων των επιχειρή-
σεων με εξοπλισμό φιλικό στο περιβάλλον. 
Συγκεκριμένα, τα όρια παραγωγικής ικανό-
τητας ή ενεργειακής ισχύος των επιχειρήσε-
ων με βάση τα οποία οι εγκαταστάσεις χα-
ρακτηρίζονται ως χαμηλής, μέσης ή υψηλής 
όχλησης προσαυξάνονται κατά 30 % αν χρη-
σιμοποιείται εξοπλισμός νέας τεχνολογίας, 
περισσότερο φιλικής προς το περιβάλλον. 
Ως περισσότερο φιλική προς το περιβάλλον 
ορίζεται η τεχνολογία του εξοπλισμού κα-
τασκευής έτους 2014 και εφεξής. Αντίστοιχα 
ρυθμίζονται τα κριτήρια σε περίπτωση αντι-
κατάστασης του εξοπλισμού. Διευκρινίζεται 
επίσης ότι οι ρυθμίσεις αυτές εφαρμόζονται 
σε περιοχές όπου ήδη επιτρέπεται η άσκηση 
δραστηριοτήτων βιομηχανίας-βιοτεχνίας. 

•	 Προβλέπεται, εντός έξι μηνών, η έκδοση 
Προεδρικού Διατάγματος για τη θέσπιση 
νέου Κανονισμού Πυροπροστασίας Κτιρίων 
με βάση τα Ευρωπαϊκά Πρότυπα.

•	 Εξομειώνεται ο τρόπος υπολογισμού των 
μισθωμάτων που καταβάλουν οι λατομικές 
επιχειρήσεις για τα αδρανή υλικά που εξο-
ρύσσονται ως παραπροϊόντα, με τα αντί-
στοιχα μισθώματα λατομείων αδρανών υλι-
κών του νομού ή της περιφέρειας. Η ρύθμιση 
γίνεται για λόγους ίσης μεταχείρισης.

•	 Καταργούνται διατάξεις του Μεταλλευτι-
κού Κώδικα με τις οποίες δινόταν η εξουσία 
στον Υπουργό να υποχρεώνει τους εκμε-
ταλλευτές μεταλλείων να προμηθεύουν με 
το σύνολο των εξορυσσομένων προϊόντων 
Ελληνικές Μεταλλουργικές Βιομηχανίες και 
αντίστοιχα του Υπουργικού Συμβουλίου να 
υποχρεώνει σε αναγκαστική εκμίσθωση των 

 Οικονομικά

36



μεταλλείων από Ελληνικές Μεταλλουργικές 
Βιομηχανίες. 

Ελληνικό επενδυτικό ταμείο
Για το Ελληνικό Επενδυτικό Ταμείο ο ρόλος του 
οποίου είναι σημαντικός για την αγορά ελήφθη-
σαν μέτρα με τα οποία:

•	 Προβλέπονται ρυθμίσεις για τη διευκόλυν-
ση ίδρυσης και συμμετοχής στα υποκεφά-
λαια του Ελληνικού Επενδυτικού Ταμείου, 
στο οποίο και θα ενσωματωθούν, με στόχο 
την επίσπευση της λειτουργίας του για τη 
διοχέτευση ρευστότητας στην αγορά. Τα 
υποκεφάλαια θα διέπονται από τους ίδιους 
όρους διαχείρισης και λειτουργίας που 
ισχύουν για το Ταμείο. Προβλέπεται επίσης 
ειδικό δικαίωμα αρνησικυρίας (βέτο) του 
Ελληνικού Δημοσίου για επένδυση ή χρημα-
τοδότηση, η οποία έχει αποδεδειγμένα επί-
πτωση σε θέματα εθνικής ασφάλειας. 

Στρατηγικές επενδύσεις 
Για τον τομέα των στρατηγικών οι νομοθετικές 
ρυθμίσεις αφορούν στα εξής:

•	 Οι επενδυτές που θέλουν να ενταχθούν στη 
διαδικασία των στρατηγικών επενδύσεων 
(fast track) θα πρέπει να προκαταβάλουν το 
σύνολο της διαχειριστικής αμοιβής στην 
«Ελληνική Εταιρεία Επενδύσεων και Εξω-
τερικού Εμπορίου»,  προκειμένου να δια-
σφαλίζεται η φερεγγυότητά τους κατά τη 
διαδικασία εξέτασης του αιτήματος. Σε πε-
ρίπτωση που η αίτηση ένταξης απορριφθεί, 
επιστρέφεται στον επενδυτή το 90 % της 
αμοιβής. 

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ-ΚΟΣΤΟΣ ΚΑΙ ΑΙΤΗΣΕΙΣ 	
ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΕΝΩΝ
Ο κάθε ενδιαφερόμενος να πάρει ελληνικό σήμα 
υποβάλλει αίτηση - υπεύθυνη δήλωση, έντυπα 
ή ηλεκτρονικά, στον φορέα που είναι κατά περί-
πτωση αρμόδιος σύμφωνα με τον εκάστοτε Κα-
νονισμό Απονομής. 

Πέραν της αίτησης, ο αιτών πρέπει να καταβά-
λει και τέλος απονομής το ύψος του οποίου ορί-
ζεται κάθε φορά στον Κανονισμό Απονομής.

Η αίτηση - υπεύθυνη δήλωση πρέπει να πε-
ριέχει:

α) Για φυσικά πρόσωπα, το ονοματεπώνυμο, το 
επάγγελμα και τη διεύθυνση του αιτούντος, ενώ 
για νομικά πρόσωπα, τη μορφή, την επωνυμία 
και το διακριτικό τίτλο αυτών, την έδρα και τον 
νόμιμο εκπρόσωπο τους, 

Αν την απονομή του Σήματος αιτείται προσωπι-
κή εταιρεία, η δήλωση αυτή αφορά, πέραν από 
τον νόμιμο εκπρόσωπο ή τον διαχειριστή της, 
και τους εταίρους της.

β) Τα προϊόντα ή τις υπηρεσίες τις οποίες πρό-
κειται το Σήμα να διακρίνει.

γ) Δήλωση ότι τα προϊόντα ή οι υπηρεσίες πλη-
ρούν τις προδιαγραφές του Κανονισμού

δ) Δήλωση ότι πέραν του Κανονισμού, τα προϊό-
ντα και οι υπηρεσίες πληρούν τις προδιαγραφές 
που τάσσονται από την Ελληνική, Ευρωπαϊκή 
και Διεθνή Νομοθεσία, ιδίως όσον αφορά την 
παραγωγή, τυποποίηση και διανομή τους, την 
υγιεινή και την ασφάλεια αυτών κατά τη χρήση 
και ανάλωση τους.

ε) Δήλωση ότι ο αιτών δεν έχει καταδικαστεί 
αμετάκλητα την τελευταία τριετία για παρα-
βίαση της νομοθεσίας περί διανοητικής ιδιο-
κτησίας, της αγορανομικής νομοθεσίας και της 
ειδικότερης νομοθεσίας που αφορά στο προϊ-
όν ή στην υπηρεσία για την οποία αιτείται την 
απονομή του Σήματος. Το κόστος απονομής του 
σήματος είναι από μηδενικό έως συμβολικό (δε-
κάδες ευρώ).

Αναδρομικά οι απο-
ζημιώσεις για τα θύ-
ματα των καρτέλ

Του Γιάννη Ε. Βερμισσώ

Αποζημιώσεις προς τους καταναλωτές που 
βλάφθηκαν από την λειτουργία καρτέλ ή  συμ-
φωνιών μεταξύ επιχειρήσεων προβλέπει νέα 
ευρωπαϊκή Οδηγία που όπως αναμένεται θα 
οδηγήσει τις επιχειρήσεις  να σκέφτονται και να 
εφαρμόζουν καλύτερα τους σωστούς κανόνες 
λειτουργίας του ανταγωνισμού. 
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Στόχος της νέας Οδηγίας που μέσα στο καλοκαί-
ρι θα ενσωματωθεί και στο στο εθνικό δίκαιο 
καθώς οι αρμόδιοι δηλώνουν έτοιμοι να προχω-
ρήσουν είναι η καλύτερη προστασία των κατα-
ναλωτών και η στήριξή τους σε περίπτωση που 
έχουν πέσει θύματα αθέμιτων πρακτικών. 

Από τη Οδηγία προβλέπεται ότι θα μπορούν να 
ασκηθούν στο μέλλον αγωγές για παραβάσεις 
που έλαβαν χώρα στο παρελθόν, εφόσον η σχε-
τική αξίωση δεν έχει παραγραφεί. Οι διευκο-
λύνσεις που παρέχει η Οδηγία στους ζημιωθέ-
ντες θα μπορέσουν να αξιοποιηθούν από όσους 
ασκήσουν αγωγές μετά τη θέση της σε ισχύ. 
Πρακτικά αυτό σημαίνει ότι επιχειρήσεις που 
καταδικάστηκαν για καρτέλ και στην Ελλάδα, 
ενδεχομένως να βρεθούν αντιμέτωπες με ανα-
δρομικές αγωγές αποζημίωσης στο μέλλον.

Σύμφωνα με την Οδηγία η διεκδίκηση των απο-
ζημιώσεων γίνεται απλούστερη καθώς προβλέ-
πεται: ευκολότερη πρόσβαση των «θυμάτων» 
των καρτέλ σε αποδεικτικά στοιχεία. Επίσης οι 
αποφάσεις των αρχών ανταγωνισμού αποκτούν 
δεσμευτικό αποτέλεσμα ενώ καθιερώνεται τεκ-
μήριο ύπαρξης ζημίας δηλαδή εφόσον αποδει-
χθεί παράβαση, τεκμαίρεται ότι έχουν ζημιωθεί 
οι επιχειρήσεις ή/ και οι καταναλωτές. Ακόμα 
παρέχεται πλήρης αποζημίωση, η οποία περι-
λαμβάνει την θετική ζημία, τα διαφυγόντα κέρ-
δη αλλά και τους τόκους. Τέλος διευκολύνονται 
οι έμμεσοι αγοραστές (πχ χονδρέμποροι, τοπι-
κοί αντιπρόσωποι, λιανέμποροι, κλπ ) να διεκδι-
κήσουν αποζημίωση.

Τσουχτερά πρόστιμα
Το ποσό που θα καλούνται να καταβάλλουν οι 
επιχειρήσεις  -εκτός άλλων αποζημιώσεων που 
ο κάθε καταναλωτής θα διεκδικεί-  ενδέχεται 
να είναι πολύ μεγάλο και αφορά και μπορεί να 
αφορά και άλλους συνεργάτες της. Το πρόστιμο 
φυσικά θα πρέπει χωρίς ενστάσεις ή άλλες δι-
αδικασίες να το πληρώσουν σε όσους εγείρουν 
απαιτήσεις . Όπως αναφέρει αρμόδιος παρά-
γοντας «η ρύθμιση αυτή  είναι αυστηρή αφού 
οι επιχειρήσεις δεν έχουν να αντιμετωπίσουν 
ένα πρόστιμο της Επιτροπής Ανταγωνισμού το 

οποίο θα το  πληρώσουν ή θα προσπαθήσουν 
να το μειώσουν με την προσφυγή τους στη δι-
καιοσύνη.  Αντίθετα θα γνωρίζουν  ότι οι αντα-
γωνίστριες επιχειρήσεις και οι καταναλωτές θα 
έχουν να διεκδικήσουν αποζημιώσεις.

Πρέπει να επισημανθεί ότι  υφιστάμενη νομο-
θετική υποδομή  αφήνει τις επιχειρήσεις ατιμώ-
ρητες για τα όσα επιφέρουν στους καταναλω-
τές, τις τιμές και την αγορά από την παράνομη 
συμπεριφορά τους, ενώ  και οι  πολυετείς δια-
δικασίες των Επιτροπών Ανταγωνισμού ακόμα 
και πέραν των 5 ετών μέχρι να αποφανθούν κα-
θώς και το πρόστιμο που επιβάλλεται και ενδε-
χομένων να μειωθεί στη συνέχεια, επιτρέπουν 
ενδεχομένως την συντήρηση των  παραβατικών 
συμπεριφορών. Είναι γεγον́ ςο ότι στην ΕΕ επι-
κρατεί προβληματισμός για όλα αυτά τα θέμα-
τα. Στο πλαίσιο αυτό είναι ανοικτή η συζήτηση 
για την θέσπιση  εναλλακτικών τρόπων επίλυ-
σης διαφορών σε περιπτώσεις παραβίασης του 
ανταγωνισμού με την διαμεσολάβηση ειδικών 
οργάνων.  Αφορμή  γί  αυτό έχει αποτελέσει το 
ότι  ο χρόνος εκδίκασης περιπτώσεων και η έκ-
δοση αποφάσεων στις Επιτροπές Ανταγωνισμού 
είναι πολύ μεγάλος. Σε αυτό το δεδομένο ανα-
πτύχθηκε και ο ευρωπαϊκός προβληματισμός 
για την ενίσχυση των νομοθεσιών περί αντα-
γωνισμού δηλαδή εξαιτίας του μεγάλου χρόνου 
που απαιτείται για να διερευνηθεί και να εξαχθεί 
μια απόφαση που αφορά την παραβίαση του δι-
καίου περί ανταγωνισμού. Ο χρόνος αυτός που 
μπορεί να είναι από 3 έως και 5 ή και περισσό-
τερα χρόνια επιτρέπει στις επιχειρήσεις που 
ελέγχονται να συνεχίζουν την παράβασή τους, 
και να παραμένουν οι  επιπτώσεις στην αγορά 
και τους καταναλωτές οι οποίοι όμως δεν απο-
ζημιώνονται για τα όσα υπέστησαν εξαιτίας της 
παραβατικής συμπεριφοράς των επιχειρήσεων.

Αναμφίβολα η νέα Οδηγία δημιουργεί ένα και-
νούριο τοπίο στο Δίκαιο του Ανταγωνισμού 
στην Ευρωπαϊκή Ένωση και ενισχύει το επίπεδο 
προστασίας των καταναλωτών. Η Ελλάδα λένε 
οι αρμόδιοι, χωρίς καμία καθυστέρηση θα προ-
χωρήσει στην υιοθέτηση αυτής της Οδηγίας, 
έτσι ώστε οι Έλληνες καταναλωτές να προστα-
τεύονται πληρέστερα. 

Σχετικά με το διαδικαστικό μέρος εφαρμογής 
της Οδηγίας μετά τη δημοσίευση της Οδηγίας 
στην Επίσημη Εφημερίδα της ΕΕ, τα κράτη μέλη 
θα έχουν περιθώριο 2 ετών για την ενσωμάτωσή 
της στο εθνικό δίκαιο.

 Οικονομικά
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21 σημεία για 
την συμπλήρωση 
φορολογικής 
δήλωσης
 

Έκκληση στους πολίτες να συντομεύσουν την υπο-
βολή των δηλώσεών τους και να μην «ποντάρουν» 
ξανά σε νέα παράταση της προθεσμίας έκανε η 
Γενική Γραμματεία Δημοσίων Εσόδων με στόχο να 
αποφευχθεί η μαζική υποβολή τους, που ενδεχο-
μένως προκαλέσει προβλήματα στο Taxis λόγω 
υπερφόρτωσης. Σημειώνεται ότι φέτος εκτός από 
την υποβολή των δηλώσεων φορολογίας εισοδή-
ματος στο επόμενο διάστημα θα πρέπει να υπο-
βληθούν οι συγκεντρωτικές καταστάσεις πελατών 
- προμηθευτών για το πρώτο τρίμηνο του έτους 
και το έντυπο Ε9.

Σε κάθε περίπτωση οι φορολογούμενοι πριν 
την υποβολή της φορολογικής δήλωσης θα 
πρέπει να γνωρίζουν τα εξής:
1. Οι δηλώσεις φορολογίας εισοδήματος φυσικών 
προσώπων οικονομικού έτους 2014, υποβάλλο-
νται υποχρεωτικά, με τη χρήση ηλεκτρονικής με-
θόδου επικοινωνίας μέσω διαδικτύου έως τις 30 
Ιουνίου 2014.
2. Οι δηλώσεις πρέπει να υποβληθούν ηλεκτρονι-
κά είτε από τους ίδιους τους φορολογούμενους με 
τους δικούς τους κωδικούς πρόσβασης, είτε από 
εξουσιοδοτημένο λογιστή - φοροτεχνικό με τους 
προσωπικούς του κωδικούς πρόσβασης. Σε κάθε 
περίπτωση η εξουσιοδότηση θα πρέπει να αφορά 
στη διαχείριση των εντύπων Ε1, Ε2 και Ε3 ανεξάρ-
τητα αν οι υπόχρεοι είναι εγγεγραμμένοι στις ηλε-
κτρονικές υπηρεσίες του συστήματος TAXISNET. 
Στην περίπτωση αυτή απαιτούνται υπεύθυνες 
δηλώσεις του ν. 1599/1986 με το γνήσιο της υπο-
γραφής του φορολογούμενου και της συζύγου του 
προς τον λογιστή.
3. Οι δηλώσεις των φορολογουμένων που απεβί-
ωσαν πρέπει να υποβάλονται αποκλειστικά χειρό-
γραφα στη Φορολογική Διοίκηση. Στην περίπτωση 
αυτή απαιτείται ενημέρωση του τμήματος Μητρώ-
ου της ΔΟΥ του αποβιώσαντος πριν από την υπο-
βολή της δήλωσης.
4. Οι δηλώσεις με επιφύλαξη πρέπει να υποβάλ-
λονται ηλεκτρονικά μέσω διαδικτύου.
5. Τόσο οι αρχικές εμπρόθεσμες όσο και οι αρχικές 
εκπρόθεσμες δηλώσεις υποβάλλονται ηλεκτρονι-
κά μέσω διαδικτύου.

6. Οι συμπληρωματικές - τροποποιητικές δηλώ-
σεις είτε είναι εμπρόθεσμες είτε εκπρόθεσμες - θα 
υποβάλλονται ηλεκτρονικά μέσω διαδικτύου.
7. Σε περίπτωση που δεν υπάρχει η δυνατότητα 
ηλεκτρονικής υποβολής λόγω αποδεδειγμένης 
τεχνικής αδυναμίας που δεν μπορεί να αντιμετω-
πιστεί ή εφόσον κρίνεται από τον αρμόδιο Προ-
ϊστάμενο Δ.Ο.Υ. (σε εξαιρετικές περιπτώσεις), ότι 
συντρέχει αντικειμενική και πραγματική αδυνα-
μία υποβολής της δήλωσης με ηλεκτρονικό τρόπο, 
οι δηλώσεις επιτρέπεται να υποβληθούν σε έντυ-
πη μορφή στις αρμόδιες ΔΟΥ.
8. Υποχρεωμένοι να υποβάλουν δήλωση είναι 
όσοι έχουν συμπληρώσει το 18ο έτος της ηλικίας 
τους και δεν είναι προστατευόμενα μέλη. Δηλαδή 
όσοι έχουν γεννηθεί μέχρι 31 Δεκεμβρίου 1994.
9. Όσοι είναι άνω των 18 ετών και είναι προστα-
τευόμενα μέλη δεν υποχρεούνται να υποβάλουν 
φορολογική δήλωση.
10. Όλοι οι άνεργοι που είναι πάνω από 18 ετών 
και δεν είναι προστατευόμενα μέλη υποβάλλουν 
υποχρεωτικά φορολογική δήλωση, ανεξάρτητα αν 
εισέπραξαν ή όχι μέσα στο 2013 το επίδομα ανερ-
γίας.
11. Οι κάτοικοι του εξωτερικού είναι υποχρεωμέ-
νοι να υποβάλουν δήλωση για το εισόδημα που 
αποκτούν Ελλάδα. Την ίδια υποχρέωση έχουν και 
οι κάτοικοι που υπάγονται στα τεκμήρια.
12. Αν έγινε αλλαγή διεύθυνσης κατοικίας η διόρ-
θωση μπορεί να γίνει ηλεκτρονικά μέσω διαδικτύ-
ου από τον ίδιο τον φορολογούμενο.
13. Ελεύθεροι επαγγελματίες και όσοι ασκούν 
ατομικά επιχείρηση και άλλαξαν επαγγελματική 
έδρα θα πρέπει να περάσουν πρώτα από το Μη-
τρώο της εφορίας για να υποβάλουν δήλωση. Η 
δήλωση θα πρέπει να γίνει μέσα σε 10 ημέρες από 
την αλλαγή της διεύθυνσης.
14. Οι παντρεμένοι, όσο διαρκεί ο γάμος τους εί-
ναι υποχρεωμένοι να υποβάλουν κοινή δήλωση 
για τα εισοδήματά τους. Στην κοινή δήλωση των 
συζύγων τα εισοδήματα φορολογούνται ξεχωρι-
στά για κάθε ένα σύζυγο.
15. Γυναίκα που δεν είναι παντρεμένη υποβάλλει 
μόνη της δήλωση. Σε αυτή την περίπτωση τα ποσά 
που δηλώνονται γράφονται στη στήλη της δήλω-
σης με την ένδειξη «Υπόχρεου» και όχι στη δεύτε-
ρη που έχει την ένδειξη «Της συζύγου».
16. Οι σύζυγοι κάνουν χωριστά φορολογική δήλω-
ση στις εξής περιπτώσεις:
•	 Όταν δεν μένουν μαζί κατά τον χρόνο που 

υποβάλλεται η δήλωση, επειδή έχει διακοπεί 
η έγγαμη συμβίωση.

•	 Όταν ο ένας από τους δυο συζύγους βρίσκεται 
σε κατάσταση πτώχευσης.
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•	 Όταν ο ένας από τους δυο συζύγους είναι σε 
δικαστική ή νόμιμη απαγόρευση ή τελεί υπό 
δικαστική αντίληψη.

17. Αλλαγές στην οικογενειακή κατάσταση δηλώ-
νονται στο τμήμα Μητρώου της εφορίας. Απαραί-
τητο είναι να υπάρχουν τα δικαιολογητικά που να 
πιστοποιούν τις σχετικές μεταβολές (π.χ. διαζύγιο, 
αντίγραφο αγωγής διαζυγίου ή διατροφή κλπ).
18. Όταν δεν έχει δηλωθεί ο γάμος στην εφορία 
στον πίνακα 1 της ηλεκτρονικής δήλωσης δεν θα 
εμφανίζεται η σύζυγος. Πριν την «Επιβεβαίωση» 
των στοιχείων πρέπει να ενημερωθεί το τμήμα 
Μητρώου της ΔΟΥ για τον γάμο.
19. Η σύζυγος που δεν έχει ΑΦΜ και δεν έχει εισο-
δήματα δεν μπορεί να περιληφθεί στην ηλεκτρο-
νική φορολογική δήλωση. Στην περίπτωση αυτή 
η δήλωση δεν είναι κοινή, αλλά αφορά αποκλει-
στικά το φορολογούμενο σύζυγο. Όμως σε περί-
πτωση που η σύζυγος έχει κάνει κάποια δαπάνη 
όπως για παράδειγμα έξοδα ιατρικής περίθαλψης 
για την οποία μπορεί να υπάρξει φορολογική ελά-
φρυνση για το σύζυγο, καλό θα είναι η σύζυγος να 
αποκτήσει ΑΦΜ για να περιληφθεί στην ηλεκτρο-
νική δήλωση.
20. Τα δικαιολογητικά της δήλωσης φυλάσσονται 
από τον φορολογούμενο και προσκομίζονται στην 
εφορία μόνο σε περίπτωση ελέγχου.
21. Προστατευόμενα είναι τα μέλη που συνοικούν 
με τον υπόχρεο και εφόσον το ετήσιο πραγματι-
κό, τεκμαρτό ή απαλλασσόμενο εισόδημά τους 
δεν υπερβαίνει τα 3.000 ευρώ ή τα 6.000 ευρώ αν 
παρουσιάζουν αναπηρία 67% και πάνω. Για τους 
φοιτητές (έως 25 ετών) απαιτείται βεβαίωση της 
σχολής εσωτερικού ή εξωτερικού. Για τα άγαμα 
ενήλικα τέκνα που είναι άνεργα (έως 27 ετών), βε-
βαίωση του ΟΑΕΔ. Για τα στρατευμένα παιδιά βε-
βαίωση της στρατιωτικής υπηρεσίας.

Μητρώο
Ελεύθεροι επαγγελματίες και όσοι ασκούν ατομι-
κά επιχείρηση και άλλαξαν επαγγελματική έδρα 
θα πρέπει να περάσουν πρώτα από το Μητρώο της 
εφορίας για να υποβάλουν δήλωση. Η δήλωση θα 
πρέπει να γίνει μέσα σε 10 ημέρες από την αλλαγή 
της διεύθυνσης.
Αλλαγές στην οικογενειακή κατάσταση δηλώνο-
νται στο τμήμα Μητρώου της εφορίας. Απαραίτη-
το είναι να υπάρχουν τα δικαιολογητικά που να 
πιστοποιούν τις σχετικές μεταβολές (π.χ. διαζύγιο, 
αντίγραφο αγωγής διαζυγίου ή διατροφή κ.λπ).
Οι συμπληρωματικές - τροποποιητικές δηλώσεις 
-είτε είναι εμπρόθεσμες είτε εκπρόθεσμες- θα υπο-

βάλλονται ηλεκτρονικά μέσω διαδικτύου.
Η σύζυγος που δεν έχει ΑΦΜ και δεν έχει εισοδή-
ματα δεν μπορεί να περιληφθεί στην ηλεκτρονική 
φορολογική δήλωση.

Ανά τρίμηνο η 
υποβολή καταστάσεων 
πελατών- 
προμηθευτών

Ανά τρίμηνο θα υποβάλλονται οι συγκεντρωτικές 
καταστάσεις πελατών-προμηθευτών όπως ορίζει 
η νεότερη απόφαση του γενικού γραμματέα Δημο-
σίων Εσόδων κ. Χάρη Θεοχάρη. Μετά τις έντονες 
πιέσεις των λογιστών καθώς και των υπόχρεων 
φυσικών προσώπων και επιχειρήσεων αποφασί-
σθηκε ότι για το 2014 και μόνο οι καταστάσεις θα 
υποβληθούν σε τέσσερις φάσεις. Επίσης η απόφα-
ση ορίζει ποιες συναλλαγές θα πρέπει να αναγρα-
φούν στις καταστάσεις και ποιες εξαιρούνται.

Για όσους εξαιρούνται από την υποχρέωση υπο-
βολής περιοδικών δηλώσεων ΦΠΑ και τους αγρό-
τες η υποβολή των καταστάσεων για τα έξοδα θα 
είναι ετήσια και θα πρέπει να υποβληθεί μέχρι τις 
2 Φεβρουαρίου 2015.

Όπως τονίζεται οι καταστάσεις υποβάλλονται 
από τους εκδότες ανά τρίμηνο, μέχρι το τέλος του 
επόμενου μήνα κάθε ημερολογιακού τριμήνου 
που αφορούν, ανεξάρτητα από την κατηγορία των 
τηρούμενων βιβλίων (απλογραφικά ή διπλογραφι-
κά) και την υποχρέωση ή μη υποβολής περιοδικών 
δηλώσεων ΦΠΑ από τον υπόχρεο. Ειδικά, οι κατα-
στάσεις πελατών του πρώτου τριμήνου του ημε-
ρολογιακού έτους 2014, υποβάλλονται κατ’ εξαί-
ρεση μέχρι το τέλος Μαΐου 2014. Συγκεκριμένα, οι 
υπόχρεοι θα υποβάλλουν ηλεκτρονικά τις σχετικά 
καταστάσεις στις εξής προθεσμίες:

•	 1ο τρίμηνο 2014 (Ιανουάριος - Φεβρουάριος 
- Μάρτιος): μέχρι τις 02.06.2014

•	 2ο τρίμηνο 2014 (Απρίλιος - Μάιος - Ιούνιος): 
μέχρι τις 31.07.2014

•	 3ο τρίμηνο 2014 (Ιούλιος - Αύγουστος - Σε-
πτέμβριος): μέχρι τις 31.10.2014

•	 4ο τρίμηνο 2014 (Οκτώβριος - Νοέμβριος - 
Δεκέμβριος): μέχρι τις 02.02.2015 Ειδικά για 
φέτος οι συγκεντρωτικές καταστάσεις τόσο 
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για τα έσοδα όσο και τα έξοδα θα υποβάλλο-
νται ηλεκτρονικά από όλους, ανεξάρτητα από 
τα βιβλία που τηρούν ανά τρίμηνο μέχρι την 
τελευταία ημέρα του επομένου μήνα από το 
τέλος του τριμήνου που αφορούν. Ειδικά για 
όσους εξαιρούνται από την υποχρέωση υπο-
βολής περιοδικών δηλώσεων ΦΠΑ και τους 
αγρότες η υποβολή των καταστάσεων για τα 
έξοδα θα είναι ετήσια και θα πρέπει να υπο-
βληθεί μέχρι τις 2 Φεβρουαρίου 2015.

Ειδικότερα η απόφαση του υπουργείου Οικο-
νομικών ορίζει τα εξής:
1. Υπόχρεοι υποβολής
•	 Κάθε φυσικό πρόσωπο με εισόδημα από επι-

χειρηματική δραστηριότητα.
•	 Κάθε νομικό πρόσωπο και νομική οντότητα 

όπως Α.Ε., ΕΠΕ, ΙΚΕ, Ο.Ε., Ε.Ε., Δημόσιο, Νομικά 
Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου, σωματεία, ιδρύ-
ματα, λοιπά μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα 
πρόσωπα κ.λπ.

•	 Οι μη εγκαταστημένοι στο εσωτερικό της χώ-
ρας υποκείμενοι στον ΦΠΑ, οι οποίοι διαθέ-
τουν ΑΦΜ στο εσωτερικό της χώρας, για τις 
αγορές ή πωλήσεις που πραγματοποιούν χρη-
σιμοποιώντας τον ΑΦΜ αυτό.

2. Συναλλαγές που θα περιληφθούν στην κατά-
σταση
Στις καταστάσεις πελατών και προμηθευτών περι-
λαμβάνονται τα εκδοθέντα και ληφθέντα φορολο-
γικά στοιχεία ανεξάρτητα από τον τρόπο έκδοσης 
αυτών (μηχανογραφικά ή χειρόγραφα) όπως:
•	 Τα τιμολόγια, «χρεωστικά» ή πιστωτικά, για 

την πώληση αγαθών ή την παροχή υπηρεσι-
ών, μεμονωμένων ή επαναλαμβανόμενων, 
την είσπραξη επιδοτήσεων, οικονομικών ενι-
σχύσεων, αποζημιώσεων, επιστροφών τόκων, 
εισφορών και άλλων ανόργανων εσόδων, την 
αγορά αγροτικών προϊόντων, από αγρότες του 
ειδικού καθεστώτος ΦΠΑ.

•	 Τα φορολογικά στοιχεία που εξομοιώνονται 
με τιμολόγια, όπως, συμβόλαια μεταβίβασης 
για την πώληση ακινήτων, έγγραφα πώλησης 
ηλεκτρικού ρεύματος, φυσικού αερίου, ύδα-
τος κ.λπ.

•	 Οι τίτλοι κτήσης που εκδίδονται για την αγορά 
αγαθών ή τη λήψη υπηρεσιών από μη υπόχρεο 
έκδοσης τιμολογίου ή από αρνούμενο έκδο-
σης.

•	 Οι αποδείξεις λιανικών συναλλαγών και οι 
αποδείξεις επιστροφής λιανικώς πωληθέ-
ντων αγαθών. Για τις λιανικές συναλλαγές 

υποβάλλονται συγκεντρωτικά δεδομένα. • Τα 
φορολογικά στοιχεία που εκδίδονται για τις 
αυτοπαραδόσεις αγαθών και τις ιδιοχρ ησιμο 
ποιήσεις υπηρεσιών, κ.λπ.

3. Συναλλαγές που εξαιρούνται:
•	 Οι πωλήσεις αγαθών ή υπηρεσιών από και 

προς την αλλοδαπή.
•	 Τα ενοίκια ακινήτων, στα οποία συμπεριλαμ-

βάνεται και η χρηματοδοτική μίσθωση ακινή-
των. Αντίθετα, τα ενοίκια ακινήτων των οποίων 
η αξία επιβαρύνεται με ΦΠΑ, όπως η μίσθωση 
χώρων συμπεριλαμβάνονται στις καταστά-
σεις πελατών και προμηθευτών.

•	 Οι πωλήσεις εισιτήριων όλων των μεταφορι-
κών μέσων (οδικών, σιδηροδρομικών, θαλάσ-
σιων, εναέριων), στις οποίες συμπεριλαμβά-
νονται και οι αποδείξεις πώλησης εισιτηρίων 
(ΑΠΕ) και τα πιστωτικά τιμολόγια που εκδίδο-
νται γι’ αυτά.

•	 Οι συνδρομές σε επαγγελματικές οργανώσεις 
και επαγγελματικά επιμελητήρια.

•	 Οι συνδρομές και δωρεές σε συλλόγους και 
νομικά πρόσωπα μη κερδοσκοπικού χαρακτή-
ρα, για τις οποίες εκδίδονται μη φορολογικά 
στοιχεία (αποδείξεις είσπραξης). Αντίθετα, οι 
συνδρομές σε αστικές μη κερδοσκοπικές εται-
ρείες, για τις οποίες εκδίδονται τιμολόγια, συ-
μπεριλαμβάνονται στις καταστάσεις πελατών 
και προμηθευτών.

•	 Συναλλαγές που αφορούν τόκους ή προμή-
θειες που χορηγούνται ή λαμβάνονται από 
τραπεζικά ιδρύματα, πλην προμηθειών πιστω-
τικών καρτών από και προς υπόχρεους απει-
κόνισης συναλλαγών.

•	 Τα έξοδα μισθοδοσίας (μισθοί, ημερομίσθια, 
συντάξεις), στα οποία συμπεριλαμβάνονται 
και οι εργοδοτικές εισφορές.

•	 Οι εισφορές που καταβάλλονται σε Ταμεία 
Ασφάλισης (ΟΑΕΕ κ.λπ.).

•	 Τα γραμμάτια προκαταβολής (προείσπραξης) 
δικηγορικών συλλόγων.

•	 Τα μερίσματα που χορηγούν οι δικηγορικοί 
σύλλογοι, οι σύλλογοι δικαστικών επιμελη-
τών, οι συμβολαιογραφικοί σύλλογοι κ.λπ. στα 
μέλη τους.

•	 Τα τέλη και δικαιώματα, που εισπράττουν οι 
άμισθοι υποθηκοφύλακες, για λογαριασμό 
τους και για λογαριασμό τρίτων.

•	 Τα ασφάλιστρα και αντασφάλιστρα.
•	 Οι κοινόχρηστες δαπάνες.
•	 Οι πωλήσεις λαχείων.
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Αναστολή 
κατασχέσεων έως 
το 2017 για 25.000 
οφειλέτες

Παγώνουν ως τον Ιούνιο του 2017 οι κατασχέ-
σεις για περίπου 25.000 οφειλέτες των ταμείων 
που είχαν υπαχθεί σε ρύθμιση με διακανονισμό 
χρεών. Η συγκεκριμένη τροπολογία κατατέθηκε 
και ψηφίστηκε στον νόμο για τις λαϊκές αγορές.
Η αναστολή των αναγκαστικών μέτρων για 
όσους εντάχθηκαν σε ρύθμιση με διακανονισμό 
χρεών περιελήφθη, σύμφωνα με την εφημερίδα, 
ως άρθρο 59 και αναφέρει τα εξής: 

«Η προθεσμία αναστολής λήψης αναγκαστικών 
μέτρων του εδαφίου 1 της παραγράφου Α του 
άρθρου 48 του ν. 3943/2011, όπως ισχύει, πα-
ρατείνεται μέχρι την 30/6/2017. Από 1/7/2017, 
παύει η περίοδος αναστολής και τυχόν υπό-
λοιπο οφειλής θα εντάσσεται αυτοδίκαια στις 
ισχύουσες κατά την ημερομηνία αυτή διατάξεις 
τμηματικής καταβολής χωρίς απώλεια ευεργε-
τημάτων».

Στη ρύθμιση αυτή (που προβλέφθηκε με το 
νόμο 3863/2010 και μετέπειτα με τον 3943/2011) 
έχουν ενταχθεί 15.715 επιχειρήσεις με οφειλές 
750 εκατ. ευρώ στο ΙΚΑ και περίπου 9.000 ελεύ-
θεροι επαγγελματίες οι οποίοι είχαν απαλλαγεί 
από τη λήψη αναγκαστικών μέτρων μέχρι τις 
31/12/2013 και πλέον αν δεν έπαιρναν παράτα-
ση, τότε θα μεταφέρονταν χωρίς προειδοποίη-
ση στις ρυθμίσεις των 37 ή 12 δόσεων με πολύ 
υψηλότερες, έως και τριπλάσιες, δόσεις.

Από τέλος Μαΐου 
η επιλογή ΟΑΕΕ ή 
ΙΚΑ

Μέχρι τέλος Μαΐου, σύμφωνα με το πολυνομο-
σχέδιο (ν. 4254/14 -ΦΕΚ 85 Α/07-04-2014) «Μέ-

τρα στήριξης και ανάπτυξης της ελληνικής οικο-
νομίας στο πλαίσιο εφαρμογής του ν. 4046/2012 
και άλλες διατάξεις», θα εκδοθεί η προβλεπόμε-
νη Υπουργική Απόφαση με βάση την οποία, στις 
περιπτώσεις υποχρεωτικής ασφάλισης στο ΙΚΑ 
ΕΤΑΜ και στον ΟΑΕΕ, ο ασφαλισμένος υπάγε-
ται υποχρεωτικά στον ΟΑΕΕ, εφόσον ο χρόνος 
ασφάλισης στο ΙΚΑ-ΕΤΑΜ υπολείπεται των 25 
ημερών ασφάλισης ανά μήνα.

 Σύμφωνα με το νόμο που ίσχυε μέχρι τώρα (άρ-
θρο 39 του νόμου 2084/1992), οι «νέοι» ασφα-
λισμένοι που από την ισχύουσα νομοθεσία 
υπάγονται στην υποχρεωτική ασφάλιση περισ-
σοτέρων του ενός φορέων (όπως στην περίπτω-
ση παράλληλης μισθωτής απασχόλησης στην 
ασφάλιση του Ι.Κ.Α.-Ε.Τ.Α.Μ. και αυτοαπασχό-
λησης στην ασφάλιση του Ο.Α.Ε.Ε.), μπορούν να 
επιλέξουν την υποχρεωτική ασφάλιση ενός από 
τους φορείς αυτούς.

 Ωστόσο, κατά το υπουργείο Εργασίας, από τη 
μέχρι σήμερα εφαρμογή των διατάξεων αυτών, 
παρατηρείται ότι τα πρόσωπα αυτά επιλέγουν 
την ασφάλισή τους στο Ι.Κ.Α.-Ε.Τ.Α.Μ. ως μισθω-
τοί, πραγματοποιώντας όμως, εκτός ελάχιστων 
περιπτώσεων, ολίγο αριθμό ημερών ασφάλισης 
το μήνα, αποφεύγοντας έτσι την ασφάλισή τους 
στον Ο.Α.Ε.Ε. στον οποίο υποχρεωτικά ασφαλί-
ζονται ολόκληρο το μήνα ως ασκούντα κατά κύ-
ρια δραστηριότητα ελεύθερο επάγγελμα.

 Επειδή το φαινόμενο αυτό της μειωμένης ασφά-
λισης των «νέων» ασφαλισμένων αποβαίνει σε 
βάρος των ασφαλιστικών και συνταξιοδοτικών 
δικαιωμάτων τους, καθώς παρατηρείται εισφο-
ροδιαφυγή και εισφοροαποφυγή, με συνέπεια 
την απώλεια εσόδων από τους ασφαλιστικούς 
φορείς (Ι.Κ.Α.-Ε.Τ.Α.Μ. και Ο.Α.Ε.Ε.), νομοθετή-
θηκε η θέσπιση της υποχρεωτικής ασφάλισης 
στον ΟΑΕΕ όσων ασφαλίζονται με λιγότερα από 
25 ημερομίσθια.

IKA: Χωρίς 
ενημερότητα η 
ρύθμιση χρεών έως 
10.000 ευρώ
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Χωρίς ασφαλιστική και φορολογική ενημερότη-
τα και με μια υπεύθυνη δήλωση για την αδυνα-
μία εξόφλησης της οφειλής και μη καταδίκης 
για φοροδιαφυγή, μπορούν να ζητούν από το 
ΙΚΑ τη ρύθμιση των χρεών τους από ασφαλιστι-
κές εισφορές όσοι χρωστούν έως 10.000 ευρώ. 

Τη δυνατότητα – που θεσμοθετήθηκε με ειδική 
νομοθετική ρύθμιση - υπενθυμίζει με εγκύκλιο 
που εξέδωσε το ΙΚΑ διευκρινίζοντας ότι με τις 
ίδιες προϋποθέσεις ρυθμίζονται χαμηλότερες 
οφειλές, έως 5.000 ευρώ, για τα φυσικά πρόσω-
πα που δεν ασκούν επιχειρηματική δραστηριό-
τητα και χρωστούν εισφορές από άλλες αιτίες 
(π.χ εξαγορές ετών ασφάλισης, αυτασφάλιση 
κ.α).

Εγκύκλιος Ι.Κ.Α. αρ. 35/6.5.2014

ΘΕΜΑ: «Κοινοποίηση των διατάξεων του άρ-
θρου 12 Ν.4225/2014»

Με την παρούσα σας κοινοποιούμε τις διατάξεις 
του άρθρου 12 του Ν.4225/2014 (ΦΕΚ 2/Ά /7-1-
2014), «Αναβάθμιση και βελτίωση των μηχανι-
σμών είσπραξης των ασφαλιστικών φορέων, 
πρόστιμα για την ανασφάλιστη και αδήλωτη 
εργασία και λοιπές διατάξεις αρμοδιότητας 
Υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης 
και Πρόνοιας» και σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

1. Όπως είναι γνωστό, οι οφειλέτες που υπο-
βάλλουν αίτηση υπαγωγής σε ρύθμιση οφειλών 
σύμφωνα με τις διατάξεις των υποπαραγράφων 
ΙΑ.1 ή /και ΙΑ.2 της παρ. ΙΑ του Ν.4152/2013 (ΦΕΚ 
107/Ά /9-5-2013), υποχρεούνται να προσκομί-
σουν, στο αρμόδιο για την έκδοσης απόφασης 
ρύθμισης διοικητικό όργανο, στοιχεία και δικαι-
ολογητικά ανάλογα με το ύψος της οφειλής.

Η προσκόμιση στοιχείων και δικαιολογητικών 
αποτελεί υποχρέωση των οφειλετών με ύψος 
οφειλής άνω των 5.000 ευρώ, ενώ για οφειλέτες 
φυσικά ή νομικά πρόσωπα με κύρια οφειλή έως 
5.000 ευρώ προβλέφθηκε απλούστερη διαδικα-
σία (προσκόμιση υπεύθυνης δήλωσης για την 
αδυναμία εξόφλησης τη δεδομένη χρονική στιγ-
μή, για τη μη καταδίκη τους ή τη μη άσκηση εις 
βάρος τους ποινικής δίωξης για φοροδιαφυγή, 
κ.λ.π.).

Με τις κοινοποιούμενες διατάξεις, για λόγους 
απλούστευσης των διαδικασιών, τροποποιείται 

το ανωτέρω όριο των 5.000 ευρώ, όπως αυτό 
προβλεπόταν στις διατάξεις του πρώτου εδαφί-
ου και του στοιχείου αά  της περίπτωσης 2 της 
υποπαραγράφου ΙΑ.1, καθώς και του πρώτου 
εδαφίου του στοιχείου β΄ της περίπτωσης 2 της 
υποπαραγράφου ΙΑ.

Πλέον, οι προϋποθέσεις υπαγωγής που ανα-
φέρονται στις προαναφερόμενες διατάξεις, θα 
εφαρμόζονται σε οφειλές άνω των 10.000 ευρώ.

Ως εκ τούτου, οι διαδικασίες που αφορούσαν 
στην ένταξη σε ρύθμιση των οφειλών έως 5.000 
ευρώ θα εφαρμόζονται εφεξής για ποσά έως 
10.000 ευρώ.

Στην ανωτέρω τροποποίηση δεν εμπίπτει η 
περίπτωση των φυσικών προσώπων που δεν 

ασκούν επιχειρηματική δραστηριότητα, για 
τους οποίους εξακολουθεί να ισχύει η δυνατό-
τητα ρύθμισης οφειλών τους έως 5.000 Ευρώ, 
σύμφωνα με τα οριζόμενα στις διατάξεις του 
δεύτερου εδαφίου της περ. 2α της υποπαραγρά-
φου ΙΑ.2 του Ν.4152/2013.

2. Επιπλέον, σύμφωνα με τις κοινοποιούμενες 
διατάξεις, διαγράφεται το εδάφιο β, της περ.1 
της υποπαραγράφου ΙΑ.2, όπως είχε τροποποι-
ηθεί με το αρθ.17 του Ν.4180/2013 και επομένως 
καταργείται η υποχρέωση ασφαλιστικής και φο-
ρολογικής ενημερότητας ως προϋπόθεση υπα-
γωγής σε ρύθμιση.

3. Τέλος, στην παράγραφο ΙΑ του Ν.4152/2013, 
αντικαθίστανται το τελευταίο εδάφιο του στοι-
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χείου γγ́  της περίπτωσης 2 της υποπαραγρά-
φου ΙΑ.1και το τελευταίο εδάφιο του στοιχείου 
β΄ της περίπτωσης 2 της υποπαραγράφου ΙΑ.2 
ως εξής: «Εξαιρούνται και δεν υπάγονται στη 
ρύθμισης οφειλές που αφορούν οφειλέτες που 
έχουν καταδικαστεί για φοροδιαφυγή».
Κατόπιν των ανωτέρω, μετά την εφαρμογή των 
διατάξεων του αρθ.12 του Ν.4225/2014, δεν εί-
ναι δυνατή η υπαγωγή σε ρύθμιση των οφειλε-
τών εκείνων που έχουν καταδικαστεί για φορο-
διαφυγή ενώ δε θα εξετάζεται η τυχόν ύπαρξη 
ποινικής δίωξης για φοροδιαφυγή εις βάρος του 
οφειλέτη.

Κάθε μήνα οι 
εισφορές στον 
ΟΑΕΕ

Κάθε μήνα θα καταβάλλεται η εισφορά των 
ασφαλισμένων στον ΟΑΕΕ. Αυτό προβλέπει δι-
άταξη που ψηφίστηκε στο πολυνομοσχέδιο. 
Η ισχύς της διάταξης αρχίζει μετά από έκδοση 
σχετικής υπουργικής απόφασης, εντός διμήνου 
από τη δημοσίευση του νόμου στην Εφημερίδα 
της Κυβερνήσεως. Η διάταξη στοχεύει στο να μη 
συσσωρεύεται μεγάλο ποσό κάθε δίμηνο για τις 
εισφορές. Η πληρωμή θα γίνεται μέχρι το τέλος 
του επόμενου μήνα διαφορετικά θα επιβάλλο-
νται προσαυξήσεις.

Παράλληλα διευθετήθηκε το θέμα της επιλογής 
κύριου Ταμείου σε περίπτωση κοινής αρμοδι-
ότητας με το ΙΚΑ, με υπαγωγή στην ασφάλιση 
στον ΟΑΕΕ, στις περιπτώσεις ασφάλισης μικρό-
τερης των 25 ημερών.

Η σχετική διάταξη που περιέχει το πολυνομο-
σχέδιο που δόθηκε στη Δημοσιότητα:

ΥΠΟΠΑΡΑΓΡΑΦΟΣ ΙΑ.1.: ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟΝ 
Ο.Α.Ε.Ε.

1. Η παράγραφος 2 του άρθρου 15 του π.δ. 
258/2005 περί Καταστατικού του Ο.Α.Ε.Ε. (Α’ 316) 
όπως ισχύει, αντικαθίσταται ως εξής:

«2. Οι εισφορές καταβάλλονται από τους υπό-
χρεους ασφαλισμένους μηνιαίως και μέχρι το 
τέλος του επόμενου μήνα εκείνου στον οποίο 
ανάγονται, διαφορετικά από την πρώτη ημέρα 
του μεθεπόμενου μήνα καθίστανται καθυστε-
ρούμενες και υπόκεινται σε επιβαρύνσεις, σύμ-
φωνα με τις ισχύουσες κάθε φορά διατάξεις.

Με απόφαση του Υπουργού Εργασίας, Κοινω-
νικής Ασφάλισης και Πρόνοιας και ύστερα από 
γνώμη του Δ.Σ. του Ο.Α.Ε.Ε. που εκδίδεται εντός 
διμήνου από την έναρξη ισχύος του παρόντος 
νόμου, καθορίζονται ο χρόνος έναρξης και κάθε 
αναγκαία λεπτομέρεια για την εφαρμογή της 
παραγράφου αυτής.».

2. Στο τέλος της παραγράφου 2 του άρθρου 39 
του ν. 2084/1992 (Α’ 165) όπως ισχύει, προστίθε-
νται εδάφια ως εξής:

«Σε περίπτωση που προκύπτει υποχρεωτική 
ασφάλιση στο Ι.Κ.Α.-Ε.Τ.Α.Μ. και στον Ο.Α.Ε.Ε., 
ο ασφαλισμένος υπάγεται υποχρεωτικά στον 
Ο.Α.Ε.Ε., για το σύνολο του χρόνου της παράλ-
ληλης απασχόλησης, χωρίς δικαίωμα επιλογής 
ασφαλιστικού οργανισμού, εφόσον ο χρόνος 
ασφάλισης στο Ι.Κ.Α.-Ε.Τ.Α.Μ. υπολείπεται των 
εικοσιπέντε (25) ημερών ασφάλισης ανά μήνα.

Πρόσωπα που εξαιρέθηκαν από την υποχρεωτι-
κή ασφάλιση του Ι.Κ.Α.-Ε.Τ.Α.Μ. ή του Ο.Α.Ε.Ε. με 
τις διατάξεις του άρθρου 39 του ν. 2084/1992, 
όπως αυτές ίσχυσαν μέχρι τη συμπλήρωσή τους 
από τις διατάξεις του παρόντος, επανεξετάζο-
νται με τις διατάξεις του νόμου αυτού μετά τη 
λήξη της χορηγηθείσας εξαίρεσής τους.

Εκκρεμείς αιτήσεις – ενστάσεις ενώπιον των 
αρμοδίων διοικητικών οργάνων που κρίνονται 
μετά τη δημοσίευση του παρόντος νόμου αντι-
μετωπίζονται σύμφωνα με τις διατάξεις του 
πρώτου εδαφίου της παραγράφου αυτής.

Οι διατάξεις της παρούσας παραγράφου ισχύ-
ουν από τη δημοσίευση του παρόντος νόμου.».

3. Οι ορκωτοί ελεγκτές– λογιστές που είναι εγγε-
γραμμένοι στα μητρώα του Σώματος Ορκωτών 
Ελεγκτών Λογιστών (Σ.Ο.Ε.Λ.) υπάγονται από 
τη  01.07.2014 στην υποχρεωτική ασφάλιση του 
Ο.Α.Ε.Ε..

Εξαιρούνται όσοι έχουν την 01.07.2014 εικοσι-
πέντε (25) έτη ασφάλισης στο Ι.Κ.Α.-Ε.Τ.Α.Μ.. Με 
αίτησή τους, που υποβάλλεται εντός 6 μηνών 
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από την έναρξη ισχύος του νόμου αυτού, δύ-
νανται να εξαιρούνται από την ασφάλιση στο 
Ι.Κ.Α.-Ε.Τ.Α.Μ. και να υπάγονται στην υποχρεω-
τική ασφάλιση του Ο.Α.Ε.Ε..

Η ισχύς της παρούσας αρχίζει από τη δημοσίευ-
ση του παρόντος νόμου.

Κόβονται οι 
παροχές υγείας σε 
όσους χρωστούν 
στον ΟΑΕΕ

Μόνο όσοι δεν χρωστούν εισφορές ή έχουν 
ρυθμίσει τις οφειλές τους και τηρούν τη ρύθμι-
ση (δηλαδή καταβάλλουν τις δόσεις) μπορούν 
να “καλύπτονται” από τον ΟΑΕΕ για παροχές 
υγείας. Σύμφωνα με εγκύκλιο της διοίκησης του 
ΟΑΕΕ, στην περίπτωση που ο ασφαλισμένος δια-
κόψει την άσκηση επαγγέλματος δικαιούται πα-
ροχές του κλάδου υγείας για ένα χρόνο από τη 
διακοπή της ασφάλισης “υπό την προϋπόθεση 
εξόφλησης όλων των οφειλομένων εισφορών ή 
εφόσον έχει ρυθμίσει και τηρεί τους όρους της 
ρύθμισης”.

Το ίδιο αν ο ασφαλισμένος διέκοψε την άσκηση 
του επαγγέλματος του και υποβάλλει αίτηση 
για συνταξιοδότηση εντός έτους από τη διακο-
πή, δικαιούται παροχές κλάδου υγείας μέχρι την 
έκδοση συνταξιοδοτικής απόφασης “εφόσον 
δεν υφίστανται οφειλές που να υπερβαίνουν το 
ποσό που ορίζεται από τη κείμενη νομοθεσία» 
(έως 20.000 ευρώ).

Ασφαλισμένος που υποβάλλει αίτημα συντα-
ξιοδότησης πέραν του έτους από τη διακοπή 
του επαγγέλματος, δικαιούται παροχές κλάδου 
υγείας μέχρι την έκδοση συνταξιοδοτικής από-
φασης, μετά την υποβολή σχετικής αίτησης και 
“εφόσον δεν υπάγεται στην ασφάλιση άλλου 
Ταμείου ή του δημοσίου, δεν έχει οφειλές και 
έχει τις προϋποθέσεις συνταξιοδότησης από 
τον ΟΑΕΕ”.

ΟΑΕΕ: Δεύτερη 
ευκαιρία για 
ρύθμιση χρεών

Βελτιώσεις στις ρυθμίσεις χρεών που ισχύουν  
για τους ελεύθερους επαγγελματίες επιφέρει 
σχετική εγκύκλιος του ΟΑΕΕ με την οποία πα-
ρέχεται η δυνατότητα να τακτοποιήσουν σε δό-
σεις οφειλές που προέκυψαν από αλλαγή ασφα-
λιστικής κατηγορίας και μέχρι τώρα έπρεπε να 
τις πληρώσουν μόνο εφάπαξ. 

Ταυτόχρονα, όσοι έχουν χρέη μέχρι 10.000 ευρώ 
από ασφαλιστικές εισφορές και έχουν λάβει ει-

δοποίηση από το Κέντρο Είσπραξης Ασφαλιστι-
κών Οφειλών (ΚΕΑΟ) μπορούν να εντάσσονται 
πλέον σε ρύθμιση χωρίς δήλωση περιουσιακών 
στοιχείων ή χρηματικών διαθεσίμων, αλλά μόνο 
με δήλωση αδυναμίας πληρωμής της οφειλής 
τους. 

Με την εγκύκλιο του ΟΑΕΕ δίνεται μια δεύτε-
ρη ευκαιρία για να τακτοποιήσουν παλιά τους 
χρέη όσοι μετά την ενοποίηση των τριών Ταμεί-
ων (ΤΕΒΕ,ΤΣΑ,ΤΑΕ) κατατάχθηκαν σε μικρότερη 
ασφαλιστική κατηγορία, ενώ θα έπρεπε να είναι 
σε μεγαλύτερη και λόγω αυτής της διαφοράς 
σωρεύθηκαν οφειλές που ο ΟΑΕΕ ζητούσε να τις 
πληρώσουν εφάπαξ χωρίς καμία δυνατότητα 
ρύθμισης.

ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΑ  Θ Ε Μ Α Τ Α
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Σύμφωνα με τις οδηγίες  της εγκυκλίου  που εξέ-
δωσε ο Οργανισμός, διευκρινίζονται  τα εξής :

-Στην ρύθμιση μπορούν να υπαχθούν όλοι οι 
ασφαλισμένοι (ενεργοί και σε διακοπή) οι οποί-
οι οφείλουν διαφορές που προκύπτουν απο-
κλειστικά από αλλαγή ασφαλιστικής κατηγο-
ρίας.( ΠΧ περιπτώσεις Ενοποίησης Μητρώων, 
Αποχαρακτηρισμών, ΛΑΦΚΑ, Αναδρομικής ανα-
κατάταξης ασφαλιστικής κατηγορίας.)

Ισχύουν οι γενικοί όροι ένταξης στις ρυθμί-
σεις «Νέα Αρχή» και «Πάγια» ρύθμιση, με τις 
εξής ιδιαιτερότητες:

1. Η οφειλή αντιμετωπίζεται ως μία και ενιαία, 
αν και παρακολουθείται με χωριστές ρυθμίσεις 
(μηχανογραφική και χειρόγραφη).

Ως εκ τούτου, η επιλογή ρύθμισης (Νέα Αρχή ή 
Πάγια) είναι δεσμευτική για το σύνολο της οφει-
λής (εντός και εκτός Μ.Σ.).

2. Εκτός Μ.Σ. ρυθμίζεται μόνο οφειλή από δια-
φορές ασφαλιστικής κατηγορίας.

3. Για την ένταξη στη ρύθμιση δεν πρέπει να 
υφίσταται άλλη ενεργή ρύθμιση (χειρόγραφη ή 
μηχανογραφική).

4. Ειδικά για την ρύθμιση «Νέα Αρχή» παρέχεται 
η δυνατότητα παράλληλης ρύθμισης.

Αν έχουν καταβληθεί εισφορές για το χρονικό 
διάστημα 1-6/2013 ή μέρος αυτού και προκύ-
πτουν τυχόν διαφορές, αυτές δεν ρυθμίζονται 
αλλά καταβάλλονται πριν την ένταξη στη ρύθ-
μιση.

Διαδικασία εξόφλησης

Ισχύουν οι γενικοί όροι εξόφλησης των ρυθ-
μίσεων «Νέα Αρχή» και Πάγια» ρύθμιση, με τις 
εξής ιδιαιτερότητες:

1. Η εξόφληση ή καταβολή των δόσεων της 
εντός Μ.Σ. οφειλής γίνεται, κατά τα γνωστά, 
μέσω παγίας εντολής σε Τράπεζα επιλογής του 
ασφαλισμένου.

Η εξόφληση ή καταβολή δόσεων της εκτός Μ.Σ. 
οφειλής (διαφορές ασφαλιστικής κατηγορίας) 

γίνεται στις Περιφερειακές Υπηρεσίες.

2. Οι απαιτητές, για την ένταξη στη ρύθμιση, 
τρέχουσες εισφορές μπορούν να καταβληθούν 
ως την λήξη της προθεσμίας πληρωμής της πρώ-
της δόσης της «μηχανογραφικής» ρύθμισης.

3. Οι πρώτες δόσεις ή η εφάπαξ εξόφληση των 
ρυθμίσεων πραγματοποιείται εντός επτά (7) ερ-
γασίμων ημερών από την ημέρα υποβολής της 
αίτησης για ρύθμιση, χωρίς να απαιτείται η κα-
ταβολή τους εντός της ίδιας μέρας.

4. Η καταβολή της δεύτερης δόσης της «χειρό-
γραφης» ρύθμισης πραγματοποιείται, έως το τέ-
λος του μεθεπόμενου της αιτήσεως μήνα.

5. Η καταβολή των επόμενων δόσεων της «χει-
ρόγραφης» ρύθμισης πραγματοποιείται οποια-
δήποτε μέρα, εντός του μήνα εξόφλησής τους.

6. Η παρακολούθηση των δόσεων της «μηχανο-
γραφικής» ρύθμισης ή ρυθμίσεων γίνεται από 
την ΗΔΙΚΑ, κατά τα γνωστά.

Η παρακολούθηση των δόσεων της «χειρόγρα-
φης» ρύθμισης θα γίνεται από τις Περιφερεια-
κές Υπηρεσίες.

7. Καθυστερημένη δόση «χειρόγραφης» ρύθμι-
σης μπορεί να καταβληθεί με προσαύξηση 15% 
έως την ημερομηνία πληρωμής της επόμενης 
δόσης, χωρίς να απαιτείται η ταυτόχρονη κατα-
βολή τους.

8. Είναι δυνατή η προεξόφληση μιας εκ των δύο 
ρυθμίσεων (μηχανογραφικής ή χειρόγραφης) 
χωρίς να απαιτείται προεξόφληση και της άλ-
λης, που μπορεί να παραμένει σε ισχύ.

9. Το Πιστοποιητικό οφειλής που παράγεται 
από το Μ.Σ. δεν θα χορηγείται.

Αντί αυτού, θα χορηγείται, μετά από προσεκτικό 
έλεγχο, χειρόγραφο Πιστοποιητικό για το σύνο-
λο της οφειλής, εντός και εκτός Μ.Σ. (δείγμα του 
εντύπου έχει σταλεί με την εγκ. 5/14 της Υπηρε-
σίας μας).
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Παροχή ασθένειας 
σε είδος σε 
οφειλέτες του 
ΟΑΕΕ

Ο ΟΑΕΕ ενημερώνει ότι στον πρόσφατα ψηφι-
σθέντα Νόμο 4254/2014 συμπεριλαμβάνεται 
διάταξη για θεώρηση βιβλιαρίου ασθενείας μέ-
χρι 28-02-2015, σε ενεργούς ασφαλισμένους ή 
και διακόψαντες εφόσον δεν είναι ασφαλισμέ-
νοι σε άλλο ασφαλιστικό φορέα και δεν εμπί-
πτουν στο Νόμο περί ανεργίας με τις παρακάτω 
ελαστικές προϋποθέσεις:

•	 α) Εφόσον οι οφειλές τους στον οικείο ασφα-
λιστικό φορέα αφορούν τα έτη 2011, 2012 
και 2013 και ο μέσος όρος του συνολικού 
οικογενειακού τους εισοδήματος κατά τα ως 
άνω έτη δεν υπερβαίνει τις δώδεκα χιλιάδες 
(12.000) ευρώ.

•	 β) Οι ασφαλισμένοι που έχουν ρυθμίσει ή 
θα ρυθμίσουν το σύνολο των οφειλών τους.

Η έναρξη εφαρμογής θα γίνει με κοινή Απόφαση 
των Υπουργών Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλι-
σης και Πρόνοιας και Οικονομικών και  έκδοση 
σχετικής  εγκυκλίου του ΟΑΕΕ.

Ψηφιοποίηση 
ασφαλιστικού 
βίου

Στην ολοκλήρωση της ψηφιοποίησης του 
ασφαλιστικού βίου των ασφαλισμένων του 
Οργανισμού Ασφάλισης Ελευθέρων Επαγγελ-
ματιών μέσω μηχανογραφικής εφαρμογής 
προχώρησε η διοίκησή του.

Με την νέα εφαρμογή, καταχωρούνται και πα-
ρακολουθούνται ηλεκτρονικά, αποφάσεις και 
διοικητικές πράξεις που καθορίζουν την ασφα-
λιστική διαδρομή και την οικονομική κατάστα-
ση κάθε ασφαλισμένου.

Επιτυγχάνεται άμεση πρόσβαση στον ηλεκτρο-
νικό φάκελο, ταχύτερη εξυπηρέτηση των ασφα-
λισμένων, βέλτιστη αξιοποίηση του δικτύου 
καταστημάτων και επιταχύνεται η διαδικασία 
έκδοσης σύνταξης.

Η εφαρμογή έχει ήδη τεθεί σε δοκιμαστική δια-
δικασία και σύντομα θα δοθεί προς χρήση στις 
Υπηρεσίες του Οργανισμού σε όλη τη χώρα.

ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΑ  Θ Ε Μ Α Τ Α
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 Εργασιακά

Καταργείται το 
«πορτοκαλί» 
βιβλίο

Καταργείται με διάταξη, ύστερα από 20 χρόνια, 
το «πορτοκαλί» βιβλίο καταχώρησης νεο-
προσλαμβανόμενου προσωπικού για 196.695 
επιχειρήσεις. 

Στο εξής, όπως αναφέρεται σε ανακοίνωση του 
υπουργείου Εργασίας, κανένας εργοδότης δεν 
χρειάζεται να τηρεί το συγκεκριμένο βιβλίο που 
για χρόνια αποτέλεσε αιτία σοβαρών δικαστι-
κών διενέξεων και τριβών με τις υπηρεσίες του 
υπουργείου. Όλες τις πληροφορίες που χρειά-
ζονται οι υπηρεσίες για το διασταυρωτικό και 
ελεγκτικό έργο τους περιέχονται στην «Εργά-
νη».

Επίσης, με διάταξη δίνεται η δυνατότητα στο 
προσωπικό της Ειδικής Υπηρεσίας Ελέγχου 
Ασφάλισης (Ε.ΥΠ.Ε.Α), ελεγκτικού οργάνου του 
ΙΚΑ, να ελέγχει όχι μόνο περιπτώσεις ανασφάλι-
στης εργασίας αλλά και αδήλωτης. Διευρύνεται, 
δηλαδή, το πεδίο των ελέγχων της ΕΥΠΕΑ στα 
πρότυπα του Σώματος Επιθεώρησης Εργασίας 
(Σ.ΕΠ.Ε).

ΟΑΕΔ: Τέσσερα 
νέα προγράμματα 
επιδοτούμενης 
απασχόλησης

Σειρά δράσεων για την αγορά εργασίας και την 
απασχόληση αναμένεται να υλοποιήσει ο Ορ-
γανισμός Απασχόλησης Εργατικού Δυναμικού 
(ΟΑΕΔ). Όπως ανακοίνωσε ο διοικητής του Ορ-
γανισμού Θεόδωρος Αμπατζόγλου σύντομα 
θα τεθούν σε ισχύ τέσσερα νέα προγράμματα 
επιδοτούμενης απασχόλησης και κατάρτισης 
για 35.500 ανέργους, ενώ ήδη είναι σε εξέλιξη 
προγράμματα κοινωφελούς εργασίας για 49.761 
ανέργους.

Σύμφωνα με τον κ. Αμπατζόγλου, ο συνολικός 
αριθμός των ωφελουμένων –από όλες τις δρά-
σεις– θα ανέλθει σε 119.861, ενώ το ποσό της 
επιδότησης εξαρτάται και από την ηλικία του 
ανέργου. Στα κίνητρα που παρέχονται προς τις 
επιχειρήσεις για την πρόσληψη ανέργων –ανά-
λογα από το πρόγραμμα– είναι η «κάλυψη» των 
ασφαλιστικών εισφορών. Ωστόσο, η επιχορήγη-
ση μπορεί να φτάσει έως και τα 600 ευρώ τον 
μήνα.

Αναλυτικά, τα τέσσερα νέα προγράμματα που 
θα ενεργοποιηθούν τον Ιούνιο είναι τα εξής:
1. Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων για 
την πρόσληψη ανέργων από 25 έως 66 ετών. Συ-
νολικά θα ωφεληθούν 12.000 άτομα, με το ποσό 
της μηνιαίας επιδότησης από τον ΟΑΕΔ να είναι 
450 ευρώ (το υπόλοιπο ποσό το καλύπτει η επι-
χείρηση).

2. Πρόγραμμα δημιουργίας νέων θέσεων εργα-
σίας σε μεγάλες επιχειρήσεις του ιδιωτικού το-
μέα για ανέργους ειδικών ομάδων του πληθυ-
σμού. Αφορά 1.000 άτομα και το μηνιαίο ποσό 
θα φτάνει έως και τα 600 ευρώ.

3. Πρόγραμμα επαγγελματικής κατάρτισης 
ανέργων σε τομείς οικονομικής δραστηριότη-
τας, που πρόκειται να δημιουργήσουν άμεσα 
νέες θέσεις εργασίας. Θα καλυφθούν 12.500 
άτομα, ενώ το ποσό της ημερήσιας επιχορήγη-
σης δεν είναι σταθερό.

4. Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων για 
την πρόσληψη 10.000 ωφελουμένων. Πρόκειται 
για τα «τοπικά σχέδια για την απασχόλησης» και 
«τοπικές δράσεις κοινωνικής ένταξης για ευά-
λωτες ομάδες». Η ημερήσια επιδότηση είναι 18 
ευρώ για ανέργους άνω των 25 ετών και 15 ευρώ 
για νέους κάτω των 25 ετών.

Παράλληλα, είναι σε εξέλιξη η υλοποίηση –σε 
συνεργασία με φορείς Τοπικής Αυτοδιοίκησης– 
τεσσάρων προγραμμάτων κοινωφελούς χαρα-
κτήρα για 49.761 άτομα. Η επιδότηση ανέρχεται 
στο ποσό των 490 ευρώ για ανέργους άνω των 
25 ετών και οι εργοδοτικές εισφορές ανέρχο-
νται σε 258 ευρώ. Για νέους κάτω των 25 ετών η 
επιδότηση είναι 490 ευρώ και οι εργοδοτικές ει-
σφορές 225 ευρώ. Στα 7 προγράμματα που υλο-
ποιούνται σήμερα, προβλέπονται τα εξής:

•	 Επιχορήγηση επιχειρήσεων για την πρόσλη-
ψη 10.000 ανέργων από 30 έως 66 ετών. Η 
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επιδότηση είναι 18 ευρώ την ημέρα.

•	 Επιχορήγηση επιχειρήσεων για την απασχό-
ληση 2.500 ανέργων που είναι κοντά στη σύ-
νταξη. Το ποσό της επιδότησης ξεκινά από 
τα 22 ευρώ την ημέρα για τον πρώτο χρόνο 
και φτάνει τα 30 ευρώ για το πέμπτο έτος.

•	 Επιταγή επανένταξης στην αγορά εργασίας 
10.000 ανέργων. Η επιχορήγηση αντιστοιχεί 
στο 90% των ασφαλιστικών εισφορών.

•	 Επιταγή εισόδου στην αγορά εργασίας για 
4.000 νέους ώς 29 ετών. Η επιχορήγηση εί-
ναι 15 ετών για ανέργους έως 25 ετών και 18 
ευρώ για όσους είναι άνω των 25 ετών.

•	 Απόκτηση εργασιακής εμπειρίας για 5.000 
νέους από 16 έως 24 ετών. Η επιχορήγηση 
αντιστοιχεί στο ύψος των ασφαλιστικών ει-
σφορών.

•	 Ειδικό τριετές πρόγραμμα για πρόσληψη 
2.300 ατόμων με αναπηρία, απεξαρτημένων, 
νεαρών παραβατικών ατόμων. Η επιχορήγη-
ση αντιστοιχεί στο ύψος των ασφαλιστικών 
εισφορών.

•	 Επιχορήγηση 800 νέων ελεύθερων επαγγελ-
ματιών. Αφορά άτομα με αναπηρία, απεξαρ-
τημένους και αποφυλακισμένους. Το ποσό 
της επιδότησης είναι 28.000 ευρώ (πρώτη 
δόση 7.000 ευρώ και 6 δόσεις των 3.500 
ευρώ).

Ποιες εισφορές 
μειώνονται 
και ποιες 
καταργούνται
από την 1η 
Ιουλίου

Χαμηλότερες εισφορές θα καταβάλουν από την 
1η Ιουλίου οι εργοδότες κατά 2,9 ποσοστιαίες 
μονάδες και οι εργαζόμενοι κατά 1 ποσοστι-
αία μονάδα με βάση το ν. 4254/14 και σχετική 
εγκύκλιο που εξέδωσε χθες, με τα ποσοστά 
των μειώσεων, η Γενική Διεύθυνση Κοινωνικών 
Ασφαλίσεων. Οι απώλειες εσόδων, σύμφωνα με 

το Μεσοπρόθεσμο, θα φτάσουν τα 974,17 εκατ. 
ευρώ.

Οι εισφορές που καταργούνται από την 1η 
Ιουλίου είναι:

•	 Η εργοδοτική εισφορά 1% και η αντίστοιχη 
εισφορά 1% των εργαζομένων υπέρ του Δι-
ανεμητικού Λογαριασμού Οικογενειακών 
Επιδομάτων Μισθωτών (ΔΛΟΕΜ) υπέρ του 
ΔΛΟΕΜ. Από την 1/7/2014 καταργείται ο Δι-
ανεμητικός Λογαριασμός Οικογενειακών 
Επιδομάτων Μισθωτών και ειδικά για φέτος 
προβλέπεται να καταβληθεί για τελευταία 
φορά το 50% του «έξτρα» οικογενειακού επι-
δόματος από τον ΟΑΕΔ.

•	 Η εργοδοτική εισφορά 1% για την επιδότηση 
των στρατευμένων μισθωτών.

Οι εισφορές που μειώνονται είναι:

•	 Η εισφορά υπέρ του Ενιαίου Λογαριασμού 
για την Εφαρμογή Κοινωνικών Πολιτικών 
(ΕΛΕΚΠ) από 0,81% σε 0,46%. Στο εξής η ερ-
γοδοτική εισφορά υπέρ του Ειδικού Λογα-
ριασμού Προγραμμάτων Επαγγελματικής 
Κατάρτισης και Εκπαίδευσης διαμορφώνε-
ται σε ποσοστό 0,24%, η εργοδοτική εισφο-
ρά υπέρ του Ειδικού Κοινού Λογαριασμού 
Ανεργίας (ΕΚΛΑ) στο 0,12% ενώ η εργατική 
εισφορά υπέρ του ΕΚΛΑ θα είναι 0,10%.

•	  Η εργοδοτική εισφορά υπέρ του κλάδου πα-

ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΑ  Θ Ε Μ Α Τ Α

//  ΜΑΡΤΙΟΣ-ΑΠΡΙΛΙΟΣ 201449



 Εργασιακά

ροχών ασθένειας και μητρότητας από 0,80% 
σε 0,25%.

Να σημειωθεί ότι η συνολική μείωση των εισφο-
ρών (από τις υψηλότερες στην Ε.Ε.) θα είναι της 
τάξης των 5 ποσοστιαίων μονάδων, αν συνυπο-
λογιστεί η κατάργηση που έγινε στα τέλη του 
2012, ενώ το επικαιροποιημένο Μνημόνιο προ-
βλέπει την εξέταση της δυνατότητας περαιτέρω 
μείωσης κατά 1 ποσοστιαία μονάδα τον Ιούνιο 
του 2015.

Πώς θα γράφουν οι 
επιχειρήσεις 
ωράρια εργασίας 
και υπερωρίες

Νόμιμες θα είναι οι τροποποιήσεις των ωρα-
ρίων εργασίας και οι υπερωρίες εφόσον αυτές 
καταγράφονται -και υπογράφονται από τους 
εργαζόμενους- πριν από την πραγματοποίησή 
τους στο «ειδικό βιβλίο τροποποίησης ωραρίου 
εργασίας και υπερωριών» που υποχρεούνται να 
τηρούν όλες οι επιχειρήσεις.

 Την «ευέλικτη» και χωρίς καμία γραφειοκρατική 
διαδικασία (αφού το βιβλίο δεν χρειάζεται θεώ-
ρηση από το ΣΕΠΕ) διαχείριση των αλλαγών στα 
ωράρια εργασίας και στις νόμιμες υπερωρίες, 
θέτει σε εφαρμογή απόφαση που υπέγραψε ο 
υπουργός Εργασίας Γιάννης Βρούτσης με βάση 
τον ν. 4225/2014. Σύμφωνα με την απόφαση, το 
«ειδικό βιβλίο» μπορεί να έχει τη μορφή ημερο-
λογίου ή μηχανογραφημένων σελίδων και θα 
πρέπει να τηρείται από τον εργοδότη στον χώρο 
εργασίας επί πέντε έτη από τη συμπλήρωσή του, 
ώστε να είναι στη διάθεση των ελεγκτικών ορ-
γάνων. Εφόσον οι υπηρεσίες των εργαζομένων 
με σύμβαση εξαρτημένης εργασίας προσφέρο-
νται σε περιοχές στις οποίες οι εργοδότες δεν 
έχουν υποκαταστήματα ή οι εργαζόμενοί τους 
είναι «μετακινούμενοι», το βιβλίο θα τηρείται 
στην έδρα της επιχείρησης, αλλά οι εργαζόμε-
νοι θα εφοδιάζονται, πριν από την έναρξη απα-
σχόλησης, υποχρεωτικά με αντίγραφο.

 

Με βάση το νέο καθεστώς:

•	 Κάθε αλλαγή ή τροποποίηση του ωραρίου 
ή της οργάνωσης του χρόνου εργασίας, κα-
θώς και η υπερωριακή απασχόληση εργαζο-
μένου, εντός των ορίων που προβλέπονται 
ανά κατηγορία επιχειρήσεων ή εργαζομέ-
νων, είναι νόμιμες μόνον εάν καταγραφούν 
πριν από την έναρξη πραγματοποίησής τους 
στο «ειδικό βιβλίο τροποποίησης ωραρίου 
εργασίας και υπερωριών».

•	 Στο βιβλίο θα αναγράφονται τα στοιχεία 
της επιχείρησης και σε ξεχωριστές στήλες 
το ονοματεπώνυμο και η ειδικότητα του μι-
σθωτού, η ώρα έναρξης και λήξης του ωρα-
ρίου εργασίας, η τροποποίηση που επέρ-
χεται στο ωράριο εργασίας, η ημερομηνία 
πραγματοποίησης της τροποποίησης ή της 
υπέρβασης του νομίμου ωραρίου, η ώρα 
έναρξης και λήξης της υπέρβασης του νο-
μίμου ωραρίου, η αιτία για την οποία πραγ-
ματοποιείται η υπερωριακή απασχόληση, η 
ημερομηνία χορήγησης ρεπό, όπου απαιτεί-
ται και η υπογραφή του εργαζομένου.

 Ποιοι εξαιρούνται 

 Η υποχρέωση τήρησης του ειδικού βιβλίου δεν 
θα ισχύει μόνο για περιπτώσεις απασχόλησης 
εργαζομένων με σύμβαση ανεξάρτητων υπηρε-
σιών ή μίσθωσης ταξί. Υποχρεωτικό θα είναι για 
την απασχόληση με σχέση εξαρτημένης εργασί-
ας και ειδικών κατηγοριών όπως οδηγών (φορ-
τηγών, ΚΤΕΛ, βυτιοφόρων, τουριστικών λεωφο-
ρείων, ταξί και ιδιωτικής χρήσεως αυτοκινήτων), 
προσωπικού φύλαξης (security), καθαριστριών 
συνεργείων καθαρισμού, διανομέων φαγητού, 
επιχειρήσεων ταχυμεταφορών (courier), ιατρι-
κών επισκεπτών, αισθητικών, περιοδευόντων 
πωλητών και χειριστών ανυψωτικών, εκσκαπτι-
κών κ.λπ. μηχανημάτων τεχνικών έργων.

Να σημειωθεί ότι οι εργοδότες υποχρεούνται 
να δηλώνουν ηλεκτρονικά στο ΣΕΠΕ και στην 
«ΕΡΓΑΝΗ», εντός του πρώτου δεκαπενθημέ-
ρου κάθε μήνα, το σύνολο των υπερωριών που 
πραγματοποιήθηκαν, ανά εργαζόμενο, τον προ-
ηγούμενο μήνα.
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22 3ΖΑΦΕΙΡΟΥΛΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ του ΣΠΥΡΙΔΩΝΑ 	 ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΕΙΟ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ 	 ΜΑΡ. ΑΝΤΥΠΑ 41, Κ. ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ 16346	 2109712535, 2109713964, 6974840999 	 2109768573 	 zafiroulis@yahoo.gr

23 3ΖΕΡΒΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 	 ΕΠΙΣΚ. ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΣΥΣΚΕΥΩΝ	 ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 11, ΙΛΙΟΝ	 2102610746, 6976009947 		  zervas_od_kostas@hotmail.com

24 3ΖΙΩΓΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ του ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ 	 ΕΡΓ.ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΙΚΗΣ 	 ΠΑΡΝΗΘΟΣ 57, ΑΓ.ΑΝΑΡΓΥΡΟΙ 13562	 2102310700, 6944651597 	 2102321093 	 info@sweet.com.gr

25 3ΚΑΠΛΑΝΗΣ ΙΑΣΩΝ του ΓΡΗΓΟΡΙΟΥ 	 ΑΡΤΟΠΟΙΕΙΟ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ	 ΔΕΔΕ 21, ΑΧΑΡΝΑΙ 13674	 2102465697 	 2102443901 	 Iason2009@hotmail.com

26 3ΚΑΡΑΜΙΧΑΛΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ του ΜΙΧΑΗΛ 	 ΓΥΝΑΙΚΕΙΑ ΕΣΩΡΟΥΧΑ 	 ΝΑΥΣΙΚΑΣ 14, Π. ΦΑΛΗΡΟ 17564	 2109424653, 2109413529, 6932431393 	 2109413529 	 konstantinos.karamichalis@athinea.gr

27 3ΚΑΡΑΜΠΙΝΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ του ΓΡΗΓΟΡΙΟΥ 	 ΕΠΙΠΛΟΠΟΙΟΣ 	 ΡΟΔΑΝΘΗΣ 5, ΑΧΑΡΝΕΣ(ΛΟΥΤΡΟ) 13671	 2102444521-2, 6945410609 	 2102444522 	 epiplakapaoe@hotmail.com

28 3ΚΑΡΤΕΛΙΑΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ του ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ 	 ΕΡΓΑΣΤ.ΠΛΑΣΤΙΚΩΝ & ΜΕΤΑΛ. ΑΝΤ/ΝΩΝ 	 Β.ΗΠΕΙΡΟΥ 28, ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ 12135	 2105722112,2105757327,6974026060 	 2105740641 	 kartel@a-kartelias.gr

29 3ΚΑΥΚΑΛΑΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ του ΠΑΥΛΟΥ 	 ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΟΣ 	 ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ 160Β, ΑΘΗΝΑ 11251	 2108671555, 6944412677 	 2108671537 	 manoskafkalas@hotmail.com

30 3ΚΙΟΣΕΦΙΔΗΣ ΣΑΒΒΑΣ του ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥ 	 ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΥΑΛΟΠΙΝΑΚΩΝ 	 ΤΑΤΟΪΟΥ 353, ΑΧΑΡΧΝΑΙ 13677	 2108071055, 6972719803 	 2108000004 	 info@dimglass.gr

31 3ΚΟΥΖΟΥΠΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ του ΑΝΤΩΝΙΟΥ 	 ΑΡΓΥΡΟΧΡΥΣΟΧΟΟΣ 	 ΠΑΡΝΑΣΣΟΥ 2, ΑΘΗΝΑ 10561	 2103228018, 6944398857 	 2103223448 	 dkouzoupis@kouzoupis.gr

32 3ΚΥΡΛΑΚΗΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ του ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ 	 ΦΑΝΟΠΟΙΟΣ 	 Μ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ 307 & ΑΡΝΗΣ 10, Α. ΛΙΟΣΙΑ 13341	 2102482721, 6977230625 	 2102482721 	 kyrlakis-stef@hotmail.gr

33 3ΛΑΜΠΡΙΝΟΥΔΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ του ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ 	 ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ 	 Λ. ΒΟΥΛΙΑΓΜΕΝΗΣ 602, ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗ 16452	 2109942594(101), 6945431601 	 2109941658 	 motor1@otenet.gr

34 3ΛΙΑΜΕΤΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ του ΣΩΚΡΑΤΗ 	 ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ 	 ΣΟΥΛΙΟΥ 23	 2109912011 	 2109950212	 info@ecoscrap.gr

35 3ΜΑΝΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ του ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ 	 ΑΡΤΟΠΟΙΕΙΟ 	 ΑΝΔΡΙΑΝΟΥΠΟΛΕΩΣ 22, Ν. ΣΜΥΡΝΗ 17124	 2109346278, 6937665253 	 2109314473, 2103621530

36 3ΜΑΡΚΑΚΗ ΚΩΝ/ΝΑ του ΣΤΑΥΡΟΥ 	  ΠΟΙΟΣ 	 ΦΑΙΔΡΙΑΔΩΝ 60, ΚΥΨΕΛΗ 11364	 2108617815, 6947379529 	 2108649992 	 markaki_ntina@hotmail.com

37 3ΜΑΡΤΣΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ του ΑΝΤΩΝΙΟΥ 	 ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΟΣ 	 ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟΥ 25, ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ 16346	 2109966772, 6976078362 		  yannis@martsakis.gr

38 3ΜΕΛΙΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ του ΧΑΡΙΤΩΝΑ 	 ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΕΙΟ 	 ΕΡΓΑΣΙΑΣ 9, Ν. ΙΩΝΙΑ 14234	 2102774023, 6936945030 	 2102774023

39 3ΜΙΧΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ του ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥ 	 ΑΡΓΥΡΟΧΡΥΣΟΧΟΟΣ 	 ΘΗΣΕΩΣ 12-14, ΑΘΗΝΑ 10562	 2103232016, 6976672296 	 2103318061 	 dim.micho@gmail.com

40 3ΜΙΧΟΥ AIΚΑΤ. του ΠΑΝAΓΙΩΤΗ 	 ΑΛΟΥΜΙΝΟΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ 	 ΛΑΣΙΘΙΟΥ 2, Κ.ΜΥΛΟΣ ΑΧΑΡΝΑΙ 13671	 2102383980, 2102383981, 2102317721, 6936587897 	 2102317722 	 terinamichou@gmail.com

41 3ΝΥΚΤΕΡΙΔΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ του ΣΤΥΛΙΑΝΟΥ 	 ΤΑΠΗΤΟΚΑΘΑΡΙΣΤΗΡΙΟ 	 ΦΡΑΓΚΟΚΛΗΣΙΑΣ 70, ΜΑΡΟΥΣΙ 15125	 2106819655, 2106846696, 2106814756, 6948069011 	 2106824133 	 nikteridis@gmail.com

42 3ΠΑΠΑΖΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ του ΕΥΘΥΜΙΟΥ 	 ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ ΑΥΤ/ΤΩΝ 	 ΑΛΑΜΑΝΑΣ 14, ΚΟΛΩΝΟΣ 10441	 2105145000, 6974140781

43 3ΠΑΥΛΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ του ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ 	 ΕΚΔΟΣΕΙΣ 	 Λ. ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 212, ΑΧΑΡΝΑΙ 13671	 2102381515, 6974963903, 6981193046 	 2102381517 	 george_pavlou@yahoo.com

44 3ΠΡΟΓΟΥΛΑΚΗΣ ΙΩΣΗΦ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ 	 ΑΡΓΥΡΟΧΟΪΑ 	 ΜΙΧ. ΒΟΔΑ 156, ΑΘΗΝΑ 10446	 2108629551, 6932654664 	 2108629551

45 3ΡΑΒΑΝΗΣ ΠΑΥΛΟΣ του ΘΕΟΦΙΛΟΥ	 ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΒΕΑ ΚΑΛΤΣΟΠΟΙΟΣ 	 ΙΩΛΚΟΥ 5, Ν. ΙΩΝΙΑ 14234	 2102798505, 2102753668, 6944320487 	 2102758868 	 ravanisp@acsmi.gr

46 3ΡΗΝΑΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ 	 ΠΛΕΚΤΑ ΕΝΔΥΜΑΤΑ 	 ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ 207-209, ΑΧΑΡΝΑΙ 13671	 2102317187, 2102317000, 6973485805 	 2102317001 	 info@rinas.gr

47 3ΡΟΥΣΑΝΙΔΗΣ ΠΑΥΛΟΣ του ΙΩΣΗΦ-ΓΕΩΡΓΙΟΥ 	 ΧΡΥΣΟΧΟΟΣ 	 ΛΕΚΚΑ 26, ΑΘΗΝΑ 10562	 2103228272, 6974504406 	 2103231716 	 rousanid@yahoo.gr

48 3ΡΟΥΣΑΝΙΔΗΣ ΠΡΟΔΡΟΜΟΣ του ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ 	 ΧΡΥΣΟΧΟΟΣ 	 ΛΕΚΚΑ 26, ΑΘΗΝΑ 10562 	 2103228272, 6937070988 	 2103231716 	 rousanid@yahoo.gr

49 3ΣΓΟΥΡΟΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ 	 ΚΟΜΜΩΤΗΡΙΟ 	 ΕΛΒΕΤΙΑΣ 19, ΑΓΙΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 15342 	 2106016122, 6939727796 		  hairday@otenet.gr

50 3ΣΕΡΜΠΕΝΙΑΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ του ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ 	 ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΠΡΟΚΑΤ/ΝΩΝ ΣΠΙΤΙΩΝ 	 20οΧΛΜ. Λ. ΛΑΥΡΙΟΥ, ΠΑΙΑΝΙΑ 19002 	 2106393913, 6944343909 	 2106395054 	 info@americanhouse.gr

51 3ΣΗΦΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ του ΝΙΚΟΛΑΟΥ 	 ΥΑΛΟΠΙΝΑΚΕΣ 	 ΔΑΜΟΚΛΕΟΥΣ 10, ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ 12131 	 2105766409, 6932394114 	 2105713818 	 manolis@sifakisglass.gr

52 3ΣΙΓΑΛΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ του ΕΥΘΥΜΙΟΥ 	 ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΚΛΙΜΑΤΙΣΤΙΚΩΝ 	 ΑΣΚΛΗΠΙΟΥ 36, ΚΑΛΛΙΘΕΑ 17674 	 2109402100 	 2109402500 	 gsigalas@zss.gr

53 3ΣΥΡΓΑΝΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ του ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥ	 ΚΟΜΜΩΤΗΡΙΟ	 ΙΩΝΙΑΣ 47, Ν. ΣΜΥΡΝΗ 17121	 2109350325 		  xarikos.giorgos@hotmail.com

54 3ΤΖΑΝΙΚΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ του ΜΑΡΙΝΟΥ 	 ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΟΣ 	 ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΤΣΟΥΡΗ 9, ΣΠΑΤΑ 19004 	 2106666428, 6932427114 	 2106030498 	 info@electrodomi.gr

55 3ΤΖΙΒΑΣ ΑΓΓΕΛΟΣ του ΣΩΚΡΑΤΗ 	 ΤΑΠΗΤΟΚΑΘΑΡΙΣΤΗΡΙΟ 	 ΧΑΛΚΙΔΟΣ 65, ΛΥΚΟΒΡΥΣΗ ΑΤΤΙΚΗΣ 14123 	 2102810252,2102810613,6944961022 	 2102824037 	 tzivas@otenet.gr

56 3ΤΣΑΤΣΟΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ του ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ 	 ΝΗΜΑΤΑ 	 Δ. ΘΕΟΔΩΡΑ 8, ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΗ 14451	 2102833804, 6932544175 	 2102846978 	 violastex@ath.forthnet.gr

57 3ΤΣΙΡΜΠΑΣ ΗΛΙΑΣ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ 	 ΒΟΤΑΝΑ 	 ΕΒΡΟΥ 100, ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΟΙ 11527 	 2107786442, 6932206251, 6974111908 	 2107716166 	 info@finoherbs.gr

58 3ΤΣΟΥΚΑΛΑΣ ΣΩΤΗΡΗΣ του ΘΕΟΔΩΡΟΥ 	 ΑΝΕΛΚΥΣΤΗΡΕΣ 	 ΦΙΛΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 1, ΖΕΦΥΡΙ 13461 	 2102383137, 6944295762 	 2102315903

59 3ΦΟΥΝΤΑΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ του ΧΡΗΣΤΟΥ 	 ΓΥΨΙΝΑ 	 ΣΥΡΡΑΚΟΥ 5, ΑΓΙΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 173 41 	 2109347385, 6942982174 	 2109324143 	 info@greekclassicart.com

60 3ΦΩΤΕΛΗΣ ΛΟΥΚΑΣ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ 	 ΧΗΜΙΚΑ 	 Λ. ΚΑΡΑΜΑΝΛΗ 213, ΑΧΑΡΝΑΙ 13677 	 2102460609 	 2109324143 	 info@dalcochem.gr

61 3ΧΑΤΖΗΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ ΜΙΧΑΗΛ του ΙΩΑΝΝΟΥ 	 ΦΑΝΟΠΟΙΙΑ- ΒΑΦΕΣ 	 ΑΝΘΕΩΝ 5, ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ 12137 	 2105019051, 6972221304, 6942681718 	 2105019051 	 hatzis@acsmi.gr
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Δωρεάν Υπηρεσίες 
του ΒΕΑ προς τα 
μέλη του

•	 Παροχή ενημέρωσης σχετικά με άδειες 
λειτουργίας, επαγγελματική στέγη, πιστο-
ποίηση προϊόντων-υπηρεσιών, ενεργειακή 
περιβαλλοντική αξιολόγηση, εναλλακτική 
διαχείριση κ.α. σε συνεργασία με Μηχανο-
λόγο-Μηχανικό. Για περισσότερες πληροφο-
ρίες και ραντεβού στο 210-3680875. 

•	 Παροχή ενημέρωσης σε συνταξιοδοτικά 
και ασφαλιστικά θέματα από τον συνεργά-
τη και εξειδικευμένο σύμβουλο κ. Γιώργο 
Ρωμανιά. Για περισσότερες πληροφορίες 
και ραντεβού στο 210-3680875.

•	 Παροχή νομικών συμβουλών για εξειδι-
κευμένα θέματα που αφορούν επαγγελματι-
κά και κλαδικά προβλήματα, εκτός εκείνων 
που απαιτούν δικαστική διεκδίκηση, από 
εξωτερικό συνεργάτη-δικηγορικό γραφείο. 
Για περισσότερες πληροφορίες  στο τηλέ-
φωνο 210-3680764.  

•	 Πρόγραμμα παροχών υγείας με ειδικές 
εκπτώσεις σε συμβεβλημένα Ιδιωτικά Ιατρι-
κά Κέντρα. Για περισσότερες πληροφορίες  
στο τηλέφωνο 210-3680764.  

•	 Προσφορά από το ταξιδιωτικό πρακτορείο 
KEMEN HELLAS προς τα μέλη του Επιμελη-
τηρίου, για το πρόγραμμα του κοινωνικού 
τουρισμού μέχρι 31/12/2014 με τη συμμε-
τοχή 100 τουριστικών καταλυμάτων στην 
Ελλάδα 1,2,3 & 4 αστέρων. Για περισσότερες 
πληροφορίες  στο τηλέφωνο 2103680870. 

Παροχή ηλεκτρονικών υπηρεσιών
μέσω του «Portal» 

•	 Ηλεκτρονικό πιστοποιητικό για ΔΟΥ. Για πε-
ρισσότερες πληροφορίες στο 210-3680745- 749

•	 Ηλεκτρονική προεγγραφή στα μητρώα 
του ΒΕΑ για κάθε νέα ατομική επιχείρηση 
δίχως αυτοπρόσωπη παρουσία. Για περισ-
σότερες πληροφορίες στο 210-3680745-749

•	 Προβολή  της ηλεκτρονικής σελίδας της 
επιχείρησης μέσω του portal του ΒΕΑ δηλώ-
νοντας τα στοιχεία επικοινωνίας. Για περισ-
σότερες πληροφορίες στο 210-3680761.

•	 Χορήγηση ηλεκτρονικής θυρίδας (email).
Για περισσότερες πληροφορίες στο τηλέφω-
νο 210-3680888.

Τι προσφέρει το ΒΕΑ 
στα μέλη του

•	 Το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο της Αθήνας εκ-
φράζει τα συμφέροντα των Μικρομεσαίων 
Επιχειρήσεων 800 περίπου, επαγγελμάτων 
και επιχειρηματικών δραστηριοτήτων.

•	 Μεσολαβεί μεταξύ των επιχειρήσεων-με-
λών του και της πολιτείας και προωθεί τα 
συμφέροντά τους, με σκοπό την ανάληψη 
από την πολιτεία των ανάλογων πολιτικών.

•	 Παράλληλα, αναδεικνύει τα προβλήματα 
των διάφορων κατηγοριών επιχειρήσεων 
που εκπροσωπεί, και φροντίζει για την ορ-
θολογικότερη αντιμετώπισή τους.

Στόχος βασικός του Επιμελητηρίου είναι η 
στήριξη της επιχειρηματικότητας.
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Το ΒΕΑ για τη λειτουργία του χρησιμοποιεί:

α) Τα κανάλια άμεσης επικοινωνίας και ενη-
μέρωσης που έχει αναπτύξει με τις με τις 
πρωτοβάθμιες , δευτεροβάθμιες και τριτο-
βάθμιες συλλογικές οργανώσεις,

β) Τα ευρωπαϊκά δίκτυα στα οποία μετέχει.

γ) τις επίσημες εκπροσωπήσεις σε θεσμικά 
όργανα, οργανώσεις, εθνικές και διεθνείς. 

Αναλυτικότερα, το ΒΕΑ:

•	 Παρακολουθεί τις πολιτικές για τις ΜΜΕ και 
συμετέχει σε διαβουλεύσεις, συμβουλεύει 
την πολιτεία και γνωμοδοτεί για τις νομο-
παρασκευαστικές δράσεις

•	 Διαμορφώνει τις θέσεις και τις απόψεις του 
βιοτεχνικού κόσμου σε διάφορα θέματα 
(ασφαλιστικό, φορολογικό, χρηματοδότη-
ση, χωροταξικό κλπ) μέσα από τεκμηριωμέ-
νες μελέτες και έρευνες.

•	 Πληροφορεί τα μέλη του με το ηλεκτρονικό 
περιοδικό του «Βιοτεχνικά Θέματα» και την 
ιστοσελίδα του www.acsmi.gr

•	 Πραγματοποιεί  προγράμματα εκπαίδευσης  
για τα μέλη του όπως: 

•	 Τεχνικών Ασφαλείας
•	 Αξιοποίηση προγραμμάτων των ΛΑΕΚ
•	 Εξ αποστάσεως  εκπαίδευσης σε συνερ-

γασία με το Οικονομικό Πανεπιστήμιο 
Πειραιά. 

Στηρίζει την εξωστρέφεια των
επιχειρήσεων–μελών του.

•	 Με την συμμετοχή του σε προγράμματα της Ε.Ε.

•	 Με συμβουλευτικές υπηρεσίες,

•	 Με δίκτυα αναζήτησης συνεργατών με 
Επιμελητήρια του εξωτερικού που έχει 
αναπτύξει.

•	 Με μερική κάλυψη εξόδων μελών του σε 
διεθνείς εκθέσεις.

•	 Με οργάνωση ενημερωτικών εκδηλώσεων 
για αγορές του εξωτερικού

•	 Με οργάνωση προγραμμάτων επιχειρημα-
τικών συναντήσεων Ελλήνων και ξένων 
επιχειρηματιών 

Παροτρύνει τις επιχειρήσεις-μέλη του να εισέλ-
θουν στους χώρους της σύγχρονης νέας τεχνο-
λογίας (παρέχοντας υπηρεσίες internet κ.α.)

Μη διστάσετε:

•	 Να επισκεφθείτε τα γραφεία μας	
Ακαδημίας 18. 				  
Ώρες λειτουργίας για το κοινό: 	
8:00-14.30 (Τετάρτη απόγευμα έως 16:00),

•	 Να επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: 	
www.acsmi.gr

•	 Να επικοινωνήσετε τηλεφωνικά ή		
ηλεκτρονικά μαζί μας,			 
Τηλ. 210-3680700 				  
Email: info@acsmi.gr

ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΑ  Θ Ε Μ Α Τ Α
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ΤΙΜΟΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΚΑΤΑΧΩΡΙΣΕΙΣ
ΔΙΑΦΗΜΙΣΕΩΝ ΣΤΟ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟ
«ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ» 

Ισχύει από 01/01/2014 μέχρι 31/12/2014

Διαφημιστείτε στο διμηνιαίο Ηλεκτρονικό Περιοδικό
«ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ» του ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΑΘΗΝΑΣ.

Το διαφημιστικό μήνυμά σας μπορεί να διαβαστεί διαδικτυακά από όλους τους 
επισκέπτες διότι το e-περιοδικό βρίσκεται αναρτημένο στην ιστοσελίδα του ΒΕΑ. 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: τηλ: 3680870-3680761 fax: 2103635292 email: tm_typou@acsmi.gr

1) Για μη μέλη ΒΕΑ
Καταχωρίσεις Τιμές
Εσωτερική ολοσέλιδη	 Μισή σελίδα
1.600 €			   800 €
Οπισθόφυλλο		  Κεντρικό σαλόνι
3.500 € 			  2.100 €
Β’ εξώφυλλο		  Γ ́ εξώφυλλο 
2.100 € 			   1.750 €

2) Για μέλη του ΒΕΑ
Καταχωρίσεις Τιμές
Εσωτερική ολοσέλιδη	 Μισή σελίδα
800 €			   400 €
Οπισθόφυλλο		  Κεντρικό σαλόνι
1.600 € 			  1.200 €
Β’ εξώφυλλο		  Γ ́ εξώφυλλο 
1.200 € 			  960 €

ΕΚΠΤΩΣΕΙΣ

•	 Πάνω από τρεις καταχωρίσεις παρέχεται έκπτωση της τάξης 10%.

•	 Πάνω από έξι καταχωρίσεις παρέχεται έκπτωση της τάξης 10% και 
δυνατότητα μίας επιπλέον καταχώρισης με έκπτωση 99%.

•	 Οι παραπάνω τιμές επιβαρύνονται με ΦΠΑ 23% και αγγελιόσημο 20%

•	 Η εξόφληση θα γίνεται πριν από κάθε καταχώριση με την έκδοση του 
τιμολογίου.

•	 Όλες οι καταχωρίσεις θα είναι τετραχρωμία.

•	 Σε περίπτωση τροποποίησης τιμοκαταλόγου οι ήδη συμφωνημένες 
διαδοχικές καταχωρίσεις θα συνεχίσουν με τις τιμές του προηγούμε-
νου τιμοκαταλόγου, εφόσον έχει εκτελεστεί το 50% των καταχωρίσε-
ων, άλλως θα συνεχίσουν με τις τιμές του νέου τιμοκαταλόγου.

•	 Σε περίπτωση έγκρισης της Διοικητικής Επιτροπής του ΒΕΑ για δια-
φημιστική καταχώριση των εταιρειών που συμμετέχει, θα παρέχεται 
έκπτωση 99%.

•	 Με απόφαση της Δ.Ε. παρέχεται έκπτωση 99,9% στην εταιρεία 
«teleΝet Δίκτυο τηλεματικής ΒΕΑ» που συμμετέχει το BEA, για μια ολο-
σέλιδη διαφημιστική καταχώρηση για ένα χρόνο-συγκεκριμένα για 
6 τεύχη του διμηνιαίου περιοδικού ΒΕΑ από «Μαΐου-Ιουνίου 2013» 
μέχρι « Μαρτίου-Απριλίου 2014».
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Το έργο του δικτύου υλοποιείται από μια κοινοπραξία 
Οργανισμών, κατανεμημένων σε όλην την επικράτεια, 
οι οποίοι δραστηριοποιούνται σε θέματα Καινοτομίας, 
Μεταφοράς τεχνολογίας και Διεθνούς συνεργασίας.

Παρεχόμενες υπηρεσίες:

1.	 Πληροφόρηση, ανατροφοδότηση και υπηρεσίες 	
διεθνούς επιχειρηματικής συνεργασίας

2.	 Υπηρεσίες καινοτομίας και μεταφοράς τεχνολογίας

3.	 Ενθάρρυνση της συμμετοχής των μικρομεσαίων 	
επιχειρήσεων στο Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα Πλαίσιο 	
για την Έρευνα και την Τεχνολογική Ανάπτυξη 		
(7ο Κοινοτικό Πλαίσιο).

•	 Αν αναζητάτε επιχειρήσεις του εξωτερικού 		
για συνεργασία

•	 Αν θέλετε να ενημερωθείτε για διεθνείς εκθέσεις, 
εμπορικές αποστολές και εκδηλώσεις επιχειρηματικής 
συνεργασίας

•	 Αν ενδιαφέρεστε για κοινοτική νομοθεσία, διεθνείς 
δημόσιους διαγωνισμούς, πρότυπα , πατέντες κ.ά

•	 Αν ενδιαφέρεστε για προκηρύξεις 			 
προγραμμάτων της Ε.Ε.

Επικοινωνήστε με την υπηρεσία μας,
τηλ.: 210 3680772
email: leousi@acsmi.gr

http://www.acsmi.gov.gr/EnterpriseEuropeNet- work/index.html

Στην Ελλάδα λειτουργεί ένα Εθνικό Δίκτυο 
αποτελούμενο από τους ακόλουθους 	
φορείς-εταίρους:

•	 Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης (ΕΚΤ), Αθήνα
•	 Δίκτυο ΠΡΑΞΗ /Ίδρυμα Τεχνολογίας και 

Έρευνας
•	 Σύνδεσμος Βιομηχανιών Θεσσαλίας & 

Κεντρικής Ελλάδας
•	 Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Αθηνών (ΒΕΑ)
•	 Επιμελητήριο Αρκαδίας
•	 Επιμελητήριο Ιωαννίνων
•	 Επιμελητήριο Καβάλας
•	 ΣΕΒ
•	 ΣΒΒΕ - Σύνδεσμος Βιομηχανιών Βορείου 

Ελλάδος
•	 Επιμελητήριο Ηρακλείου
•	 ΕΒΕΤΑΜ Α.Ε. - Εταιρεία Βιομηχανικής 

Έρευνας, Τεχνολογικής Ανάπτυξης και 
Εργαστηριακών Δοκιμών, Πιστοποίησης 
και Ποιότητας Α.Ε.

•	 ΑΝΚΟ - Αναπτυξιακή Δυτ. Μακεδονίας Α.Ε.

Το Enterprise Europe Network Hellas 
είναι ένα δίκτυο ολοκληρωμένης επι-
χειρηματικής υποστήριξης στην Ελλά-
δα αποτελούμενο από βιομηχανικούς 
συνδέσμους, ερευνητικά και τεχνολογικά 
ιδρύματα, εμπορικά και βιομηχανικά 
επιμελητήρια και καταξιωμένους φορείς 
στο χώρο της καινοτομίας και των μικρο-
μεσαίων επιχειρήσεων (ΜΜΕ).

Enterprise Europe Network Hellas
   Τ ο  Δ ί κτ υο  γ ια  τη ν  υποστή ριξη  τω ν  Ελλη ν ικώ ν  Μ Μ Ε
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